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A függetlenségi párt.
Szapáry grófnak eszébe jutott vészjclt 

adni a függetlenségi párt erősbödése miatt. 
Ennek innen-onnan heted napja lesz már.
És e hét nap óta a kormánypártnak két 
közlönye, már tudniillik, a két fővárosi 
közlönye szakadatlanul foglalkozik a füg­
getlenségi párttal. Van még egy harmadik 
közlönv is, az egyesült ellenzéknek lapja, 
mely ama két kormánylappal semmiben se 
ért egyet, de a függetlenségi párt rágal­
mazásában teljesen egyetért. E három lap 
megkapta valahonnan a parancsszót s most 
parancsszóra dolgozik a közjogi ellenzék 
ellen, mintha épenséggel nem akadna egyeb 
dolga. Igaz, hogy az egyesült ellenzék 
közlönye eddig nem igen tett egyebet, mint 
piszkolta a „szélhal“ pártot, de hát nekünk 
e fölött eltűnődni nem jutott eszünkbe. 
Nagyon gyenge legény lenne az oroszlán 
és épenséggel nem lenne ő oroszlán; ha ő 
déli pihenésében avagy viaskodó , harczi 
kedvében háborgatni engedné magát azon 
gondolat által, vájjon mint vélekednek róla 
a hollók és varjak, kik a feje fölötti lom­
bok árnyékában rejtőzködtek. Bizony a füg­
getlenségi párt sem törődött azzal, mint 
vélekednek róla az egyesült ellenzék tábo.- 
rában.

A dolog azonban kezd egy kissé bo­
nyolódni, kezd egy kissé érdekesebbé válni.
A kormánypárt kebelében alakult egy párt- 
szervező bizottság. Vájjon miért alakult s 
miért épen most alakult ez a bizottság ? 
Kétségtelenül azért, hogy a kormánypárt 
a jövő országos választásoknál biztos, dia­
dalra számitliasson. Am ki teheti kétessé 
vagv általában miként válhatik kétessé a 
diadal ? Kétessé válhatik úgy, ha a nemzet 
egyszer már elhatározza magát arra, hogy 
saját igaz jogainak élvezetébe jusson és 
saját igaz érdekeinek tiszteletet és érvényt 
szerezzen. S vannak jelenségek, hogy a 
nemzet kezd már ébredezni s a fennálló 
kormányrendszernek szegődvényes ügy­
nökeit kezdi lerázni nyakáról. Más szó­
val a nemzeti önérzet emelkedésével együtt 
terjed a függetlenségi párt politikai meg­
győződése, mint a virág kinyiltával együtt 
terjed az illat. A középső ellenzéktől nincs 
oka félni a kormánypártnak. Annyira nincs 
oka, hogy e pártot édes szóval hívja ven­
dégnek, osztozó társnak önmagához. Ha 
tehát szükséges neki a szervezkedés: szük­
séges az pusztán a függetlenségi párt el­
lenében.

S nemcsak mi vélekedünk igy. így vé­
lekedik maga a pénzügyminiszter is. Leg­
ünnepélyesebb, évenként csak egyszer elő­
forduló nyilatkozatában, a pénzügyi expo­
zéban hangsúlyozza ő, hogy a független­
ségi párt terjedése ellen szükséges mindent 
megkísérteni, még azt is, hogy a közjogi 
alapon álló, de a kormánypárton kívül álló 
összes elemek egyesüljenek s a független­
ségi párt legyűrésére kezük fogva, válluk- 
vetve iparkodjanak. Ez nagy szó. Mert 
pénzügyminiszter ejté ki a szót s mert 
pénzügyi expozéban ejtetett ki a szó. E 
miniszteri nyilatkozat az, melyet a konti­
nens minden pénzügyi közlönye tudomásul 
vesz ; mely et minden bankár és minden 
tőkepénzes, ki csak a magyar állam hitele 
iránt künt a külföldön érdeklődik, figye­
lemmel elolvas s végre, melyet komoly ta­
nulmány tárgyává tesz évenként maga a 
fejedelem is. Ha ily előterjesztésben a pénz­
ügyminiszter a vészkiáltást megengedhető­
nek tartja: ha pénzügyi előterjesztésben 
maga a miniszter bevallja azt, hogy Ma­
gyarországban „terjednek a szélsőségek“ : 
akkor már valahol, valamiben, valami nagy 
bajnak kell lenni. Fontos ok nélkül ily 
nyilatkozatot józan eszü miniszter nem 
tehet.

S bizonyára nem tett Szapáry sem. 
Ha most mégis a kormánypártnak közlö­
nyei egy héten át egyebet sem tesznek, 
mint kicsinyük a „szélbalt“: mi alig te­
hetünk okosabbat, mintha a pénzügymi­
niszterhez utasítjuk őket: ám a „szélbal“ 
ereje felől kérdezzék meg az ő véleményét. 
Mert annyi bizonyos, hogy a mikor maga 
a pénzügyminiszter minden időközbeni 
adóemelés daczára is 25 milliónyi deficzit- 
tel áll elő a jövő évre: akkor maga a 
pénzügyminiszter súlyos ok nélkül sötétnek 
s különösen a valónál sötétebbnek semmi 
esetre sem festi az ország pénzügyi és politikai 
helyzetét. Nem festi annál fogva, mert hi­
szen neki kölcsönre van szüksége, a köl­
csönnek kamatja van, a külföldi hitelező 
pedig bizony nem örömest nyitja meg 
pénzes tárczáját olyan ország számára, a 
hol maga a pénzügyminiszter bevallása 
szerint „a szélsőségek terjednek.“ Avagy 
elszólta volna magát a mi könnyüvérii 
pénzügyminiszterünk? S most a kormány 
közlönyeinek egy héten át azt kell bizonyi- 
taniok, hogy az a pénzügyminiszter, ki

e folyó október 
üres ostobaságo-

őket is segíti kitartani, 
hónak negyedik napján 
kát fecsegett össze?

Igaz, hogy e közlönyöktől ismeretes 
tapintatosságuknál fogva kitelik ilyesmi is. 
Hanem hát mi t u d j u k, hogy Szapáry 
gróf nem ostobaságot fecsegett. Mi tud 
juk, hogy neki e pontban igaza volt. Mi 
ismerjük az ország túlnyomó nagy ré­
szének hangulatát s mi igen is belátjuk 
azt, hogy a közjogi alap kormánypárti es

szállottak hírnökök útjára a konstantiná­
polyi minisztertanácsból.

De ki hiszi azt is, hogy a nagyhatal­
mak elértnek tekintik czéljukat és Dulcigno 
tényleges átadása után lemondanak minden 
erőszakos fellépésről a török kormány irá­
nyában? A dulcignoi kérdésen kívül már 
eddig is egész csomó követelés van folya­
matban a török kormány ellen. A görög 
kérdés, az örmény kérdés, a belreformok 
kérdése mind olyanok, melyek Gladstone

bályok megtétettek, a szultánnak újabb határidőt 
tűzzenek ki, s ha ennek lefolyása alatt sem enged, 
nyomuljanak be a hajók a Dardanellákba és a 
Bosporusba s igy vágják el az ázsiai Törökország­
gal való közlekedést. Az angol javaslat ezeket az 
intézkedéseket olyanoknak nevezi, „melyeknek ha­
tékonysága bajosan vonható kétségbe.“ Megjegy­
zendő még, hogy Anglia a montenegrói, görög és 
örmény kérdések egyszerre való megoldását „con­
ditio sine qua non“-nak tekinti.

Mialatt e tárgyalások közben aTeodo előtt bor-
azt, hogy a közjogi alap kormánypárt, és Esemmi 6™?™ bmn,t,.,nsíg,óls h„

vább is — már addig, a meddig — fenn 
akarják tartani. Igaz: most, a választások 
előtti időben minden városból, minden vi­
dékből vannak jelentkezők, kik a főispá­
noknál s a központi kortes-bizottságnál 
mellüket verve igaz kormánypártiaknak 
árulgatják magukat. De hisz ez természe 
tes. A kormánynak sok pénzo lesz a vá­
lasztásokra. Az ajánlati tárgyalás nem so­
kára ki lesz Írva. A minuendó liczitáczió 
nem sokára meg lesz tartva megyénként 
és választókerületenként. Vállalkozó pedig 
e sok nyomorral küzdő országban egyaránt 
akad pöezegödörtisztogatásra s választási 
kormánypénz elköltésére. Am a tisztelt 
kormányközlönyök kísértsék csak meg 
közelebbről megismerkedni azokkal, kik vá­
lasztások előtt jelentkeznek kormánypárti 
ügynökökül.

Azonban pedig erről most még sem 
akarunk bővebben beszélgetni. Hanem kon­
statáljuk igen is, hogy ma mind a kor­
mány, mind a középső ellenzék azzal het- 
venkedik a fejedelem előtt, hogy ő és 
egyedül csak ő menti meg az országot 
.a „szélsőséges“ függetlenségi párttól. A kö­
zépső ellenzék azt rebesgeti szakadatlanul, 
hogy Tisza Kálmán titkon összejátszik a 
függetlenségi párttal. Ezzel gyanúsítja a 
kormánypártot az udvar előtt. A kormány­
párt pedig szintén szakadatlanul azt állítja, 
hogy a középső ellenzék eltanulta a „szélbaü“ 
jelszavakat s rosszabb, szenvedélyesebb, 
felforgatóbb magánál a „szélbal“-nál is 
— Mi pedig a hatalom utáni e telhetetlen 
étvágy fogcsikorgatásai között megyünk 
nyugodtan a magunk utján. Az udvar 
előtt nem gvanusitgatjuk egyik pártot 
sem. Mert nekünk az udvar előtt „ma 
semmi dolgunk. Mi a nemzetre számítunk, 
mert tudjuk, hogy a nemzet mi ránk szá 
mit. Az udvarral mi majd csak akkor ál­
lunk szóba, ha a nemzet azt a két mara 
kodó pártot előbb lelöki a hatalom pol- 
czáról. Elég jó idő jár ránk : mi tudunk 
várni.

a magáét. Még ha a most hangoztatott 
követelések mind békés megoldást nyerné­
nek, ki várhatná a megnyugvást, ki re­
mélhetné a békét? Törökországnak el kell 
vesznie, delendam esse, ez Gladstone ál­
landó ítélete, melyet nagyobb vak hittel 
ismétel, mint hajdan 'Karthágónak nagy 
ellenfele. A török államférfiakat nagy el­
ismerés illeti, hogy a végleteket el­
odázni és a háborús összeütközést ki­
kerülni törekesznek. De bizonyára már 
csak a legkevesebb hittel teszik. így na­
gyon természetesen egyhamar kell bekö­
vetkeznie az időpontnak, hol az európai 
hatalmak teljesen jogos követelései egé­
szen süket fülekre fognak találni Konstan­
tinápolyban, hol fatalisztikus elszántsággal 
fogják felidézni azt, a mi már mindenkép 
kikerülhetlennek tűnik föl. A török kor­
mány most teljesiti a dulcignoi követelést, 
de azt a viszont követelést emeli, hogy 
Európa a többi kérdések tárgyalása előtt 
mondjon le a jogtalan és erőszakos be­
avatkozásról. Nem olyan ez, mint a ki­
fosztott áldozatnak követelése az őt meg­
támadottakhoz, hogy mondjanak le zsák­
mányukról ?

Dulcigno itt, Dulcigno ott.
Konstantinápolyból uj jelentés érkezett 

A török minisztertanács elhatározta Dul- 
cignonak haladéktalan és feltétlen átadá­
sát. így hát ez a kis pont, mely körül 
jelenleg az egész földrész forog, újra föl­
merül a süllyesztőből, hogy talán a jövő 
pillanatban újra alászálljon Komikus játék 
valóban. Nem hiszszük, hogy egész Euró­
pának újságolvasó közönsége előtt az a 
Dulcigno név már valami természetfölötti 
egészen miszthikus jelentőséget nem nyert 
volna és a néhány halászkunyhó fölött 
nem látnok lebegni az antik végzetnek, a 
háború- és béke-osztó istenségeknek min 
den képzeleti alakjait. A szultán most hát 
átadja Dulcignoi. így az összes európai 
hatalmak nagy hajtóvadászata egyszerre 
megállhat. A pánezélos hajók most újra 
elhalaszthatják a folyton hirdetett idegfe 
szitő előadást és csöndesen vesztegelhet­
nek biztos kikötőkben, a nyugtalanná lett 
börzék is újra föllélekzenek. Dulcigno ha­
lászviskói még ott állanak régi helyökön 
és Montenegrónak valami mathematikai 
kapaczitása az átvételnél meg is számol­
hatja őket.

De nem ismerjük még a török mi­
nisztertanács határozatának valódi jelentő 
ségét, és aligha nem Dulcigno 
még sok ármányos meglepetés zúdulhat 
árva fejünkre. Vájjon maga a török kor­
mány akar-e gondoskodni arról, hogy az 
albán lakosok ellenállása daczára a hely­
ség montenegrói kézbe kerüljön. Vagy a 
határozatnak épen csak az a jelentősége, 
hogy a török kormány visszavonja saját 
csapatait, Európára és Montenegróra bízva, 
hogy az albánok ellenállásával boldogul­
janak. Az előbbi esetet bajos hinni, mert 
az a török kormányt összeütközésbe hozná 
saját népeivel és könnyen egy általános 
bellázadás eshetőségét idézné fel. A máso­
dik esetben épen ott volnánk újra, hol

Kudapest, október 11.
A hatalmak beleegyezése az angol kormány 

javaslatához még mindig nincs meg, s már Lon­
donban is kétkedni kezdenek abban, hogy egyál 
tálában kész lesz-e Európa ráállani e javaslatra, 
mely kétségtelen ellemnondásban van a berlini 
kongresszus jegyzőkönyveivel. Így kell legalább 
magyaráznunk az angol kabinet bizalmas lapjának, 
a „Pali Mail Gazette“-nek azt a legújabb közlését, 
mely szerint a hatalmak mind elfogadták ugyan a 
javaslatokat, de azok végrehajtását három manda- 
táriusra bízzák. E jelentés valószinüleg nem any- 
nyira tény, mint újabb javaslat, melylyel Gladstone 
ur könnyebben véli megnyerni a hatalmak bele­
egyezését. S nem vélünk tévedni, midőn azt hisz­
szük, hogy ez az a „további propoziczió“, me­
lyet a whig-kabinet (mint jelentették) kész 
leiben tartott arra az esetre, ha első ja­
vaslatai visszautasittatnak. — Az összes jelek oda 
látszanak mutatni, hogy Ausztria - Magyarország 
és Németország nagyon tartózkodólag, ha nem tel­
jesen visszautasitólag viselik magokat az angol ja 
vasiatokkal szemben, s minthogy Francziaország az 
akczióhoz csak akkor csatlakoznék, ha a nevezett 
két állam már hozzájárult, a „P. M. Gazette“ 
nyilván Olaszország adheziőjára s ezzel az angol- 
orosz-olasz háromságra számit, mely ha az akczióra 
elhatározottnak nyilvánítja magát, a másik három 
hatalom részéről nem fog ellentáilásba ütközni. — 
Ezek lesznek talán a nevezett lap által emlegetett 
mandatariusok, s egyúttal kimutatói annak, hogy 
európai konezert nincs, mert három ha­
talom nem akarja megtenni azt, a mire másik há­
rom vállalkozik.

Megerősíti e fölfogásunkat a „Köln. Ztg.“ 
következő párisi távirata: Francziaország, mint 
hírlik, elhatározta, hogy magatartását Ausztria-Ma- 
gyarországéhoz és Németországéhoz fogja alkal­
mazni. A kormány abban a nézetben van, hogy 
Smyrna és más kikötők ostromzárolását Angliára 
magára kell hagyni s ezt legfölebb morális támo- 

rószesiteni. Oroszország természetesen 
azonnal elfogadta az angol javaslatot; ezt tette 
Olaszország is, de azzal a fentartással, ha a többi 
hatalmak is csatlakoznak hozzá. Ellenben Ausztria 
Magyarország és Németország hir szerint tudtára 
adták Gladstone urnák, hogy javaslatait nem 
fogadhatják el. — Nem vetették ugyan el 
egyenesen a javaslatokat, hanem folytatják 
a tárgyalásokat egy közvetitő módozat találása vó 
gett, hogy fenn lehessen tartani az európai egyet­
értést, és Francziaországot rábírni, hogy vegyen 
részt a hatalmak további rendszabályaiban. Erre 
azonban kevés kilátás van, mert a közvélemény 
azt követeli, hogy Francziaország föltétlenül semle 
ges maradjon. Glad-tone nagyon ingerült Franczia 
ország, Németország és Ausztria-Magyarország ma­
gatartása miatt, de minisztertársai azt tanácsolják, 
hogy kevésbé erőszakos pofi tikára térjen át

Hogy miben állottak tulajdonkép ama javasla- 
latok, arról bár sok mindenfélét lehetett hallani, 
pozitív jelentés még mindig nincs előttünk. Egy 
londoni magántávirat szerint a Downing-streeten 
fogalmazott javaslat igen terjedelmes és tüzetes

csáról szól a hir, csak azért, hogy ezt egy másik 
hir ismét megezáfoija, a porta, úgy látszik, 
tettre határozta el magát. Álljanak itt a 
ma déli következő táviratok :

A „Daily Telegraph“ jelentése Konstantiná­
polyból : A porta a nélkül, hogy a hatá­
rnak válaszát bevárná, valószinüleg 
elhatározza Dulcigno haladéktalan 
átadását; ellenben fenn fogja tartani 
a hajóhadi tüntetésre vonatkozó kö­
veteléseit.

a „Times“ egész tartózkodással, azt jelenti, 
hogy a szultán a tegnapi miniszter­
tanács után beleegyezését adta Dul­
cigno föltótien átadásához. — A 
A „Daily News“ szerint Konstantinápolyból érke­
zett jelentések következtében elhalasztották a mára 
összehívott kabinettanácsot.“

A párisi „Havas“ ügynökséghez Konstanti­
nápolyból érkezett távsürgöny megerősíti azt a 
hirt, hogy a tegnapi minisztertanács 
elhatározta Dulcigno haladéktalan 
és föltótien átadását.

Ha a porta ezt csakugyan megteszi, szinte 
kétségtelen, hogy az angol kabinet javaslatai, me­
lyek a görög és örmény kérdést felölelik, teljesen 
elvettetnek a hatalmak részéről s a flotta, mely 
úgyis oszladozásban van, végkóp elszóled. Tekintve 
azonban az eddigieket, e hirt egyelőre bizalmat­
lansággal kell fogadnunk.

E jelentének további megerősítésére s illetőleg 
valósítására várva, — jegyezzük föl még
azt a berlini határozatot, — mely szerint
a német kormány Bécsbe megüzente, 
hogy óvatosan Ítéljék meg az angol 
javaslatokat, ügy látszik, ez az intelem 
ráfért a Ballplatzra, mert legalább is feltűnő, hogy 
a „P. Lloyd“ mai szemléjében jónak látja azt az 
óhajtását fejezni ki, hogy ne Ausztria-Magyaror- 
szág legyen az a harmadik hatalom, mely 
Oroszország és Angliával együtt Európa megbízottja 
gyanánt gerálná magát. Egy párisi távirat szerint 
a hatalmak csak annyiban értenek egyet, a meny­
nyiben a porta október 4-ki jegyzékét visszautasít­
ják. De ha Duleigno átadása ténynyó válik, ez az 
egyetértés abban is nyilatkozhatik, hogy minden 
további diszkusszió nélkül egyszerűen elvetik az 
angol javaslatokat.

Írországból egy újabb agrárius me 
rónyletről adnak hirt, melynek szerencsére 
nem volt véres kimenetele. Szerdán este nyolez és 
kilencz óra között, ismeretlen egyének Wills Ga- 
son Richard kapitányra lőttek, midőn ez nagy­
bátyja’ kitkelaghi (Drummier) lakásáról fivére há 
zához visszatért; szerencsére nem sebezték meg. 
A kapitány tovább folytatá útját Borishane felé, 
hol a merényletről tudósitá a rendőrséget, mely 
tüstént intézkedett. Gason kapitány weymouthi la­
kásáról csak két nappal azelőtt érkezett Tippera- 
ryba. A kerületben azt beszélték, hogy bérletpón 
zei fölvevóséért érkezett oda, és azt hiszik, hogy 
a lövés a kapitány megfólemlitóse végett történt 

Czeng marquis pótervári khinai követ, 
mint tegnapi híreinkhez kiegészítésül jelenthetjük, 
megszakította viszonyait az orosz udvarral, s min­
den órában várja Pekingből az elutazási rendele­
tet. Lesszovszki tengernagy hir szerint azt tana* 
csolja egy sürgönyében az orosz kormánynak, hogy 
ragadja meg az inicziativat, s támadja meg 
egyenesen Khina fővárosát.

Az I88l-ik évi állami költségvetés tár­
gyalása.

— okt. 11.
A pénzügyi bizottság ma kezdte meg az 

1881-ki költségvetés tárgyalását. A kormány részó- 
.ről jelen voltak Tisza Kálmán miniszterelnök, Sza­
páry pénzügyminiszter, b. Kemény és Bedekovicí 
miniszterek. A bizottság tagjai teljes számmal je­
lentek meg. A bizottság azonnal belement a rész­
letes tárgyalásba, miután a bevett szokás szerint a 
pénzügyi helyzet fölötti általános tárgyalást és vi­
tát a pénzügyi bizottság csak a költségvetés rész­
letes megállapítása után, ha a hiány 
nézve már tájékozva van, szokta megkezdeni.

A mai ülés folyamában elfogadtattak és meg- 
állapittattak a király udvartartás és kabineti iroda, 
az országgyűlés, központi nyugdijak, államadóssá­
gok, vasúti szubvencziók, Fiume, az állami számve­
vőszók, a miniszterelnökség,az ő felsége személye mel­
letti minisztérium, a horvát-szlavon minisztérium és a 
belügyi minisztérium költségei. Mindezen tárezák 
körül élénkebb vita nem fejlett ki, mert az

Egyes fölvetett kérdések alkalmából mind­
azon által a kormány részéről nevezetesebb nyilat­
kozatok torlóntek. így p. Tisza miniszterelnök 
kijelenté, hogy a belügyminisztériumban hosz- 
szabb idő óta tanulmányo/.tatik a házi adó be­
hozatalának kérdése s ezzel kapcsolatban a 
megyék közigazgatási dotacziójának megoldása ; 
az adatok már egybe vannak gyűjtve, mely- 
lyek mindinkább meggyőzték arról, hogy a megyei 
adminisztraczió költségeinek házi adó utján való 
teljes fedezése lehetetlenség. Különben e kérdésben 
novemberben enquettet szándékozik egybehívni. 
Javaslatot szándékozik még előterjeszteni a fővárosi
rendőrség és az országos rendőrség szervezése.
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méff két hét előtt állottunk, Montenegró Ajánlja Lesbos lefoglalását, Smyrna és Sz a- 1881-iki előirányzat az eddigiektől alig tér el s 
meeindi thatná hadseregét, és a nagy ar- lőni ki elzárását a vámbevételek lefoglalásával, mert ezen kiadások legnagyobb része már a nor- 
mada ágyúit irányozhatná a Dulcignoi kör- és a Dardanellák ostromzárolását. Mindezt malbudget jellegével bírnak, másrészt pedig - 
nyező albán hadállások ellen. Mindenkép vagy az összes hatalmak, vagy csak a benne részt mint az államadósságok és vasúti subvencziók — 
bájos hinni, hogy most a béke angyalai I venni kívánók hajtanák végre. Mihelyt e rendsza- | törvényeken és szerződéseken alapulnak.__________

Lapunk mai számához egy iv melléklet van csatolva.

tárgyában. Kijelenté, — Simonyi E. és Helfy fel­
felszólalására — hogy a kormány elvileg helyesli 
az adminisztrátiv államtitkárok rendszeresítését, 
de számolnia kell másrészről a pénzügyi nehéz- 
ségfkkel.

Legközelebb a vallás és közoktatási tárcza tir- 
gyaltatik. Azután pedig a földmivelósi, ipar s ke­
reskedelmi tárcza, melynél a minisztériumok ügy­
beosztásában a kormány által tervezett változtatások 
fognak megvitattatni, mi előre láthatólag élénkebb 
vitára fog alkalmat szolgáltatni.

A bizottság mai üléséről adjuk a kővetkező 
tudósitást:

A tárgyalás megkezdetvén, Láng Lajos 
mint előadó a következő költségvetéseket terjeszti 
elő, melyek észrevétel nélkül elfogadtatnak:

a) A királyi udvartartás 4.650,000 írt,
b) Kabineti iroda és nyugdijai 70,592 írt,' ‘
c) Országgyűlési költségek 1.300,301 írt.
Ez utóbbi pontnál Wahrmann Mór óhajtaná,

hogy a képviselők napidijai csakis azon napokra 
járjanak, mikor a ház tényleg ülésezik.

Tisza miniszterelnök, Móricz Pál, Éles Hen­
rik, Szontagh Pál (gömöri) felszólalásaik után ezen 
indítványnak a jelentésbe felvétele mellőztetett.

Az állami közös függő adóságot ellenőrző bi­
zottság kiadásainak megvizsgálás! módjára nézve a 
bizottság jelentésében ajánlani fogja a háznak, hogy 
e számadások is a delegáczió költségeihez hasonló 
eljárással utasittassanak a számszékhez.

A közösügyi kiadásokból a magyar korona 
országaira eső összeg tárgyalásánál

Hegedűs Sándor ajánlja, hogy a hadmentes­
ségi dijból a rokkant alapba fizetendő összeg a 
közösügyí kiadások után külön rovat alatt vétes­
sék fel.

Szapáry Gyula gróf pénzügyminiszter czél- 
szeriibbnek tartja a költségvetést az eredeti beosz­
tás szerint meghagyni.

Lukács Béla Hegedűs indítványát támogatja, 
s kívánja, hogy ezen alapnak Magyarországot illető 
része a budgetben kifejezést nyerjen és itt vétes­
sék be. Láng Lajos nézete szerint ha az összeg fel­
vétetik, annak a pénzügyminiszteri tárczánál van 
helye.

Hegedűs újabban ajánlja felvételét és pedig 
nem a pénzügyi, hanem a honvédelmi tárcza költ­
ségvetésébe.

Végül Szapáry gr. miniszternek azon indít­
ványa fogadtatik el, hogy a felvétel kérdése most 
függőben hagyatván, a hadmentessógi dijak tár­
gyalása alkalmával hozzon határozatot erre nézve a 
bizottság. Egyébiránt a 31,702.136 írtban előirány­
zott összeg eífogadtatik.

Változatlanul megszavaztattak továbbá:
e) A fennállott központi kor­

mány közegeinek nyugdijai 130.093 írt
f) nyugdijak 4,028.751 frt
g) állami adósságok 103,907.#77 frt
b) vasúti kamatbiztositási elő­

legek a felvett beruházási kölcsönnel 10,718.000 frt
i) a Horvát-Szlavón országok beligazgatási 

szükségleteire előirányozott összeg tárgyalás alkal­
mával Szapáry gr. pénzügyminiszter javaslatára a 
bizottság e javaslatot függőben hagyja a regniko- 
láris küldöttség javaslatának a képviselöházban tár­
gyalásáig.

j) A fiumei kormányzó és személyzete s a 
törvénykezési provizórium tárgyalásánál

Lukács Béla kifogásolja, hogy az eddigi osz- 
tálytanácsodi állomás helyett jelenleg miniszteri 
tanácsos van fölvéve.

Tisza miniszterelnök azon főlvilágositást adja, 
hogy egy ilyen állomás van s a huzamos idei szol­
gálat után az illetőnek'előléptetése méltányos, a kü- 
lömbség ugyanis csak 200 frt; egyébiránt az állo­
más ezáltal nem lesz rendszeresítve.

A 85.140 frtnyi előirányzás elfogadtatván, 
észrevétel nélkül megszavaztattak:

k) Az állami számvevőszék
átalánya • 130.000 frt

l) A„ miniszterelnökség 308.600 frt
m) 0 felsége személye kö­

rüli miniszter 50.563 frt
és n) A horvát-szlavon-dalmát 

miniszter 35.880 frt
Ezután Rakovszky István előadó előter­

jeszti a belügyminisztérium költségvetését.
Előirányzat 1881-re 7.617.764 frt.
A központi igazgatás és földte- 

hermentesitesi alapigazgatóság czimónél 
Helfy kérdést tesz az iránt, hogy szükség van-e 
az államtitkár mellett azon miniszteri tanácsosi ál­
lomásra, mely 1875-ben rendszeresittetett.

Tisza miniszterelnök kijelenti, hogy az akkor 
fenállott szükség jelenleg is meg van, sőt a bel­
ügyminisztériumban két államtitkárra volna szük­
ség. Egyszersmind kifejezést ad azon óhajának, 
hogy az állandó államtitkárok rendszerét Anglia 
példájára be kellene hozni.

Kautz és Simonyi Ernő szintén helyeslik az 
államtitkárok állandósítását. Simonyi még a két 
államtitkári rendszert is kívánatosnak tartja, me­
lyek közül az egyik állandó és a parlamenttel in­
kompatibilis, a másik pedig azon ház tagja volna, 
a melynek az illető miniszter nem tagja.

A czim különben 318,000 írtban átalány- 
képen megszavaztatott.

Országos levéltár 31.400 írttal elfo­
gadtatott.

A megyék közigazgatási, árva és gyámható­
sági költségei tárgyalásánál S ijn o n y i Ernő kér­
dést tesz a házi pénztárakra vonatkozólag.



Tisza miniszterelnök válaszolja, hogy ez ügy- 
gyei sokat foglalkozott, de úgy találta, hogy oly 
roppant kiílfimbözetek merülnek fel a megyék költsége 
és adóik l.i'. hegy azt az eddigi terv szerint keresztül 
vinni czelszerüen nem lehet, — tanulmányozást 
tesz arra nézve, hogy nem lenne-e ezélszerü min­
den megyére nézve eddigi tapasztalatokhoz mérve 
szükséges igazgatási költséget megállapítani, azt 
felvenni a költségvetésbe s ezen felül engedni meg 
pótlék szedését, az indokolt arányban egyébiránt 
most november hó alatt e tárgyban enquótet tart, 
s azon komoly tanáeskozás tárgyát fogja képezni 
a létező nehézségek kiegyenlítése. Mert pl. most 
van olyan megye, hol a legszűkebbre szabott közigaz­
gatási kiadások elérik a megyei "dóösszeg 28%-át 
mig más megyében alig haladják meg a 6%-ot.

Az előirányzott összeg elfogadását azon re­
ményben ajánlja, hogy ezen ügyre vonatkozó tör­
vény annak idejében el fog fogadtatni a képviselő­
ház által.

Szontagh Pál (gömöri) kérdi a miniszteri, 
hogy nem lehelne e az elosztási arányra vonat­
kozó iratokat megszemlélni, a melyből meggyőző­
dést meríthetne, hogy az évek óta változatlanul 
megszavazott általános összeg az rgyes megyék kö­
zött miképen osztatnék fel.

Tisza miniszterelnök megjegyzi, hogy ő az 
tgyes megyék közötti feloszlíát miniszterré létekor 
úgy találta mint most, s ezt az időközben történt 
terület beosztási s más apró kis változásokon ki­
vit! érintetlenül hagyta. Azt most is ismétli, hogy 
aránytalan a részeltetés, s ezen akar az előterjesz­
tendő törvény által változtatni. Annyit azonban 
most is megjegyez, hogy nem az a baj, hogy va­
lamelyik megye sg^at kap, mert mindeuiknek elég 
szűkén jut, hanem-legfeljebb az, hogy melyiknek 
dotációját kell mindenesetre feljebb emelni, hogy 
ne legyen továbbra is oly mostohán részesítve.

A mi a felosztásra vonatkozó táblázatot illeti, 
azt bármelyik bizottság is megtekintheti, s akár 
most rögtön bármely adatot megmondhat, ámbár 
név, látja indokoltnak és czélszeriinek, hogy a költ­
ségvetési tárgyalás alkalmával a megyék budgetjei 
is vitába bocsáttassanak.

Dárday és Lukács indítványozzák, hogy az 
összeg szétosztására vonatkozó táblázat, azért, hogy 
abból látható legyen, mennyi összeg fordittatik 
egyes ágakra, — a tagok között osztassák ki; de 
ők is elismerik, hogy ha a házi pénz'árakra vonat­
kozó törvényjavaslat a jövő évben előterjesztetik, 
akkor ennek gyakorlati értéke most nem sok lenne.

Vargics az adatok mostani közlését és esetleg 
képviselőházi vita alapjául vételét helyesnek nem 
tartja, legezéiszerübb lesz azt akkor tenni, mikor 
a házi pénztárakra vonatkozó törvény fog tárgyalás 
alá vétetni. Különben is a megyék mindig jól tud­
ják, hogy más megyékhez képest mily arányban 
részesülnek.

Tisza miniszterelnök még csak az jegyzi 
meg, hogy ezen jegyzék 1872-ben már egyszer 
volt a ház elé terjesztve s az akkori tapasztalat fé­
nyesen igazolta, hogy ennek a költségvetéskor! 
tárgyalás alá vétele nem praktikus.

Helfy is csak azon esetben tartaná ezen 
részletezésnek a ház elé terjesztését, ha most a 
lulajdonképeni törvény tárgyaltatnék, de most nem, 
hanem csak a jelentésben kívánná felvétetni azon 
határozati javaslatot, hogy a t. ház elvárja minisz­
terelnök által Ígért törvényjavaslatnak előterjesztését.

A bizottság az előirányzott összeg elfogadása 
után abban állapodott meg, hogy a részletezést 
most előterjeszteni nem indítványozza, hanem meg­
várni javasolja a miniszter által Ígért törvényja­
vaslatot,

A lőispánok és a budapesti főpolgármester 
fizetésére előirányzott összegek elfogadásra ajánltst- 
nak. Szintúgy

az egészségügyi tanács irodai és 
egyéb dologi szükségleteire;

az általános k ö z ig a z g e í á s i kiadá­
sok és be "'elekre előirányzóit összegek vál­
toztatás Béiiiil . ogadtattak.

! ál a miniszterelnök egyebek kö-
1 -eio—•' iíjgy fővárosi rendőrség szervezésére

v" :kozó törvényjavaslat is az év folyama alatt elé 
fog terjesztetni. Végre

a nyugdijak és
átmeneti kiadások s bevételek 

ezime alatti előirányzat is érintetlenül maradt.
A legközelebbi ülés holnap (kedden) d. e. 

10 órakor tartatok, melyen a vallás- és közoktatási 
minisztérium költségvetése fog tárgyalás alá vé­
tetni.

Ä Seemann-ügy.
A belügyminiszter leiratát, melyet az Heves- 

megye alispánjához a Seemann-ügyben megejtett 
vizsgálat tárgyában intézett, következőleg hangzik :

TIevesme gye alispánjáaak.
Seemann Alajos es. és kir. alezredes által 

á Utólag elkövetett zászlósértési ügyben Eger 
város képviselő testületének f. évi július 4-én 
3429. sz. a. hozzám intézett felterjesztés foly­
tán a szabályszerű vizsgálat elrendelése iránt a 
szükséges lépések általam megteietvén, a vizsgálat 
elrendelteti tt, szabályszerüleg foganatosíttatott s 
annak befejezéséről f. é. augusztus havában árté­
ri tt ettem. a vett értesítés után azonban még n c- 
mely felvilágosításokra lévén szük­
ségem, mi az iratok váltása folytán hu­
zamosabb időt vett igénybe: Tekintetes urssá- 
godat a nyert felvilágositások után a vizsgálat ered­
ményéről a következőkben értesítem.

Az 1879. évi okf. 4-án ő esász. és ap. kir. 
felsége legm. nevenapján az egri tiszti kertben 
rendezett ünnepi mulatság alkalmával két ma­
gyar nemzetiszinü zászló volt kitűz­
ve, melyek az ünnep egész napján ott 
lobogtak, senki által meg nem sértet­
tek, sem pedig el nem távolitta t- 
t a k , s általában azon ünnepély min­
den legkisebb zavaró esemény közbejötté nélkül 
folyt le. Másnap, tehát akkor, midőn az ő felsége 
ít-gm. névnapja alkalmából rendezett ünnepélynek 
már vége volt, megtöitént, begy Seeman Alajos 
alezredes, midőn csaladjával a tiszti kertben meg­
jelent, hol akkor nején, gyermekén, annak kísérő­
jén és egy katonatiszten kívül más jelen sem 
volt, az egyik lazán lógó nemzeti zászlót nyeléről 
levette, de nem azon oknál fogva, mert az magyar 
lobogó volt, hanem azért, mert rongyos és piszkos 
volt. Ez alkalommal használta Seemann Alajos al­
ezredes a„rongy“ szót, de ezen kifejezés csakis a 
zászló dísztelen voltára és nem magára a magyar 
nemzeti zászlóra vonatkozott.

Már maga ezen tényállás mutatja, de See­
mann alezredesnek a vizsgálat alkalmával ünne­
pélyesen adott nyilatkozata is tanúsítja, mely nyi­
latkozatnak valódiságát megerősíti azon egyének­
nek tanúskodása is, kiknek a kérdéses eselekvény- 
ről legközelebb tudomásuk lehetett, — hogy See­
mann alezredesnek a szóban levő lobogó eltávolításánál 
a legtávolabbról sem volt szándékában a m. nemzeti 
zászlót becsmérelni, avagy megsér 
t e n i, s hogy ezen eselekvénye csak a valódi 
tényállásnak elferdítése és a történteknek hamis 
előadása és túlzása folytán magyaráztatott olyatén- 
képen, mintha őt a magyar nemzet s annak lobo­
gójelvénye elleni ellenszenv vezérelte, s ő a nem­
zeti zászlót becsmérelni akarta volna. Minthogy

ezek szerint Seemann alezredes részéről olyan ! 
tett, mely büntetést vagy megtorlást követe’ne, 
egyáltalán fenn nem forog, ellene további, 
akár bünteiő, akár fegyelmi eljárásnak he­
lye nem lehet. Eltekintve azonban a vizsgáit 
eredményétől a mellett, hogy Seemann alezredes­
nek kérdéses tette helyesen csakugyan úgy Ítélendő 
meg, mint azt a vizsgálat kimutatta, azon körül­
mény is szól, hogy Eger városának polgársága, 
melynek hagyományosan elismert élénk hazafias 
érzülete a nemzet jelvényének valóban megsértése 
esetén bizonyára azonnal és méltán felzúdult 
volna, a kérdéses cselekvénynek kezdetben, s hó­
napokon át semmi jelentőséget sem tulajdonított 
úgy annyira, — hogy a város közönsége 
csakis háromnegyed év múlva tette ezen eseményt 
felterjesztésének tárgyává. Ezen eset alkalmából 
megjegyzendőnek tartom még, hogy a n e m- 
zeti zászló azóta is az egész ország­
ban, s névszerint Egerben is,, még 
tiztán katonai jellegű ünnepélyes­
ségeknél is ki szokott tűzetni s általá­
ban a közös hadsereg által azon tiszteletben ró- 
szesittetik, mely a nemzet lobogóját törvény szerint 
megilleti.

Felkérem eziinedet, hogy Eger város képvi­
selőtestületét erről, jelen leiratom közlése mellett, 
fennt hivatott felterjesztésére megfelelő módon oly 
felhívással értesítse, hogy miután a vizsgálatból a 
vélt sérelem alaptalansága kiderült, a maga ré­
széről az ezen kérdésben félre vezetett kö­
zönséget a valódi tényállásról felvilágositani, 
ily módon az indokolatlanul felizgatott köz­
véleményt megnyugtatni és legjobb tehetsége 
szerint odahatni igyekezzék, miszerint a polgárság 
és a közös hadsereg között Egerben mindig fen- 
áilott jó egyetértés ismét és mielőbb teljesen helyre 
álljon és megerősödjék.

Budapesten, 1880. évi október hó 9-én.
Tisza s. k.

*

Budapest, okt. 11.
Az egri zászló-ügy azon kérvények folytán, 

melyek beadva vannak, az országgyűlésen tárgyal­
tatni fog. Lehetetlen lesz, hogy ez alkalommal a 
parlamenten kivül álló katonai körök ne érintesse­
nek. De lehetetlen főleg, hogy a cs. k. föbadpa- 
rancsnok, lovassági táborszernagy b. Edelsheim- 
Gyulay ur aláírásával megjelent hírlapi közlemény 
a legkomolyabb bírálat tárgya ne legyen.

Hírlapi közlemény lévén a szóban forgó, kö­
telességemnek tartom erre reflektálni, hírlap utján 
is, mert azon egyoldalú közlemény folytán, azt hi­
hetne az olvasó, hogy Egerben csakugyan — mint 
ott mondva van — „nem fordult elő sem­
mi“ és Seemann alezredesnek semmi sem róhatok 
terhére, mi a magyar nemzeti zászló megsértésére leg­
kevésbé is magyarázható lehetne“, s igy Eger városa, 
a szószoros értelmében, semmiért szólalt fel. 
20 ezer lakos egyhangú panasza, a képviselő tes­
tület 200 tagjának, melynek sorában Eger értelmi­
sége s műveltsége található, — egyhangú fel- 
terjesztése, semmiért történt. Ennyi értelmes 
becsületes fő, osztály, rang, különbség nélkül, egy 
szánandó vakság és misztifikáczió áldozata lett 
volna, ily fontos, a nemzeti becsületet érintő 
ügyben.

Jelen észrevételeim, lehet hogy a tiszteit cs. 
kir. katonai főhadparancsnokság tudomására is 
fognak jutni, s alkalmat adnak a kívánatos 
magyarázat megtehetésére, s ezzel az országgyű­
lési esetleges bírálat köre megszorítására.

A kérdéses közlemény azt mondja: „a b i- 
rói vizsgálat már ez év nyarán, az illetékes 
katonai biróiág által bevégeztetett“ s az iratok a 
hadügyminiszterhez benyujtattak.

Konstatálnom kell, hogy a panaszkodó város 
hatóságának semmiféle bírói vizsgálatról 
tudomása nincs, Egerben a p&naszkodók részéről 
senki kihallgatva vagy megkeresve, semmi irány­
ban nem volt.

Tudomásom van azonban arról,hogy egy tábornok 
és hadbíró Egerben megjelent, nehány tiszt előadá­
sáról jegyzőkönyvet vettek fel, konstatálták azt, 
hogy Egerben a depóiban rongyos zászló nem 
volt s nincs. Ezek legyenek-e azon személyek, kik 
nem puszta beszédre és hallomásra, hanem mint 
közvetlen tanuk saját tudomásukból beszélhettek s 
kiknek előadásából kitűnt, hogy Egerben mi sem 
történt — nem tudom. Tessék ezen jegyzőköny­
vet közzétenni.

Egervárosa képviselőtestületének vádja ez 
volt: a folyó 1880. éT' júniusi fegyvergyakorlatok 
nál, az eddigi szokás és gyakorlat elle­
nére a magyar nemzeti zászló kitűzve nem volt, 
holott ott lengett a sárga-fekete mellett az osz­
trák vörös-fohér, sa bajor állami kék­
fehér. Ezrek szemtanusága bizonyiija ezt. A 
magyar zászló kitűzését Seemann alezredes 
megtiltotta. Ez ismételt eset. Mert már 
1879-ben október hóban ő felsége neve napján a 
tiszti kertben rendezett ünnepélynél, nevezett al­
ezredes ur egyéb zászlók között kitűzve volc nem­
zeti zászlót az előleges szemlénél, „Herunter mit 
dem Fetzen“ leparancsolta, s a magyar nemzeti 
zászló kitűzését c g y s z e r-m indenkorra meg­
tiltotta.

Az egyszerű kérdés az: Igaz-e, hogy a ki­
tűzött magyar nemzeti zászló 1879. októberben le­
párán csoiístoít, 1880. júniusban kitűzése előleg 
megtiltatott ? Igen vagy nem ? Igaz-e hogy az 
1879. októberben leparancsolt zászló rongyos 
volt ? Igen va^y nem ? Igaz-e hogy az előtt es?yéb 
zászlók mellett, a magyar is kitűzve volt ? Igen 
vagy nem "? Igaz-e hogy Seemann alezredes pa­
rancsnoksága kezdetét vevén, sem az októberi 
tiszti ünnepélynél sem a f. évi júniusi fegyvergya­
korlatoknál a magyar nemzeti zászló, az osztrák 
és bajor zászlók mellett kitűzve nem volt ? Igen 
vagy nem "? Figyelmébe ajánlom a közönségnek 
act, hogy ez év juh 5-én kelt felterjesztésünk után 
Seemann alezredes ur. jónak látta a később rende­
zett löveszüncepélynél azt a zászlót, melyet 
mint rongyot parancsolt le, s tiltott le, már 
kitüzeini.

Azon kérdés eldöntése, hogy a tények fog­
lalnak-e magukban zász!ósértést, más térre tarto­
zik, s erre majd a miniszterelnök ur lesz hivatva 
válaszolni.

Ha az egri közös katonai tisztikarban nem 5, 
hanem egyetlen egy tiszt van, a ki mint közvetlen 
szemtanú s tudomással biró azt mondhatná, hogy 
mindez nem igaz, — tessék csak egyet­
len egy ilyet megnevezni s vallomá­
sát közzétenni, — nem fogok késni maga­
mat, ki Eger képviselő testületében az indítványt 
tettem, — mint alaptalan vádaskodót — pel­
lengéren hagyni. — Meg vagyok győződve, 
hogy az egri tisztikar tiszti becsülete — ez 
önkénytes pellengér elvállalását egy perezig sem 
tűrné.

Még egyet. A tisztelt cs. k. katonai főhad- 
parancsnoksággal szemben ki kell jelentenem; hogy 
ha ezen kérdésben az erőszakoskodás és megfélem­
lítés fegyverét körükben a tiszti becsület ro­
vására gyakorolni fognák, nem fogunk késni m i n- 
den lehetőt felhasználni a védelemre, s az ügy 
tisztázására.

Szederkényi Nándor.
Eger városa országgy. képv.

- okt. 11.
— Lapunk mai száma mellékletének tartalma: 

Színház, művészet. Sport. Fővárosi ügyek. Törvényszáki 
csarnok. Egyletek, társulatok. Közgazdaság. Tárcza : A 
zománcz-kérdéshez. Az Indiai gyémánt.

* Időjárás. Európában: A depiesszió egyik 
758) Franczlaországban, másik a (758) Moldvában : á nagy 
égnyomások egyike Magyarország délnyugati szélében (767), 

másika pedig (768)Shetiandban van Közép-Európában többnyi­
re délnyugati szelek me. lett hűvös borús, részben esés az idő. 
Hazánkban: Többnyire mm sékelt nyugati szelek mellett, 
északon a hőmérséklet feljobb — léién kevéssel alább szállt. A 
légnyomás keleten kisebbeden, nyugaton nagyobbodott. Felhős, 
borús, napossal változó időjárás mellett többnyire csekélyebb, 
de az ország közepe táján nagyobb esők voltak. A nyugati 
kétharmadnyi rész felett villongó égiháborus jelenetek vonul - 
tak. Kilátás' a jövőre : Hazánkban. Felhős, borús, napos­
sal "váltakozó, helyenként esős idő fenyeget még továbbra is, 
de nem tartósan. Budapesten ma borult. Hőmérő állása reg­
gel + 10 R°.

— Személyi hírek. Simor fcibor- 
nok-érsek tegnapelőtt Esztergomból bajcsi nyaraló­
jába utazott. — Szabó József püspök egészégi 
állapota, mint Esztergomból Írják, már jobbra for­
dult. — Gr. Forgách Ágoston esztergomi főispán 
néhány napra Becsbe utazott. A főispán, mint hirlik, 
legközelebb le fog mondani ez állásáról. — Trefort 
és Panier miniszterek ma reggel, s Jekelfa- 

u s s y min. tanácsos tegnap este Bécsbe utaztak.
— Gróf Szapáry Gyula pénzügyminisztert, 
mint említettük Szolnok-városa díszpolgárának vá­
lasztotta. Az erről szóló okmányt egy városi kül­
döttség ma adta át a miniszternek. A küldöttség 
tagjai voltak S e f e s i k István polgármester, S í- 
pos Orbán alispán, Gyomorey Félix, Szabó 
Imre, Okolie aányi István, Kerekes Géza, 
Molnár Alajos, Mészáros Ferenez, K u d e- 
ka Gellert és Ehrlich Illés. — Gr. Szapáry 
László altárbornagy tegnapelőtt Becsbe érkezett.
— a Szolnok-csongrád-balparti ármentesitő társu­
lat tegnap G o r o v e Istvánt elnökének újból meg­
választván, hozzá ez alkalomból üdvözlő táviratot 
küldött. — Szentes városa főjegyzőjévé O n ó d y 
Lajos eddigi aljegyzőt választották. — Breznay 
Géza vidéki színművész, szeptember hó elején 
meglátogatta Baracconeban élő nagy hazánkfiát, 
Kossuth Lajost, ki Breznaynak anyai ágon nagy­
bátyja. Szeptember 11-én este érkezett Turinba s 
másnap délelőtt azonnal kiment Baracconeba, hol 
öt napot időzött. Elválásukkor egy arczképet ka­
pott Ivossuthtól , sajátkezű árjegyzésével. — 
György görög király és neje tegnap délután 
Rómában kihallgatáson voltak a pápánál, az ural­
kodó pár ma Nápolyba utazott, onnan Otrantubi 
megy, hol hajóra száll. — Albert szász király 
tegnapelőtt és Carola szász királyné tegnap reg­
gel Bécsbe érkeztek. — Károly oláh fejedelem 
és neje ma reggel Németországból Becsbe érkez­
tek, s rövid ott tartózkodás után Budapesten át 
haza utaznak Bukarestbe. — A fővárosi statiszti­
kai hivatal vezetője, Körösi József, a belgák ki­
rálya részéről az idén Brüsszelben végbement nem­
zeti ünnepély alkalmából a belga Lipót-rend 
lovagkeresztjével tüntettetett ki. — 
Br. Philippovits F. táborszernagy Zágrábból, 
Lonovits J. Csanádmegye főispánja Dombegy­
házáról, gr. Bethlen Gábor Kiikülíőmegye fő­
ispánja Budapestre érkeztek.

— N a g y s z e r i alapítvány. Simor bi- 
bornok-érsek, mint a „Migy. Áll.“ Írja, 40,000 
frt alapítványt tett a győrszigeíi zárdaszüzek javá­
ra. Az érsek még 1862-ben győri püspök korában 
tágas zárdát és intézetet álütoit Győrstigeten, sz. 
Vincze irgalmas apáczáit hozatván oda a szatmári 
főzárdából, és leányiskolát, kisdedovodáí s betegek 
ápolását bízván rátok. A hármas intézet megvolt, 
de lakóinak és a betegeknek eltartási költségeit az 
alapitó azóta évenkint sajátjából fedezte. Most a 
győri káptalan kezelése alá adott 40,000 forintnyi 
örökös alapítvány mindenkorra biztosítja a hármas 
intézet fennállását.

— Ró mer Flóris Portugáliában. 
Dr. Römer Flóris — mint hazai ismerőseihez irt 
leveléből értesülünk — hazatérőben van a lissza­
boni irodalmi kongresszusról. Madridból keltezett 
leveléből itiemeljük, hogy Coburg Ágost her- 
czegtöl ajánló levelet vitt magával, melynek oly 
befolyása volt, hogy Dom Luis király, hazánknak 
ott élő derék fiát Gersey lovagot és kamarást 
még a caseaes-i teendőitől is felmentette, hogy 
Romernek kalauzul szolgáljon. Gersey királyi foga­
ton vitte Romért a palotába és úgy az itteni mű­
kincseket, mint a jelesebb templomot és a királyi 
sírboltot személyesen mutatta meg neki. Rómer 
levelében elragadtatással emlékezik az oltani ma­
gyaroknak a hazához Való ragaszkodásától, kü­
lönösen a Gersey családról, melynek feje oly bi­
zalmi állást f-glal el a királyi családnál, hogy 
nemzetünk is büszke lehet rá. Gersey és Portu­
gáliában született fia tisztán beszélik a magyar 
nyelvet, sót az újabban alkalmazott szavak sem ké­
peznek náluk értelemzavaró akadályt. Magyaror­
szágból a kongresszusra több magyart váriak, a 
többi közt dr. Czobor Bélát is, kinek számára a 
Gersey családnál kés en is volt a lakás. Rómer 
felemlíti még, hogy Gersey lovag hazáját jövő évre 
valószínűleg meglátogatja és aztán igy végzi leve­
lét : „ha jön, csak nagy nehezen fogjuk ismét 
elereszteni, az oly távol levő országba, a hol igaz, 
hogy kedves magyar szív dobog érettünk, de az 
is olyan hü, olyan forrón érző hazájáért, miszerint 
sok, igen sok, quasi magyaréval kilehetne ráadás 
nélkül cserélni.

— A szomszéd asszony kávés 
bögréje. A fóv. közig, bizottság mai ülése, 
melyről lapunk más helyén közlünk tudósítást, 
egyebek közt több eselédügyet bírált el, melyek 
nem nélkülöznek mind-n érdekességet. Pl. egy 
Glatter Armin nevű terézvárosi izraelita egy­
szer rajtakapta cselédjét Kolin Rózát, hogy a 
szomszéd keresztény asszonynak: megengedte, hogy 
ez kávéját az ő takaróktüzhelyén melegíthesse 
meg. Á kávé tényleg ott. melegedett a tűzhelyen. 
Glatter Armin ezért rögtön elkergette a cselédet, 
a nélkül, hogy a törvény szerint 15 napra kijáró 
bérét megfizette volna. A leány bepanaszolta őt a 
terézvárosi kapitányságnál. Glatter azzal védeke­
zett. hogy ő szigorúan vallásos izraelita, abban pe­
dig vallása törvényeit mélyen sértve találja, ha az 
ő tűzhelyén, az ó fazekai mellett egy keresztény­
nek a kávés bögréje is melegszik. Á kapitányság 
elitélte őt 3 írtnak megfizetésébe, a cseléd részére, 
15 napi dij gyanánt a cselédtörvény 51. és 52. 
§§-ai értelmében. A közig, bizottság ezt, mint II. 
fokú bíróság jóvá hagyta.

— Házasságok. Szunyogh Lóránd tartalékos 
Luszárhadnajy Nagyváradon eljegyzé Grósz Eugéniát dr. 
Grosz Albert orsz. közegész-égügyi tanácsos szép leányát. — 
Vörös István, a hazai elsó takarékpénztár pénztárnoka, 
eljegyezte K a r s a j Flóra kisasszonyt Győrött. — O-Budán 
Schütz Irma kisasszony, Se'.ütz Nándor pénzügyi hi.atal- 
nok kedves leánya jegyet váltóit Dobroray Lajos ka-sai 
ügyvéddel. — J e n v a y Géza e hó 3-án vezette oltárhoz 
Tatán özv. Vörös Ferenezné M e n 1 c h Vilma asszonyt. 
— Ungvárit Szabó Endre honvédbadnagy e hó 2-kin 
tartotta eiküvójét Szathmáry Piroska kisasszonynyal. — 
Láng Géza peatmegyei tisztviselő két szép leánya M a- 
riska és Erzsiké, ma d. n. tartotta esküvőjét a belvá­
rosi plébánia templomban nagyszámú érdeslődők jelenlétében. 
Az előbbinek vőlegénye G r ü n n Lajos tanár, az utóbbié 

edig B i e s k e y Illés tépió-bLskei jegyző volt. Az érdekes 
ettős esküvőn mint násznagyok F ö 1 d y á r y Mihály pest­

megyei alispán, J u hisz Elek és B i e s k e y Zoltán se­
géd szolgabiró szerepeltek.

— Halálozások. Vasmegye kö-ponti árvaszékét 
súlyos veszteség érte, gyik legalaposabb képzettségű, meg­

feszített szorgalmú ülnöke, nagy sághi Saghy Sándornak 
október 9-kén történt elhunytával Csak 29 éves volt, a leg­
boldogabb házasságában egy évet sem téphetett el, a nala 
rohamosan kifejlődött hashártyalob 10 napi kinos szenvedés

után megölte élte virágában, férfi korának hajnalán. Özvegye 5 
Laky Kamilla és atyja Sághy Ferenez nyugalmazott százados 
siratja kora hnnyiát. — Kompolthy Tivadart a Vaezi 
Közlöny szerkesztőjét súlyos családi csapás érte: nem rég 
született kis fia e hó 9-én meghalt. — Főin is Jánosné 
Dózsa Hona asszony e hó 6-án Miskolezon meghalt. A 
boldogult ?4 évet élt. — Horváth Albert szolnoki derék 
iparos e hó 8-án 32 éves korában elhunyt, — Schöpf 
Gusztáv győri polgárt, ki 38 évet óit, a múlt pénteken te­
mették el Gyűrött. — Kupp is Antalt, Tornavármegye or­
vosát e hó 2-án temették el Tornán. — Simon János keszt­
helyi polgár e hó 3-án meghalt. — Börönffy Antalné 
Csaplovies Karolina asszony Keszthelyen 63 éves korá­
ban meghalt. — Csorváson Békésmegyében e hó 6-án temet­
ték el S t o j á n o v i e s Szilárdét; a boldogult 75 évet élt. 
— H u z e í 1 a Mátyás nagyváradi polgár e hó 8-án 80 éves 
korában elhunyt. Béke poraikra!

— Szenzácziós hymen h irt közöl­
nek velünk Pozsonyból. Ottani levelezőnk 
táviratilag teljesen megbízható forrásból jelenti 
egy általánosan ismert képviselőnek B—y asszony­
nyal való egybekelését. Az esketést ma korán reg­
gel zárt ajtók mellett Heiler püspök teljesítette az 
ottani székesegyházban. Minthogy azonban a 
táviratban tanuul említett egyik miniszter, e 
távirattal ellentétben, ma Budapestről nem volt 
távol, határozottabb értesülés érkeztóig a nevek 
fölemlitését egyelőre mellőzzük.

— A pápai takarékpénztárnál el­
követett váltóhamisításról a Győri 
Közi. még a következőket jelenti : Krausz teljesen 
magához jővén, mindent őszintén bevallott, 60,000 
forintra rúgnak az általa a pápai takarékpénztár­
ban elhelyezett váltóhamisitványok. Krausz kije­
lenté, hogy a mi baj van, azt mind ő okozta, tisztviselő 
társai nem tudnak róla semmit, azok nem bűnösök. 
Van annyi vagyonon! — monda — hogy a ta­
karékpénztári hamisítványok belőle fedezhetők ; 
hozzá tévé még, ha csalni akartam volna, átírat­
hattam volna mindenemet nőmre, de azt nem tet­
tem, mert nem akartam az intézetet károsítani; 
azt hittem, aratásig fedezni tudok mindent, de 
termésem megcsalt, mely középszerű sem volt, sőt 
egy más baj is ért, ugyanis 4800 forintot egy adó­
som eltagadott s 2000 forintot kiesalt tőlem, ezek 
okozták bajomat. Kérte a takarékpénztári ügyvédet 
és vizsgáló bíróságot, hogy foglalják le minden 
ingó és ingatlan vagyonát a takarékpénztár részére. 
Kihallgatás közben megérkezett a kis-czeli ta­
karékpénztár helyettes elnöke, előadván, hogy ott 
is vannak Krausznak váltói, kéri tehát azok iránt 
is őt megkérdeztetni. Nyomban reá megjött a 
„Győri általános hitelbank“ képviselője is hasonló 
járatlan; mindegyikre azt mondta, hogy a váltók 
hamisak. Az eddigi vizsgálatból amint kiderült, az 
összes hamisítványok mintegy 100,000 irtot kép­
viselnek. A vizsgálat befejeztetvén, miután az or­
vosok nyilatkozata szerint a betegnek nyugalom és 
szorgos ápolás kell s igy veszély nélkül át nem 
helyezhető, azért rendőri felügyelet alatt lakásán 
hagyatott. (Lásd pápai táviratunkat.)

— A hadmentességi dij. A keresetre kép­
telenek vagyontalanságának értelmezé«e tárgyában a pénz­
ügyminiszter körrendeletét bocsijtott ki, melyben kijelenti 
egy felmerült eset alkalmából, hogy a líadmeutességi díjról 
szóló 1880. évi XXVII. t. ez. 3. §. 1. pontja világos szavai 
és a törrény szelleme szerint csakis a díjköteles, vagyis szón 
egyén vagyonUlanssgának megállapításáról lehet szó, ki a 
törvény I. §-ában említeti okok bármelyikéből a hadiszolgá­
lat alól felmentetett, tekintet nélkül arra, vájjon az illető 
családfő-e avagy családtag. Föalapelvül tehát ez esetben min­
denkor azon kérdés eldöntése szolgálaud, vájjon a díjköteles 
személy tir e önálló vagyonnal, avagy keresetképtelensége 
mellett' vagyontalan is.

— Értekezlet a honvédmenedék- 
ház ügyben. Az országgyűlésnek a menedék­
ház állami átvitele tárgyában hozott határozata és 
a budapesti honvédegylet sürgetése folytán a kor­
mány által kiküldött Ivánka Imre elnöklete alatt 
harmincz 18i8/9-iki honvéd ma értekezletet tar­
tott. Az ügy hosszabb megbeszélése után javaslat- 
tételre s különösen az országos honvédgyülés egy- 
behivásának módozatai előkészítésére — tekintve, 
hogy az egyhehivás az állami kezelést ellenző köz­
ponti választmány feladata volna — öttagú bizott­
ság küldetett ki; tagjai a következők: Ivánka Imre 
(elnök) országgy. képviselő, Sárkány József kir. 
táblai tanácselnök, Gellóri Szabó János ügyvéd, 
Feleki Miklós a nemzeti szioház tagja, Gorove 
Antal kir. közjegyző.

— Császár-ünnep Nag y-S z e b én­
ben. Október 9-én Nagy-Szebenben megülték Jó­
zsef császár évszázados emlékünnepét. Ez alkalom­
mal bizonyos dr. Wolff beszédet tertott, s ki­
emelte, hogy József császár Ausztriát németté 
akarta tenni, de megbukott; eszméi azonban még 
most is élnek. József császár neve Ausztria-Ma- 
gyarországon sokak előtt eszményi hatalmat jelent, 
épen úgy mint hajdan a német nép előtt a ;őt- 
szakállu Frigyes császáré.

— Uj találmány. Feszi László fővárosi 
tanár, olyan szerkezetű kocsit talált fel, hogy azt 
egy ember képes önsúlya által mozgásba hozni és 
pedig oly mérvben, hogy minden erőmegfeszités 
nélkül óránként 30 kilométert vagyis 4 mérlföidet 
haladhat, a. találmány messze felülmúlja a már 
meglevő kát és háromkerekű vóloezipédeket hasz­
nálhatósága és egyszerűsége által. Az eddig hasz­
nált e fájta jármüveknél hosszabb tovamozgatás 
által az izmok túlságos működésük folytán elgyen­
gülnek, a hajtó erő csökken, minélfogva gyors ki­
merülés után a jármű is hasznavehetetlenné válik. 
az említett uj találmány ellenben semmi fárasztó 
tevékenységet nem igényel a rajta ülőtől, mert az 
csak önsúlyát adja át majd a jobb, majd a balláb­
szár közvetítése által a lendkeréknek.

— Ha te ütödaz ónzsidómat.... A 
Giobe-ban olvassuk a következő diplomatikai érte­
sülést. „Híre van, hogy ő felségét a szultánt a leg­
fájdalmasabban érintette az Irlandban [uralko­
dó társadalmi /.avar és felfordu'ás hire, — s 
azon tehetetlenség, melyet azon ország kor­
mánya ez állapotot kai szemben tanúsít, —
úgy hogy ott az ólet és vzgyon nem lát­
szik többé biztosnak s megvcdelmezettnek. A szul­
tán, mint az európai hatalmak egyike, souverain 
fejedelmi felelősségének sérelme nélkül nem néz­
heti tovább közönynyel ez Európában hallatlan ál­
lapotokat, melyek ha tovább is fennállanak, a íel- 
sőbbsóg iránti tiszteletet aláássák, sőt a czivilisatio 
kötelékeit szétszakiiással fenyegetik. Ennélfogva meg­
bízta az angol udvarnál levő nagykövetét, hogy ő 
felsége az angol királyné kormányának a legsür­
getőbben ajánlja oly rendszabályok foganatosítását, 
melyek alkalmasaknak látszanak véget vetni 
ez állapotoknak, a melyek nem tarthat­
nak tovább a nélkül, hogy Európa általá­
nos jóllétét ne veszélyeztessék. Ha mindazonáltal 
ez előterjesztések figyelembevételt nem találnának, 
akkor a török hajóhadnak egy osztálya az irlandi 
vizekre megy, hogy ott oly működést fejtsen ki, 
a minőt az élet- és vagyonbiztonság megvédésére 
szükségesnek vél,“

— Az állatke &.t ben f. hó 10 én (vasárnap) 
tartott sorsolás alkalmával a kővetkező számok hnzattak ki: 
Sorozat 48, szám 446 nyert egy nagy kakadut. Sorozat HO, 
sz. 147, s. 28, sz. 237, s. 33, sz. 516, s. 62, sz. 243, s. 59, 
sz. 326, s. 60, sz. 15, s. 11, sz. 543, s. 43, sz. 327 egy-egy 
di>z,,intyet. S. 51, sz 101, s. 29, sz. 61 egy-egy diszgdam- 
bot. S. 8. sz 325, s. 54, sz. 243, s. 57, sz. 435, s. 49, tz. 
541, p. 45, sz. 128, s. 80, sz. 53, s 73, sz. 191, s. 84, sz. 
412 e?v-e#y' éneklőt. S. 89, sz. 442, s. 95, sz. 416, s. 88, 
sí. íVr-gy-egy papagájt S. 79, sz. 25, s. 4, sz. 231, s. 44, 
I.. 5 9, «. <M, sz 198, s. 39, sz. 248, i. 88, sz. 125, s. 67, 
sz. 4 !2, a. 77, sz. 526, s. 47, sz 298 egy-egy kanárit. S. 
36. ez, 163, e. 25, sz. 49 egy-egy franezia réozét. S. 6, sz. 
sz s, >2. sz. 461 egy-egy diszkakast. S. 55, sz. 25 egy mó­
kust. 6. ß, ez. 521, s. 34, sz. 41 egy-egy pávát. S. 87, sz. 
60 egy miskét. Végre sorozat 12, sz. 53 nyert egy rókát

Rövid híreit A kecskeméti zsidó kántor 
Moór Rafaelt a párisi zsidó hitközség egyházába 
hivatott meg kántornak. Moór legközelebb Parisba 
utazik a próba isteni tiszteletet megtartani. — 
Hittmann levélhordót, kit Burghardt keresk. ügy­
nök megmérgezett, tegnap temették el Becsben 
nagy részvét mellett. A temetésen a levélhordók 
testületileg megjelentek. — Pestmegyének f. hó 
15-én tartandó rendkívüli bizottsági közgyűlésének 
csupán a megye jövő évi költségvetése képezi tár­
gyát, melyet az állandó választmány előkészítve 
terjeszt a közgyűlés elé. — Szibériába. Az 1879. 
év folyamában 11.852 személy’miudkót nemből s?ál- 
littatoit Moszkván és Nisnij Novgoródon át Szi­
bériába. Ezekből 183 az úgynevezett kiváltságos 
osztályhoz, 7796 a köznéphez tartozott. Önkénte­
sen a kiváltságos osztályból '■') férfiú, 25 no és 
80 gyermek, az alsóbb osztál, ól 2561 férfi, 1227 
nő és 2561 gyermek vándorolt ki száműzött ro­
konaival.

x. A ezegléd és Nagyvárad közt f. hó 10 én 
vasárnap közlekedett goársvonston egy H E.-v e 1 
jelzett kalap kicseréltetett. Felkéretik az illető ur, 
hogy azt H u z e 11 a M.-nek ezimezve v á c z i-u t- 
eza 2. sz. a. visszaküldeni szíveskedjék, mire sa­
ját kalapját bórmentve visszakaphatja.

A német színház ügye,
A német színészek, a kiket Müller igazgató 

a gyapjuutczai, most már végleg bezárt színházba 
szerződtetett, a dolgok ilyetén fordulatával megle­
hetősen reménytelen helyzetbe jutottak. A színi 
szerződtetések ideje elmúlt, s a jelen Jvadra most 
már alig lehet elszegődniük. Német lapok most 
gyűjtést indítottak a kereset nélküli színészek ja­
vára, mely szép eredménynyel biztat. Ausztriában 
és Németországban szintén gyűjtenek a német 
színészek javára.

ügy értesülünk különben, s ebbel! értesü­
lésünket más lapok közleményei is megerősítik, 
hogy a német színészek állapota korántsem oly 
kétségbeejtő, mint itteni barátaik feltüntetik. Müller 
színigazgatónak ugyanis a bécsi hitelbankkal olyan 
szerződése van, hogy a b ank kötelezve volt 
számára ajátszhaiási engedélyt ki­
es z közöl nji. Ez a banknak nem sikerülvén, az 
ebből támadt kár tehát őt terheli. Ez a magyarázata 
annak, hogy Müller igazgató minden aggodalom 
nélkül nyakra főre szerződtette a tagokat még ak­
kor is, midőn az engedély meg nem adása iránt 
már meglehetősen tisztában lehetett. Mint halljuk 
a mulatság a bécsi hitelbanknak már eddig is 
többe került 8000 írtjánál, a mi e pénzintézet 
részvényeseim.k nem valami vigasztaló tudat lehet.

A német színészek javára ma a nemzeti szín­
házban is gyűjtöttek, mi hazai művészeinknek kol­
legiális érzékéről mindenesetre szép tanúságot tesz. 
Mint a P. Ll. Írja, az is szóba jött, hogy a gyapju- 
utezai színházban magyar előadást tartsanak a né­
met színészek javára ; e terv azonban aligha fog 
megvalósulni.

Müller igazgató még nem bocsátotta szét a 
társulatot, s még mindig avval biztatja őket, hogy 
még szerez az idén színházat, illetve várost, mely 
az előadásokra engedélyt adjon. Ilyenül első sor­
ban Temesvárt emlegetik. (Temesvárott tudvalevő­
leg szintén megbukott már néhány német szín­
társulat.)

Magáról a fővárosról sem mondtak még le 
vógkép a német színészek. A M. H. ugyanis nagy 
megbotránkozással a kővetkezőket írja:

A német színházi heecznek se hossza, se 
vége. Midőn már fellélegzett mindenki, hogy a her- 
minatéri színház ajtajinak Iepecsóteléséve! ezen affaire 
örökre véget ért: ime, ma reggel beállít a városhoz 
egy Blau néni német színész, ki azelőtt ugyja’gyapiu- 
utezai, mint a herminaíéri színházat igazgatta*, s 
folya;nodványt_ nyújtott be, hogy adjon a város f. 
é. október 15 tői jövő 1881. évi márczins 15-ig 
vendégjátszási engedélyt neki, hogy az ideugrasz- 
toít nemet színészek a telire egy kis keresetre le­
hessenek szert. A vendégjátszási eng.dély a hermi- 
naí-éri bódéra szórna. Kéri a folyamodó. 11oey kérelmét 
már a holnapután! közgyűlés1 elé tér­
je s z sz é k, hogy a társulat ajátékot ok­
tóber 15-én már megkezdhesse. Ily 
vakmerő játékot űznek a hatósággal e komédiások, 
egyszer Müller, másszor Müllerei Krausz Katalin, 
vagy Gu'tmanné és Blsu nev. k alatt. Az egész dolgot 
jinnak Veszik ésa folyamodványokból bármily rendsza­
bályok és határozatok láttára is ki nem fogynak, 
ügy halljuk, hogy Szatmáry Károly a színkör 
igazgatója meg a gyapju-níczai színházért folya­
modott a közgyűléshez. Valóban szerencse, hogy a 
német színházra vonatkozó közgyűlési határozat 
arra az alapra van fektetve, hogy a tőváros szük­
ségletének ? fennálló négy színház (nemzeti, vár, 
nép és operaszínház) elegendőkép megfelel, s igy 
se magyar, se német, se sem miféle színház több 
ez idő szerint nem kell.

*

A bécsi lapok természetesen ismét gyű­
löletes és hazug táviratokat közölnek a né­
met sziuház körül történtekről. így például a 
Wiener Allgemeine Zfg., melynek levelezője egyik 
budapesti német kp munkatársa azt' áhitja, 
hogy a hermina-téri botrány alkalmával tegnapelőtt 
este a népszínház két tagja ineuHálta a színházba 
menő nőket, kiknek férjeik azonban jól elpáholták 
a magyar színészeket, a nép z'mkáz tagjainak jó 
lesz e szemtelen hazugságért feleletre vonni sz 
illető sornaiisztoí. Ugyané lap azt is írja, hogy 
Kamerinayer polgármester bátorította Mul­
ler igazgatót, hogy nyújtson be kérvényt a ható­
sághoz vendégjáték! engedélyre. Továbbá, hogy 
T h a i s z főkapitány meglátogatta Müiler szín­
igazgatót s sajnálatát fejezte ki előtte 
a történtek föl ö tt.

*

A német színház ügyében folyt zűrzavaros 
eljárás arra indította a fővárosi hatóságot, hogy a 
színi engedélyek kiadása tárgyában szabályrendele­
tet alkosson. Erre vonatkozólag már a múlt 
hetekben külön albizottság küldetett ki, mely 
ma b. Podmaniezky Fr. és Rákosy Jenő részvé­
telével ülést tartott. Kész munkálat nem feküdt a 
bizottság előtt, csak az elvek megbeszélése volt na­
pirenden, mely elvek a kidolgozandó szabalj rendeleti 
tervezet alapjául fognak szolgálni. Hangsulyoztatoít 
minden oldalról, hozy a fővárosnak a színházak en­
gedélyezési jogát nem szabad kezéből kiadni, sőt 
a törvényhatóság jogai közé sorolandó, isiéivé a 
tanács hatáskörébe utalandó a színi előadási enge­
délyek ügye is; a színház nyitási engedélyt a 
törvényhatóságra ruházván már 1848. évi 31. 
törvényezikk is. — A szini engedély kiadá­
sának teltételei is megbeszélteitek s han»- 
sulyozlatott a magyar állampolgárság 
igazolásának szüksége s ha a kérelmező 
valamely társulat, annak Budapest székhelyivel 
kelljen bírnia stb. A színházak védelme czéliából 
felette fontos a café ehantante-ok, a siLegereiok
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hiányát s felhozta szón körülményt, hogy Párisban 
is az idén 12 színház volt a nyáron zárva, mig a 
café chantanteok a második császárság óta 4 
500%-kal szaporodtak. Ezek szaporodását súlyos 
engedélyi és játék diijal kell megakadályozni stb. 
Mind e javaslatok alapján dr. Nagy Lajos bíza­
tott meg szabálytervezet készítésével. Megemlítjük 
még. hogy három féle sziui engedély proponál tá­
tik: egy az igazgató részére a belügyminisztertől, 
egy a színház részére, hol játszani akar és egy 
helyi engedely. Színházi engedély csak oly épü­
letre lesz megadandó, mely színházi czélra épült és 
rendeztetett be.

*

A herminatéri színház ügyében a belügymi­
niszter a következő leiratot küldő a fővároshoz :

46,275. sz. — Budapest főváros közönségének. Özvegy 
tiuttmann Simonná budapesti lakos, a főváros közönségének 
f. évi szept. 15-én 604. szám alatt hozott közgyűlési határo­
zata ellen, mely szerint nevezett azon kérelmével, hogy a 
Hermina-téri színházban eddig néhai férje, Gultmann Simon 
nevére kiállított engedély alapján tartott ezinieléadásoknak, 
néhai férje engedélye alapján általa leendő folytatása tudo­
másul vétessék, illetőleg megengedtessék, elutasittatatt, — ál­
tala beadott a a főváros polgármestere által f. évi ott. 5-én 
a 155. ein. szám alatt felterjesztett felfolyamodványában a 
neheztelt közgyűlési határozat megsemmislésével kimondani 
kéri, hogy néhai férje Guttmann Simon részére 1876-ik év­
ben 108 számú közgyűlési határozattal adott színházi enge­
délyt az engedélyezett 10 éven bellii folyamodónő mint férje 
örököse s eset1 eg fo'yamodónő örökösei használhatják s annak 
alapján az engedélyben kikötött helyen és feltételek alatt 
színházi előadásokat tarthatnak.

A felterjesztett tárgyalási intők de felsbbező saj it be­
ismerése szerint is a szinháznyilási engedély (tnttmann Si­
mon személyéhez és az általa bejelentett házhoz kötött és 
senki másra átruházható nem volt. Budapest főváros 1876 ik 
évi márezius hó 8-án 108. szám alatt kelt közgyűlési hatá­
rozata folytan.

A felebbezésbeu foglalt azon indok pedig, hogy a nő 
férje személyéhez kötött engedélyek igénybevételére az örökö­
södési törvény rendes utján lévén elbírálandó, a f. évi szept. 
hó 16-én 664. sz. a. kelt közgyűlési hat tv ozat elleni felébbe­
knek a entebbi indokokból hely nem adatik.

Miről a fővárosi közönségét a felterjesztett iratok visz- 
szaküldésa mellett további intézkedés végett ezennel ér­
tesítem.

Budapesten, 1880. évi okt. hó 8-án.
Tisza, s. k.

Az „Agence Havas“ azon hire, hogy 
a kormány az angol javaslatokra vonatko­
zólag még nem hozott határozatot, H a, ra­
bé 11 a kivánata folytán közöltetett. Itt már 
nyílt titok, hogy a visszautasító határozat 
meghozatott és az angol kabinettel kö­
zöltetett.

Páris, okt. 11. (Az „Egyet ért és“ 
tudósítójának távirata.) A „Temps“ bécsi 
és londoni táviratai jelentik, hogy a törö­
kök elleni ostromzár soha szóba nem jött. 
Ugyané lap inti a kormányt, hogy ne bo­
csátkozzék hosszadalmas tervekbe* és nagy 
horderejű elhatározásokba, minthogy a 
Ferry kabinet sorsa minden messzenyuló 
reményeket előre is kizár.

London, okt. 11. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A mára kitűzött minisztertanács elhalaszta- 
tott a Konstantinápolyból jövő legutolsó hírre, 
hogy t. i. a szultán beleegyezett D u 1 c i g n o f e I- 
tétlen átadásába, ezáltal a helyzet tökélete- 
s e n megváltozott. A hatalmak, melyek a legutóbbi 
török (jegyzék következtében elvileg helyeselték, 
bizonyos coereitiv rendszabályokat, nem maradhat­
tak meg tovább az angol javaslatok mellett s igy az 
európai konezerí igen kérdésessé vált.' Maga Olaszor­
szág is, mely kezdetben feltétlenül elfogadta az angol 
javaslatokat, utólagosan a hatalmak egyhangúságát 
kötötte ki, mely most eiérhetlen. Ausztria el­
vileg elfogadta a coereitiv rendszabályokat, de rosz- 
szalta a javasolt tervet, Németország épen 
gy járt el. Francziaország tartózkodó. Csakis 
Oroszországért egyet Angliával, mely 
utóbbi most megelégednék Smyrna sequestrá- 
cziójával.

Konstantinápoly, okt. 11. (A Wolff-

azt bizonyítja, hogy a lengyel klubb nem ve­
zetteti magát vakon a jobboldaliak által 
és nem veti magát feltétlenül alá még oly 
ügyes és kitűnő, egyéniségnek sem, ' mint 
Hohemvarth gróf.

A jobboldal szövetkezésének czélja 
volt megtörni a czentralisták hatalmát és 
a birodalmi átalakulást oly szellemben vég­
rehajtani, mint az feliratunkban kifejtve 
volt. Ez a jobboldal programmja, ez min­
den a mi bennünket a baloldallal ösz- 
szeköt.

A hasznosság politikája talán azt 
mondja, hogy a czentralistákkal szövet­
kezve, nagyobb előnyök volnának elérhe­
tők. En nem osztom ezt. A hasznosság 
politikája szerint a kétséges előnyökért az 
ár, elvek és a nemzeti becsület feláldo­
zása, ezenfelül a czentralistákkal szövet­
kezve feláldozhattak volna a csehek is és 
Hohen vart h pártja is. Erre a lengyelek 
nem állítattak reá, nekünk nincs semmi 
politikai előnyünk abban, ha a czentralis­
tákkal szövetkezünk, az előny a jobb­
oldallal való szövetkezésben van, mert 
az ezen szövetkezés által szintén ér­
dekelve van. A czentralistákkal szö­
vetkezve ők a nyújtott előnyöket adott 
esetben úgy is visszavonták volna. Anyagi 
előnyök a czentralistákkal való szövetség­
ben épen úgy nem kínálkoztak.

Szóló fejtegeti a liberalizmus kifejezést 
és végül azt mondja, hogy a lengyelek 
fogalma a szabadságról és a czentralisták 
liberalizmusa oly távol áll egymástól, mint 
az élő igazság a mesterséges doktrínáktól.

ügynökség jelentése.) A minisztertanács el- Az önálló politikának nincsenek esélyei s 
határozta, hogy jegyzék utján fogja közölni | talán a katonai törvény eilen kellett volna sza

TÁVIRATOK.
Pápa, okt. 11. (Az „Egyetértés“ tudósí­

tójának távirata.) K r a u s z Sámuel a Pápa városi 
és vidéki takarékpénztár vezérigazgatójának elfoga­
tási itt folyvást a legnagyobb izgatottságban tartja 
a város lakosságát. Krausz 100,000 írton felül 
hamisított váltókat. A vizsgálaton mindent beval­
lott. Vagyonát, mely a károkat nagy részben fe­
dezni látszik, hitelezőkből alakult kezelő bizottság 
vette át. A vádlott vezetése alatti takarékpénztár 
pénztárnoka vette észre a hamisítást, mit Krausz 
már évek óta űzött. A bűnös ellen az elkesere­
dés nagy.

Zágráb, ok. 11. A tartománygyüiés a meg­
jelent képviselők csekély száma miatt ma ii'ést 
nem tartott.

Pbilippovies föhadparanesnok, kit Buda­
pestre hittak, ma oda utazott.

A török kCrdf-s.
Páris, okt. 11. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) A külügyi hivatallal összeköttetésben élő kö­
rökben Konstantinápolyból jövő aggodalmas 
hírekről beszélnek. A szultán el van készülve egy 
angol-orosz akczióra, valamint Novikov és 
Göschen visszahiválására. Hatzfeld, Gilice és 
Tissot kisérietetet tettek a szultánt engedékeny­
ségre birni, de hasztalan.

Konstantinápoly, okt. 11. A miniszter- 
tanács elhatározta, hogy haladéktala­
nul átadja D u 1 c i g n o t Monte­
negrónak és jegyzéket fog szövegezői, 
melyben azon reményének ad kifejezést, 
hogy a nagyhatalmak le fognak mondani a 
hajóhadi tüntetésről.

Bécs, okt. 11. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) A török javaslat 
által a helyzet változott, de nem javult. E 
javaslat nagyon későn érkezett, az osztrák- 
magyar kormány talán elfogadná azt, az 
angol alig. Itt kételkednek Dulcigno át­
adásának lehetőségében, mivel a liga eres 
hadállások birtokában van. Diplomacziai 
körök utalnak arra, hogy Anglia a zálog- 
bavéíelt illetőleg a hatalmak jóváhagyását, 
s nem közreműködését kérte, miből kitű­
nik, hogy Anglia osztozik azon felfogás­
ban, miszerint Európának nincs végrehaj­
tási kötelezettsége, de minden egyesnek 
joga van ahhoz.

Gattarc, okt. 11. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A montenegrói fejedelem 
kijelenté Seymour tengernagy előtt, 
hogy a török haderő erősítésével szem­
ben, lehetetlen harezra merészkednie. — 
Seymour erre magához hivatta a többi 
parancsnokokat s közölte velük, hogy a 
montenegrói fejedelem vonakodása követ­
keztében az egyesült flotta feladata 
be van fejezve, s hogy ezentúl min­
den egyes parancsnokra magára há­
rul a felelősség hajóinak mozdulataiért 
Az összes hajók készületeket tesznek az 
elutazásra. Az angol hajók M a 1- 
t á b a, az osztrákok P o 1 á b a mennek.

Páris. okt. 11. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Olaszország nem feltétlenül 
fogadja el Anglia javaslatait, Orosz­
ország ellenben sarkalja a whig kabi­
netet , s késznek mutatkozik hátsó 
ázsiai engedményekre is, ha Anglia 
erélyesen lép fel a szultán ellen.

Róma, okt. 11. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A Dir it to Angliának a keleti kérdés­
ben tett legutóbbi javaslatairól szólva azt mondja, 
bogy most már semmi sem lenne nevetségebb, mint 
a brusque visszavonulás. Vannak még emberek, kik 
azon nézetben vannak, hogy Gladstone politikájá­
nak verességet akarnak szerezni, de e vereség a 
jelen körülmények között az ügyes hatalmakat 
érné, kik részt vesznek a flotta-tüntetésben.

Páris, okt. 11. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Az „Agence Havas“ 
egy félhivatalos jegyzéke, mely szerint 
Francziaország csak Ausztria-Magyarország 
és Németország vonakodó tartása folytán 
utasította volna vissza az angol javaslato­
kat, itt hitelre nem talál. Még kevesebb hi­
telt érdemel itteni lapok jelentése, mely 
Gambettának Gortesakovva 1 
való találkozásával Yereyban foglalkozik.

a nagykövetekkel Dulcigno föl tétlen 
átadására vonatkozó határozatát.

vazni? On y szki ewics a lengyel képvise­
lők viszonyáról a Taaffe kabinethez szólva, 
elmondja, hogy a Taaffe kabinet kezdet­
ben Janus arczczal birt, de magatartása 
a választások alatt, a trónbeszédben 
kifejezést nyert programmja a lengyelek 
iránt jobb érzelműnek mutatta be, 
mint a minők az előző kormányok 
voltak, annál is inkább, mert két mi­
niszteri szék kerülvén üresedésbe a len­
gyelek igényei figyelembe vétettek. A

Lemberg, okt. 11. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Ó n y sz­
ki e w i c z birodalmi gyűlési képviselő a 
rohatyn-bobraki nagybirtokosság részéről, 
tegnap tartotta beszámoló beszédét Bolia- 
tynban. A lefolyt ülésszak történetéből há­
rom mozzanatot emel ki és pedig a cse­
hek belépését a birodalmi gyűlésbe, a
nemzetiségi szempontból szerencsésen ke- I állapított modus vivendi szerint a lengyelek dósitójának

vÚ?re, a ||e" I támogatni ígérték a kormány előterjesztéseit, 
ha a kormány nem sérti a lengyelek ér 
dekeit és ha a jobboldal óh

meg-
resztül vitt választásokat és 
állott egyenetlenségeket, mi lehetővé tette, 
hogy a lengyel képviselők szolidárisán fel- 
ép ve sikeresen működhessenek. A lengyel 

képviselők politikája kétféle volt: közelebbi 
és távolabbi czélokra törekvő. Az utóbbi 
czélról szónok nem emlékezett meg rész­
letesen, mert az minden lengyel előtt is­
meretes. A közelebbi czél, mely a végczél- 
hoz közel vezet, az az autonómia, vagyis 
Lengyelország bizonyos mérvű politikai 
elkülönzése, szélesebb körű jogok és sza­
badságok, általában mindazon feltételek 
megadása, melyek lehetővé teszik az or­
szág erkölcsi, intellektuális és anyagi fej­
lődését nemzeti alapon. Még közelebbi 
czél azon akadályoknak megszüntetése, 
melyek útjában állanak a valódi szabad­
ság fejlődésnek és az autonómiának ; to­
vábbá a lengyelek iránt ellenséges ezen- 
tralisztikus rendszer megdöntése. Az első 
ülésszak sikerei nem csekélyek és nem 
ignorálhatók. A birodalmi gyűlésben auto- 
nomicta többség alakult s a czentralisták 
túlsúlya meg lett törve. A kormány, mely 
a jobb és baloldallal, a czentralizáczió és 
az autonomikus eszme közt ingadozott a 
jobboldalhoz közeledett, különben a parlia­
ment! küzdelem nincs befejezve és nem 
teljes még, a mi történt csak prologját 
képezi a drámának, mely rövid időn színre 
kerül.

A czentralisták bukása a lengyel kép­
viselők politikája és az autonomikus több­
ség létrehozása által sikerült. Mit akartak 
elérni a lengyel képviselők az által, hogy 
beálltak a jobboldal szövetségesei közé ? 
Kezükbe ragadni a kormányt ? Nem, ez 
nem volt szándékuk, mert a kizárólagosan 
jobboldaliakból alakított kormány nem tart­
hatta volna magát sokáig. A lengyelek, 
csehek és jogpártiak klubjai a belső 
kérdésekben nem követnek azonos irányt. Az 
olyan kormány, mely külsőleg lm kifeje­
zője volna mind három párt arányának, 
nem volna egységes, rövid életű kormány 
volna, mely valamely kérdésben kompro­
mittálná a jobboldalt és arról tenne bi­
zonyságot, hogy a jobboldal kormánykép­
telen és le kellene mondania a baloldali 
kormány javára. Es ezt követőleg nem is 
kívánhatnánk többé semmit.

Az olyan kormány, melyre például 
a csehek igen nagy befolyást gyakorolná­
nak az állami ügyek vezetésében, működ­
hetnék oly irányban, — mit vezetői ta­
gadnak ugyan, de mi nem vagyunk bizto­
sak róla, — hogy kiérdemeljék ott a ro- 
kor.szcnvct, honnan mi azt nem szerezhet­
jük meg. Mindenesetre meg lehetünk győ­
ződve arról is, hogy ők nem ellenségei 
az orosz-osztrák politikának, melyet a len­
gyelek klubja károsnak tart Ausztriára és 
Lengyelországra. Továbbá a jobboldal elő­
kelő személyiségei, kik minisztereknek lát­
szottak kijelölve lenni, nem nyújtanak 
nekünk biztos garancziát arról, hogy va­
lódi alkotmányos meggyőződés vezeti 
őket. Mi oly kormányt akarunk, mely 
azon , programra és elvek szellemében 
kormányozzon, mely elveket az egyesült 
jobboldal felirata hangoztatott. Ä kor­
mánynak valódi alkotmányos, de mérsékelt 
elemekből kell állania és nem kell egyet­
len párt jellegét sem magán viselnie. És 
miután a jobboldallal kötött szövetség da­
czára sem egyeztünk abba bele, hogy a 
jobboldal maga alkosson kormányt, ez csak

es na a jobboldal óhajához képest 
egészíti ki magát. Stremayr és Korb 
azonban megmaradtak s igy a lengyel 
klub a kabinet kiegészítését nem tart­
hatta kielégítőnek. — Később a kor­
mány újra rekonstruáltatván, az köze­
lebb jutott a lengyelekhez és a len­
gyelek várakozásai nem lettek figyelmen 
kívül hagyva, minek bizonyítéka a leg­
újabb kabinet rekonstrukezió. Szóló ezután 
a Lengyelországot illető speeziális kérdé­
sekről szólott.

Tor őszié vies interpellálja a szó­
nokot, hogy a lengyel klub az osztrák 
bírod, gyűlés jelenlegi helyzetében mért 
nem igyekezett határozatot létesíteni azon 
jogok iránt, melyeket csak közigazgatási 
utón k a p t un k meg, t, i. az orszá­
gos nyelvnek az iskolában és hivatalokban 
való alkalmazására vonatkozólag és hogy 
ez ügy a lengyel klubnak napirendjén áll-é. 
A szóló azt teleli, hogy a lengyel klub a 
mostani föltételek mellett ez ügyet nem 
érintheti.

Végül a választók köszönetöket fejez­
ték ki képviselőjüknek erélyes működéséért, 
bizalmat szavaztak neki, s buzdították a 
kitartásra.

Varsó, okt. 11. (Az „Egyetértés“ 
tudósítójának távirata.) Albiedynsky 
főkormányzó, ki az osztrák császár üdvöz­
letére Krakkóban járt, a galicziai császár­
utazásról már jelentést küldött az orosz 
czárnak Li vád iába. A jelentés, mint hire 
van, híven van tartva s semmit sem hall­
gat el. Albiedynski határozottan kifejezte, 
hogy a lengyelek a szabadságért hálásak 
s már ideje, hogy orosz Lengyelország se 
fojtogattassék úgy, mint eddig.

Bukarest, okt. 11. (Az „Egyetár- 
t é s“ tudósítójának távirata.) A fejedelmi 
pár visszatérte után, mely csütörtökre van 
jelezve rögtön miniszteri tanácskozás fog 
tartatni, melynek főtárgya a D u n a-k é r- 
d é s. A kamrák november elején nyíl­
nak meg.

Newyork, okt. 11. Shelbyviileben (In­
diana) heves választ á s i izgatás foly­
tán összeütközések fordultak elő a 
democrata és köztársasági párt hívei közt, 
melyeknél a s h e r i.f életét vesz­
tette, segédje és még több személy meg­
sebesült. Evansvilleb en is többen 
revolver lövések által megölettek.

München, okt. 11. Rudolf trónörökös, két napi 
ittléte után, ma este Brüsszelbe utazott.

Belgrad, okt. 11. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Sándor bolgár fejedelem ma reggel fél id- 
lenczkor ionén elutazott. Milán fejedelem, az ösz- 
szes miniszterek, s az államtanács elnöke kísér­
ték őt ki.

Bukarest, okt 11. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) Károly román fejedelem csütörtökön este 
érkezik vissza Bukarestbe.

A kamarák nov. 12-ikére hivatnak egybe.
Páris, okt. 11. (az „Egyetértés“ táv­

irata). G a r i b a 1 d i következő sürgönyt küldte 
Bochef ortnak: Önnek, mint az emberi jogok 
védőjének barátsága előttem rendkívüli értékkel bír s 
jólesett szivemnek azon kritikus viszonyok között való 
nyilatkozás, melyeUközött szerencsétlen hazám jelen­
leg szenved. Sokáig nem" lehet tűnd a monarchiát, 
mely a népeket apanage gyanánt tekinti, s azt a szo­
morú állapotot, melyben jelenleg Olaszország van. 
Legnagyobb örömem volna viszont látni az álta­
lam nagyon becsült franczia népet, noha beteges va­
gyok, mégis reményiem, hogy még körében lehetek 
egyszer

Bécs, okt. 11. 0 felsége meglátogatta ma 
délután aromán fejedelmet és fejedelem­

nőt, kik ma Albrecht főherczegnél ebédeltek. A ro­
mán fejedelmi pár holnap Bukarestbe utazik.

A szász királyné ma este Olaszországba, a 
szász király Drezdába utazott; ő felsége kisérte ki 
őket a pályaudvarhoz.

Róma, oki. 11. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A hivatalos lap a király dekrétumát közli, 
mely Conziot amnesztiában részesítő.

London, okt. 11. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Aosta és Meaabrea feltűnőig so­
kat társalogtak Lobanoffai.

Beigrád, okt. 11. (Az „Egyetértés“ 
távirata.) Peko Pavlovics montenegrói szenátor 3 
nap óta itt időzi a s kétszer fogadtatott audien- 
czián, Milán s Battenberg által. Bisztic-.esei 
is tanácskozott.

Pétervár, okt. 11. (Az „Egyetér­
tés“ tudósítójának távirata.) Sir Wade 
angol követ Pekingijeit egy khinai-angol 
lapban az angolokat arra figyelmezteti, hogy 
az 1865-ki angol-khinai konvenczió értel­
mében, az angoloknak a khinai hadsereg­
nél vagy khinai hadihajóknál szolgálatba 
állni nem szabad.

Becs, okt. 11. A Wiener Abendpost, ellen­
tétben a hírlapok ama jelentésével, hogy a iinczi 
püspököt visszahelyezik a vailásalaphoz tartozó 
gasíeini és glemki jószágok jövedelmének élveze­
tébe, kijelenti, hogy a vallásügyi minisztérium- a 
reichsráth legutóbbi tárgyalása óta, e tárgy fölött 
nem hozott határozatot.

Páris, okt. 11. (Az „Egyetértés“ tudó­
sítójának távirata.) A ..Francais“ jelenti, hogy a 
kongregáeziók elientállni szándékoznák, mivel a 
rendőrséget tettleges eljárásra akarják birni, mire 
azután a polgári és büntető törvényszékekhez fo­
lyamodnának.

Páris, okt. 11. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) a Nord Departementben a tegnapi sz. natns- 
váiasztások alkalmával a klerikálisok s a royalisták 
tettek szert többségre, a kormány titokban tartja 
az időt s a módot, amikor s a miként a szerzetek 
ellen eljárni szándékozik: ki akarja kerülni a de- 
monstraeziókat, de a dekrétumok végrehajtása bi­
zonyos. A szerzetek el vannak határozva a passzív 
ellenállásra.

Christiania, okt. 11. A király Selmer állam- 
tanácsost nevezte ki Norvégia államminiszterévé.

Páris, okt. 11. Felix Pyat ellen elrendelték 
a törvényes eljárást, mivel lapjában apológiát tett 
közzé Berezowski bűntettéről.

Lemberg, okt. 11. (Az „Egyetértés“ tu- 
távirata.) Potoezky gróf helytartó 

ma Bézsből ide visszaérkezett.

Bécsi gabnatözsde.
Becs, okt. 11. («1 „Egyetértés“ távirata.) Azon 

íohamos hausse-mozgalom, mely az utóbbi napokban az 
összes európai gabonapiaezokon észlelheti, az amúgy is 
hausse felé hajló piaezunkra lefolyással volt és a búza és rozs­
arak további emelkedését idézhetve csak elő. Az eft'ek'iv- 
üzletben egyelőre nem jött kötés létre, miután minden anyag 
hiányzik és a kevés ajánlat mi érkezik, rögtön elintézhető. 
Határidők emelkedtek, irányzat szintén. O.-zi búza 12.40— 
12.45, tavaszi 12 95-13. őszi zab 6.55- 6.60, tavaszra 7 10 
~ 7.15, tengeri május - júniusra 7 írt.

Jegyeztetett: Búza táv. 1295.—13.—, őszre 12.40
tengeri 1881. máj ne—júniusra fi 95-----7------ft,

zab őszre 6.75-----6 80— frt, tavaszra 6.95------7.----- írt,
öze magy. 10.80-11.40 frt, keresked zab 6 40-6 60 írt 

t agen kész áru 8.40—8.60.
■ e.s 7" ® ezikk árai továbbra is szilárdultak. Tevő 

tegzesétől függőleg e hóban szállítandó, ma 34 f.ton adatott 
el, zárult végül kész áru 34.50 frt pénz.

Külföldi értéktőzsdék.
, . , :Evlin- °kt-11. (Az „Egyetértés“ távirata.) Puliti- 
~,ai :r. , jolytán üzérkedés! értékek emelkedtek : bankok, 

»suták és banyák csendesek, osztrák járadék utón kérdaző«kö- 
des. Ltotozsden realizálás.
., ,frHoly&m.'i Fapirjáradék 59.50 magyar sranv-
járadek 90.—, 10 milliós kiesőn 67.-, ' Mtelrészvényék 
onnen l0pl*'ar? 139.o0, kassa-óderbergi 50.50 orosz napi rvé-ii 
zOo.60, ezüstjaradek 60 60 a. kinest. utalv. ~. .
elsőbb*, k:,tv. 82.5!), állam-vasút 465 — galieziai 114 —. 
vait-í romániai 51.70. Récén; 170 40 Szilárd"

Közgazdasági táviratok.
Bécs, okt. 11. (Az „Egyetértés“ távirata.) Ma 

délelőtt 11 órakor kezdődött a kereskedelmi minisztériumban a 
déli vasúttal az értekezlet az adókérdés tárgyában. Az értekez­
leten, melyen Puszwald lovag osztálytanácsos elnökölt, a 
kereskedelmi minisztérium részéről részt vettek: Wittek 
lovag kir. tanácsos és P o 1 la netz orztáiytanáesos; a pénz­
ügyminisztériumot Bayer osztálytanácsos képvi-elíe. A déli 
vaspálya részéről ott voltak: Schüler vezérigazgató és 
Hahn igazgató.

Trieszt, okt. 11. (Az „Egyetértés“ távirata.) A 
kereskedelmi kamara közzé teszi a trieszti tengeri; kereske­
delem szeptember havi forgalmát. A bevitel 552,057 quintal 
volt, a kivitel 243,663 quintal a múlt évi szeptember havának 
478,148, illetőleg 251,(86 quintaljával szemben.

Ma volt a fiumei verseny tárgyában összeült 
vegyos enquete második ülése.

P.úir.a, okt. 11 (Az „E g > e t é r t é s“ távirata.) Az 
olasz minisztérium lépései a német kormánynál, hogy az 
olasz szőlő ne vettessék a b o r v á m alá, eredménytelen 
maradt

Bécs, okt. 11. (Az .Egyetértés“ távirata.) A du- 
nagőzhajózási társulat hajóival érkezett: Búza Becsbe 4130 
mm., Kaiser-Eber.-darfba 505 mm., zab 6357 mm., ten­
geri Kaiser-Ebersdorfba 102 mm. Liszt Bécsbe 2500 mm.

Bécs, október 11. (Az „Egyetértés“ távirata) 
(S z t - m a r x i marhavásár.) Felhajtásra bejelentetett 
ma 1039 magyar, 1304 lengyel, 423 német és 997 ökör a 
szerdai veszteg-marhavásárra, összesen 3773 ökör. Ezek közül 
köiülbelül 1100 magló volt, a többi hízok. A rásir kezdetén 
csak 3482 ökör jelenletelt le, minek következtében az üz’et 
szilárd irányban nyílt meg változatlan árakon; midőn ké­
sőbb azonban több tétel szarémi magló ökör jelentetett a 
veszteg-marhavásárra, a piacz ellanyhult és az árak máler- 
mázsánként 50 krral estek. Magyar hízott ökör 51—59 frt, 
elsőrendű 60—6150 frt, lengyel hízott ökör öb—61 frt, né­
met hízott ökör 58—61 frt, lengyel magló ökrr 51—57 frt. 
német paraszt ökör 51—60 írt, bika 48—51 írt, lekén 52— 
56 fi t és bivaly 44—46 frt mmázsánként.

Bécsi érféM&ESíle.
Bécs, október 11. (Az „Egyetértés“ tudósítójá­

nak távirata), A tőzsde még mindig a teljes krízis stádiumá­
ban van. A mai előtőzsdén is az exekuezionális eladások 
voltak azok melyek rohamos áreséseket idéztek elő, és e-afe 
az utolsó pillanatban nyertek arbitrage-,ételek és fedezések 
következtábeg némi javulást, minek következtében csen­
desebb hangulat nyert kifejezést. — Valuták átmeneti­
leg minden ok nélkül fel csavartatok, de ismét olcsóbban 
zárultak mint tegnap.

11 órakor jegyeztetik: Hitelrészvény 268.50, 
angol bank 103. -, unió bank 98.75, fcankegyesület 113—, 
magyar hitelbank 281.—, lomhardok —.—, inuerbergi —.—, 
papiijáradék 69.50—, m. aranyjáradék 103 45 —, 20 íran 
kos arany 9.41

A d é 1 i tőzsde vásárlások befolyása alatt nyílt meg, 
állítólag az feisi hausse-ból kiindulva, emelkedő árfolya­
mukra.

Jegyeztetik: Hitei részvény 271.50, angol bünk 
104.75, unió bank £9 25, bank-egyesület 115.10, magyar 
hitelbank 231.50. állam vasút 279'—, Károly-Lajos vasat 
—.—, járadék 69.60-, inuerbergi —.—, magy. arany rente 
103.80—, 20 frankos ar. 9.431/,, tiszai sorsjegyek —.—

Később azon hírre, hogy Törökország elhatározta 
Daleignó átadását, a hausse hatalmas lendületet nyert.

Jegyeztetik: Eiíeirészvény 273.50, angol hsak 
104 75, unió bank 99 75, magyar hitelbank 1'33.—, feast 
egyesület 116.60, Károly-Lajos vasat 283. —, gőzh. rész?. 
507.—, kassa-oderbergi H9. papiijáradék 69 85—, biro­
dalmi márka 58.20—. magy. arany rente 104.50—, 20 frankot 
arany 9.43—, London 118.69, tiszai sorsjegyek —.—

Deistán 2 órakor jegyeztetik: Hitelrés» 
véay 275 25. angol bank 105.—, unió-bank ICO 20, magyar 
hitelbank 2-33 50, bankegyesület 116 59. államvasat 272, 
Károly-Lajos vasul 262.—. gőzhajó részv. 50 í.—, tiszai vasul 
—. —, tramway 195.50, lombard 80 10, papit járadék 70 20.— 
m. aranyjáradék 105.05 —, 1864-ki sorsjegy —.—, községi 
sorsjegy 112 50 inuerbergi —.—, 20 frankos arany 9.44 
birodalmi márka 58.25—, tiszai sorjegyek------ .

Bécs, október 11. (Az „Egyetértés“ tudósítójá­
nak távirata). Hivatalos déli zárlati árfolyamok : osztrák 
hitelrészvény 274.25, o.-ztrák papirjáradek 70.10, magyar 
aranyjáradék 1U4.70.

Zárlatkor a következő jegyzések történtek :
BéCS okt. 11. Hitelrészvecy 274.75, lombard 80.— 

arany jár. 85,15—, uonduu 118.50, galicziai 264.—, ISűi-a 
169.—, 1880-.S.S 129.—, Frankfurt 57.45, nemzeti bank 809. — 
angol-osztrák 105 —, áll am vasút 272. —, Mapoleond’sr 9.431/, 
rente 73.15— hit els- rsjegy 174.—, porosz péazutalv. 58 25, 
Arany 5.63—, török sorsjegy 13 75. ezüst járadék 71.75 
Kedvező.

jBéSS, okt. 11. H. föidteherm. kotr. 93 50 erdélyi 
főid. kötv, —, -nagy. záloglevél 100.25, erdélyi vasút 
127.50, magy. stl. vasút 81/0, Magy. sorsjegy 102 15 sző- 
lódézsma —.—, arany járadék 101.70, magy. vas. 1 ölesön 
118 50. magy. hitel 2s4 —, alföld 143.50, magy. éVak-kel 
vas. 131.-, kel. vasúti elsőbbe. 77 50, tiszai vassí 241.— 
kassa-oderbergi vasút 118 —, magy. leszámítoló bank —’ 
tiszavölgyi sorsjegyek. 105. . " 1

Bées, október 11. (ziz „Egyetértés“ tudósitójá- 
távirata). (Esti tőzsde). Az e,ti forgalom nagyon

. ------ ,-------- —. ,. annyjar.
«3.81 eazír, bankrészvény 699.—, galicziai 226 50, Erzsébet 
nyugati vassí 155.—, tiszai vas. elsőbbe. 84 59 ángy. kincs­
tári stalv. 79 —. Szilárd.

Frankfnrt, okt. 11. (Esti (őzsde) Fapirjáradék 
u1 , osztr. aranyjáradék 73.25, osztrák hitel 235.75, osz­
trák állam vasút 234 25, lomhardok—, ezüst járadék 61.—. 
magy. aranyjáradék 90.L,, galicziai 227.25 Szilárd .
• .. okt. 11. (Zárlat) 30/t-c-s évjár. 84 85, törlesztési
éfjaradék 86 80, lomb-ard 183.—, magv. aranyiáradék 91.Vg, 
SV» évjáradék 119.87. osztr. államvasst —török 
serrjígy ,—, földhitel 742, oszír aranyjár 73.—. Hausse.

Miilföiíii. galmaíőxssiék,
Paris, okt. 11. Búza folyó hóra 29.— frank (—33 

frt 73 kr), novemberre 28.60 frank (= 13 frt 51 kr), no­
vembertől 4 hónapra 28.40 frank (= 13 frt 42 kr), az első 
négy hónapra 28.40 frank (=. 13 fit 42 kr). Liszt folj» 
hóra 60 frank (=. 28 frí £5 kr), novemberre 59.76 frank 
(= 28 frt 26 kr), novemlenól 4 hónapra 59.50 frank (= 28 
frt 14 kr), az első négy hónapra 59.— frank (= £7 frt 90 
kr). Olaj folyó hóra 74— frank (=- 34 frt 97 kr), no­
vemberre £4.75 frank (= 85 frt 32 kr), novembertől négy 
hónapra <5.25 frank (= 35 frt 56 kr), íz első négy hó­
napra 76 75 frank (— 36 frt 27 kr). Szesz folyó hóra 
83.75 frank (= 80 fi t 13 kr), novemberre 63— frank (=29 
frt 77 kr), dec-zemberre 61.75 frank (= 29 frt 18 kr), az 
első négy hónapra 62.50 frank (= 29 frt 06 kr).

Olaj lanyha, szesz hiányzik, többi csendes, időjá­
rás borús

Átszámítási árfolyam: 100 frank = 47 frt 25 kr.
Száliitási dij Budapest-Páris 8.27 írnok — 3.91 frt. 

Bécs-Páris 7.07 frank = 3.34 fit.

Áru. Okt. 9. Okt. 11. Különbözet -1---- 1
í 1

B u z a f. bóra....... 13.49 13.73 + 24 kr.
„ novemberre .... 13.34 13.51 + 17 kr.
„ novíöl 4 hóra 18 27 13.42 + ' 5 kr.
„ első 4 hóra .... 13 03 13.42 39 kr.

L 1 s z t f. hóra....... 27 97 28.35 -L 38 kr.
„ novemberre .... 27 72 28.26 4- 54 kr.
„ novtoí 4 hóra 27.82 98.14 + 52 kr.
„ első 4 hór* ... 27.43 27.99 + 47 kr.

Olaj f. hóra ....... 35 05 34 97 08 kr. 1
„ novemberre — 35.29 35.32 + 03 kr. j
„ névtől 4 hóra 35.64 35 56 08 kr. 1
„ első 4 bóra .... 36.33 36 27 06 kr.

Szesz f. hóra....... 29.98 30.13 + 15 kr.
„ novemberre .... 29.62 29.77 + 15 kr.

deezemberre.... 29.50 29.18 32 kr.
„ első 4 hóra .... 28.56 29.06 — EO kr.

Berlin, október 11. B a z a októberre 222 — márka -
(= 12 frt 94 kr), április - májusra 220— márka (= 12 irt 
82 kr). Rozs loco 215 mik. ,;= 12 frt 53 kr), ok ober— 
novemberre 215.— mrk. (= 12 frt 53 kr), november-deezem- 
berre 2129,, mrk. (= 12 frt 43 kr), április-máius 2)1- 
mrk. (=11 frt 71 kr). Zab okt.-re 147'/, mrk. (=8 frt 
60 kr), április -májusra 150- mrk (=8 frt 74 kr). 
0.;1 a j loco 54.30 márka (= 31 frt 63 kr), okt. —november e 
54.aO marka. (= 31 frt 53 kr), ápril—májusra 58,— 
mrk. (= 33 frt 79 kr). Szesz októberre 59.50 márka 
(= 34 frt 66 kr), október -novemberre 59.89 mi’,. (= 34 
frt £4 kr), november—deezemberre 59.40 márka (= 34 frt 
GO kr), frills -májusra 59.70 mrí. (= 34 frt 78 kr.)

Átszámítási árfolyam: 10 > márka = 53 frt 25 kr.
Száliitási dij Budapest-Berlin 3.93 márka = 2.29 frt 

Bées-Beriin 3.24 márka = 1 89 frt.

Áru Okt. 9. í Okt. 1

Búza f. hóra 12.85 12.91
„ ápr.—májra 12.67 12.82

Rozs looo ........... 12.85 12 53
„ okt.—nov.-re 12.32 12.53
„ nov—decz.-re 12.14 13.48
„ apr.—máj.-ra 11.52 11.71

Zab októberre....... 8.63 8.03
„ ápr.—máj.-ra 8.63 8 71

Olaj loco............... 31.46 31.63
„ okt. - nov. re 31.34 31.58
„ áp\—mij,-ia 33.50 33.79

Szesz októberre.... 84.26 34.68
okt. —nov.-ro 81.99 31.84

„ nov.—decz -re 33.50 34.66
„ ápr. — máj -r.i 33 81 34,78 I

+ 09 kr 
4- 15 kr
- 32 kr 
+ 21 kr 
+ 34 kr 
+ 19 kr 
-4- 03 kr 
-- 09 kr 
-- 17 kr
- - 24 kr
- - 29 kr
- - 40 kr
- 15 kr 
-j- 10 kr 
+ 06 kr

Stettin, okt 11. Búza októberre 222 márka (= 12 
frt 82 kr), április májusra 22)'/, márka (=12 frt 85 kr). 
Rozs októberre 215 márka (=12 frí 53 kr), nov.—deez 
bérré 200 márka (=11 frt 65 kr), Olaj októberre 58.20 
márka (=32 frt 04 kr), ápr.—májusra 57.50 mrka (=33 frt 
50 kr). Szesz októberre 58.2) márka (=33 frt 91 kr), 
okt. - novemberre 57.90 márki (=33 frt 72 kr), novemb. — 
deezemberre 56.— márka (= 32 frt 62 kr), ápril.—májusra 
57.— márka (= 33 fri 20 kr). Repeze okt. 233 márka 
(=13 frt 87 kr.)

Átszámítási árfolyam : 10) márka = 53 frt 25 kr.
Száilitá-i dij: Budapest-Stettin 4.31 márka (= frt 

52 kr), Bécs-Stettin 3.62 márka (= 2.11 frt)

Áru Okt 9. Okt 11. Különbözet -j-----

B u z a októberre... 12.37 1282 -j- 45 kr
„ apr.-mái ra 12.37 12.85 + 48 kr

Rozs októberre.... 12.11 12.53 4- 42 kr
„ nov.-deez.-re 11.38 11.65 + 37 kr

Olaj októberre .... 31.75 32.01 -j- 29 kr
„ apr.-máj.-ra 33.50 3,3.50 -------kr

Szesz obtókerre 33.64 33.91 + 27 kr
„ okt —nov.-re 33.24 33.72 + 48 kr
„ nov.-deez.-re 32.31 32 62 + 31 kr„ rpr.—máj-ra 32.77 32 20 -j- 43 kr

Repeze októberre 13.87 1387 -------kr
Köln, okt. 11. Búza októberre 22.75 márka (= 13 

frt 26 kr), máreziusra 23.— márka (= 13 forint 40 kr.) 
Rozs októberre 2i.6j m (= 12 frt 62 kr), máreziusra 
20.65 márka (= 12 frt 03 kr.) Olaj októberre 29.5U márka 
(= 17 frt 19kr), apr —májusra 29.10 márka (= 16 frt 94 kr) 

Átszámítási árfolyam: 1.0 márka = 58 frt 25 kr. 
Szállítási dij: Budapest-Köln 5.95 márka = 3 frt 

47 krajezár.

nak
élénk volt.

Félhatoi a i árfolyamok: osztrák hiíelrészvénv 
10480 °SZtrák papirjáradék G9'90' magyar aranyjáradék

Kilenc z órai a:folyamok : osztrák 
vény 275.20, osztrák papirjáradék 7010. 
járadék 105.
óvóim**668’ i°.kt,ÓoeL ÍJ , (Esti forgalom.) Hitelrészt 
“ ( j-J p tuagy. hitel 233 75, lombard 81 70 magy. arauyia 
1(4.80, rent« 70 05, angol-osztrák 105 25 álliiavaeut 272 75 
Napoleon’dór 9 44-, galicziai 262 50 osztr aranyi 85 20 
Lanyhább.

hitelrész- 
magyar arany -

Áru Okt. 9. Okt. 11. Különbözet -|-----

Búza októberre .... 1292 13.26 + 34 kr
„ máreziusra 13 04 13.40 4- 86 kr

Rozs októberre ..... 1231 12 62 + 31 kr
„ máreeiusra... 11 88 12.03 -j— 15 kr

Olaj októberre....... 17.19 17 19 - - kr
„ apr — máj.-ra 16.91 16.94 -------kr J

Amsterdam , október 11. B u z a novemberre
304 hollandi frt, (= 12 frt 33 kr), máreziusra 311 h. frt 
= 12 frt 61 kr). Rozs októberre 263 h. frt (= 10 fri 
(67 kr) máreziusra 249 b. frt (= 10 frt 09 kr.)

tíasmsm*
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Bergheer színháza
naponta előadás

szellem és kisértek megjelenésével, sugárút a nagy mezo-utcza ko- 
zölébcn.

Ma kedden, október 12-én este 7 órakor
előadás.

I. szakasz élő megfoghatlan kísértek megjelenése regényes 
phantasztikus némajáték „ugrás a pokoltorkaba czim alatt.

II. szakasz, bűvészet, termeszettan, illúzió.
III szakasz A nagyszerű csoda szökőkút, chromoteehno ea- 

taraeta po'ieüe, szin és fény hatás, jégeső és apotheosis plasztikus
csoporttal. .

Arak falragaszok szerint.
jeo-yek a nappali pénztárnál reggel 9 órától este o óráig, és 

Patzik Lujza szivartózsdejében szervitatér. — Jövö vasárnap ok­
tóber 17-én két előadás.

Botor végeladás.
Sugárút 1. sas. a váczi-körut sarkán Stein-féle 
házban I emelet ajtó 3. még 5 szoba elegáns bútor, mely 
egv teljes háló, ebédlőszoba berendezésből, selyem es más ülő- 
garnitúra sok más bútordarabból áll, melyek kihazasitasi kelen-

8ir koszorúk!
A koszorúk színe zöld levél 

arany mák.
Fekete levél ezüst borssal. 
Fehér levél ezüst makkal. 
Ezüst szinti levél ar. borssal 

egy db gyári ára :
35 cmeter . . . frt 1.50
40 ... frt 2.—
45 2 . frt 2.50
50 1 . : . frt 3.20
55 1 ... frt 3.80
60 -3 ... frt 4.50
70 ... frt 650
3 méter hosszú szalag fel­
irattal arany vagy ezüst be­
tűkkel, bőrből 4 frt, atlasz­
ból 6 frt.

Egy díszes slrkeri- 
tés öntött vasból ezüst

bront zezal színezte, kőrámában ^áUitva zárható ajtóval 
Körmérete 12 meter, ára oOO írttól feljebb.
Kívánatra rajz és árjegyzéket küldünk, szives megrendelj

seket kérjük.
Gyurkoczy testvérek,

ton^a-pzpsi szerelvények és síremlékek-gyára Jászberényben

BOROSTYÁN, 
BABÉR, TÖLGY, 
SIR KOSZORÚK 
a legállandóbb 

BufiBÖL 
, gyártva.

ISI
Elegáns

Őszi öltözet teljes.......................f't 13
< szi felöltő................................... f't 10
Őszi gyász! öltözet ................... frt 30
Őszi gyász! felöltő ................... Ot 25
őszi vadász kabátok................... frt ?
. szí papi felöltő ....................... frt 25
Téli papi kabát........................... frt 35
őszi üzleti kabát ....................... fft 15 .
Őszi nadrág ............................... frt 6
Háló köntös ............................... frt 15
Eső köpeny vízmentes..............frt 24J._
Téli kabát ...................................Irt 20\—
Utazó köoeny angol facon....... frt 35 _
Havelok (double kelme) ...........frt 30 ^
Mencsikoff......................................... frt 20
Utazó bunda (Erdély baráti) .. .frt o*> 
Utazó bunda (mosó medve) frt 75
Városi bundák ........................... frt 35
Ujjas mellények ....................... frt 9
Csizma nadrág................................. frt 9
Libériák................................  Irt 2»
Gyerm. öltözékek és felöltök ... frt 12
Gyermek téli kabát......................... frt 15

Mindez a legújabb fagott szerint 
tiszta gyapjú kelméből, kitűnő tartósan 
dolgozva a legolcsóbb szabott árakon (a 
köiiilményeket figyelembe véve) kapható 
egyedülmimrn jam

ecász és klr. udvari szállítónál
Legnagyobb

url- és tluruha-raktárának,
Budapesten,

Krlslóf-tér 2. s*. I. emelet
a «Nagy Hristdf^-boK.

Az ár minden darabon kitéve van.
ggT“ Vidéki megrendelések pouto-

sül eszközöltetnek. H

III Ifi* 
-1 ti <í> ^ 2
3 I £, 1

Ház eladás
Budapesten, VI. kér. Terézváros, bajnok-uteza 

8. sz. alatt az aradi- és sziv-utezák közvetlen szom­
szédságában fekvő részben egyemeletes, részben, föld­
szintes ház 12—15%-os tiszta jövedelemnek megfelelő 
vételárért eladó. A feltételek Dr. Szadovazky 
József ügyvédnél (lakik IV. kerület 
kimző-uteza 1. szäin alatt) tudka- 
tók meg. 812

PRIMA porosz
szalon szén

nagyban és kicsinyben ajánl

A. Mittler és társa
szénügynöksége.

Iroda Wnrm-uteza 15. szám
(a Dorottya-nteza sarkán.)

Rakhely osztrák államvasut 7. és 8. 
számú raktárak közt. _ 792

Egy itolt
kereskedő jó ajánlásokkal el­
látva, ki az angol, franczia, 
olasz, német és oláh nyel­
vekben tökéletesen jártas, te­
hetségeihez illő alkalmazást 
keres velamely üzletben. A. 
G. czim alatt poste restante 
Budapest. 8

Für Minner
eden Alters sehr wichtige Erfin­
dung. — Aertzlich begutachtet und 
empfohlen. — Broschüre und Pros­
pect versendet franco verschlossen 
gegen Einsendung von 30 kr in 
Briefmarken: General-Agent Sa­
lut ti R. in Nürnberg. 22

A legszebb és legale, óbb
____késE nrirulaűlí rr:

csak nálam kaphatók.
Különösen elegáns őszi ö.töuyek . . 8 fi ttol tejfele

divatos őszi jelöltök . . 12 fiitól „
téli kabátok vattival bélelve 15 fr tól „ 
Doubl h dóköntösök . . 1-’ írttól „ 

továbbá a legnagyobb választék mindennemű kész uri- 
ruhákhan.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

Orossmarm B.
Budapest Deákferencz- és bécsi-uteza sarkán.

A szabott ár minden egyes darabon Írva talalha'ó.

a
Fi■
mfe3

Fontos, távol-, rövid- és gyengelátóknak.
A legjobb szemüveget szolgáltat jótállás mellett

Solomonson H. N. látszerész
Budapest, vaczl-utcza 12. szám.

gey- Legnagyobb választéka a párisi világkiállításon 
kitüntetett színházi és tábori látcsöveknek (Operngucker-
fíldpersjjectiv.j^yéib^ii megrendelégek % lit távolság jelzésé­

vel pontosan eszközöltetnek.

CLARIDAD
(természetes hajszín) méreg-ólom és ezüsttől ment.

Az egyedüli biztos hatásúnak isiiért szer, mely 
8 — 10 nap alatt a bajnak természetes fekete, 
barna vagy szőke színét visszaadja, és fejkorpát 

5—6 nap alatt eltávolít.
NB Claridnd foltokat hátra nem hagy, és 

fejbőrt kezet vagy fehérneműt nem piszkitja stb. 
Az üveg C'laridad használati utasí­
tással 1 frt ÍO kr beküldése vagy utánvét mel­
lett szétküld Behrendt Gusztáv Bécs, veri. Kärnt- 
nerstrasse 48. — Pesten Radocsay és Bányay- 

nál koronaherczeg-utcza 11 gyarmatáru kereskedés, Briinnben Eder 
F. gyógyszerész Bákerstrasse. 828

íS'.'S*mvm,
iiso«sete

Kitűnő saját termésű
fehér ós vörös

BUDAI HEGYIBOR
palaezkokban kapható Boschán 1. sajt-, vaj- és hüvelyes ve- 

temény kereskedés VII. lstvántér 16. sz. 820

Friss magyar strachinó
valódi liptói őszi sajt

enyhe és zsíros
saját készítmény, 39 évi gyakorlati tapasztalat nyomán és 
nagybátyám Galbawy M. űr felügyelete alatt készítve ; to­
vább finom friss vaj mindennemű sajtok, nyári liptai túró 
kereskedőnek nagybani elárusitásnál klgja 52 krjával ajánl

WITHALM Z. ezelőtt GALBAWY M-
sajt üzlet eskütér, kegyesrendiek épülete Budapest. 

Szétküldés pontosan utánvét mellett. 827

Titkos betegségeket
és a tehetetlenséget

(elgyengült férfierőt)
továbbá bőr bajokat, vizelési nehézségeket., hagy

srt szűküléseket, friss és idült nyak folyást, uökne, 
■7. Q--vreve/ett fe/térf of yást, a bujakórok fekélyeit ec 
Vwtondü bujákért minden alikjaiban ás elcsufitásaibun, 
Int-nivi es polgári főkórkizakban, mint a magángya- 
i-Fiatban a legújabb tapasztalatok s buvárlatak nyomán 
v válóan tartós siker biztosítása mellett bámulatos gyorsan 
/alaposan gyógyít (újon keletkezetteket 48 óra alatt)

specialista WEISS T.
,7ak. orvos, sebezz es szülész, az itteni es k ka- 
iG.iüi fő kórházban veit osztályortos, bel- es kultolu 
úáoináuyos és humanitási társaságok rendes s tiszte.e?- 

beii tagja, és több kitüntetés tulajdonosa. 21
íieenlelő intézet'. Budapest, belváros, korona- 
f,n ezea-íurii-uteza S. szám, bemenet a lépcsőn 
sevrakfti défelett 7-IO-$3.d. a l-4-!g. este 7-8-lg.

Lőrinez István 1
lábbeli gyáros

Budapest, mtizeum körút 5.
Ajánlja több kiállításon 1 osztályú 

érmekkel kitiiuteteti gyárának lábbeli áruit
Nagy választék mindennemű léifi, |ií2j 

női s gyermek lábbeliekben, melyeket 
divatosan szüiirduu gyártva, 
niCrsCltcEl áron eladok.

Felhívom a t. gazdaközónság 
figyelmét a liőzretle n 
jtíoszUváhól vett — valódi 
orosz bagaria bérből készült vízhatlan 
patent gazdasági csizmáimra Szenvedő 
lábakról gipszminta öntvény vetetik

Kiszolgáltatás gyors és pontos
Ntm illő áruk szívesen kicseréltetnek. — Ár­

jegyzék ingyen és bérmentve küldetik,s mértékűi elég 
egy beküldendő viselt lábbeli Tizztelett.l 
651 Lőrinez István, lábbeli gyáros

Küfferle
csokoládé

á 90 kr (egy csésze kerül 
tehát 51/, krba) tiszta ca- 
eaoból es finomított ezukor- 
ból vanilliával (nem más 
fűszer) az 1 frt 40 kros jó 
külföldihez teljesen hasonló.

Váczi-utcza 13. 
Hatvani-utcza 15.

Takács Lajosnál magyar- 
és hatvani-uteza sarkán. — 
Steden Józsefnél Buda, Ví­
ziváros, főut30. sz. Teako- 
reskedés a „japániné“-hoz 
Dorottya-nteza 14. Freund
TT L — át „ rtrrtik' „crln Iri _és fia ezuhvászda 

rály-uteza.

Első budapesti bútor-bazár.

Üzlet feloszlás
miatt!!!

a visszamaradt 500 db valódi 
arany óralánezokat csak 3 frt 
50 krért árusítom Végeladás e hó 
végéig kapható Müller bécsi 
bizomány üzletében Bécs, II 
Kaisérjasefstrasse 33. 
NB. Figyelmeztetem, hogy fenti 
lánezokat csak 2 frt 50 kr után­
vét mellett szétkiildöm, a hátralé­
kos egy forint a lánez vétele után 
a mikor a valódisága felől meg­
győződés szerezhet, hozam bekül­
dendő. Valódi ezüst órák horgony 
szerkezettel 4 frt 80 kr. 776

Egy felsőbb iskolákat végzett

tanítónő
óhajt órákat adni, keresztény 
családnál. Szives ajánlatok e 
lap kiadóhivatalához „A. B. 
100“ alatt kéretnek. 829

D. Coundé telepe
Bécs, Berlin, Boroszló és Hamburgban.

Festőműhely és vegyész! mosó-intézet
mindennemű hölgy- és férfi öltözékek valamint szoba és dí­
szítési szöveteknek. Főüzlet Bécs, I. Kartnerstrasse 5 >. A 

Tótel Budapest, V, régi béesi-utcza 1. szám alatt

WEISZ SAMU és TÁRSÁNÁL. 824

I. CSOPORT.
H A16-esobs.

1 pír 1 ajt. állton . ■ §3 frt
1 pár nyoeioly. ... - 32 tri
1 ajtó mosdósaekrény ... 12 frt
2 éjjelt ezakríny .... 12 frt

Ebédlő-szoba.
1 12 szem. ebédlő-asztal . . 16 frt
1 kredencz, pohárszék . . "5 frt
6 Bidszék............................. lő frt
1 tórán...................................80 bt
1 fakezets tükör................... 15 frt

Pogadő-ezeb«.
1 ripiz garnitúra..................... 110 frt
1 diszasztal . . • • , . 20 frt
1 aranykeretE tükör .... 20 frt 

H. CSOPORT.
1 p&r 2 ajtaja eiffon . . . 45 frt 
1 pár nyoszolya......................... 50 frt
1 drb 2 ajtaja mosdó ... 16 frt
2 drb éjjeli szekrény ... 14 frt

Kbédlő-sxohA.
1 18 szem. ebédlő-asztal . • 20 frt 
1 kredencz álránynyal . . 85 frt
6 finom nádszék..........................18 frt
1 díván gobel Inból .... 40 frt
1 fakeretü tükör.........................20 frt

Fogadé-ezeba«
1 gobelin garnitúra . . .
1 diszasztal ......
1 aranykeretE tükör. . •
1 ezüstiülvAay

180 frt 
25 frt 
25 frt 
12 frt

ra. CSOPORT.
1 pár faragott 2 ajtaja siSba 50 frt 
1 pár faragott nyoszolya . . 40 frt 
l pár márrányalapu éjjeli . 18 frt
1 drb 1 ajtajú mosdószekrény 20 frt

Ebédlo-szoba.
1 24 szem. ebédló-asztal . . 85 frt
6 gót nádszók . . • • • ^
1 Unom kredencz márványból 60 írt 
1 fakeretü tűkor . . . • • 80 frt
1 tükör, alá asztal márvány­

nyal .....................................
1 gobelin ottomán . • . .

Fogadő-szob».
1 finom Bclyemgarnitura . «
1 faragott dísz-asztal . . •
1 aranykeretE tükör . . •
1 conzol-asztal márványnyal 
1 ezüst-szekrény..................... 60 frt

IV. CSOPORT.
1 pár finom siffon ....
1 pár finom nyoszolya . . .
1 pár márvanyalapu éjjeli 
1 pár márványalapa mosdó .

Fogadó-szoba.
1 finom franczia garnitúra . 200 nt 
1 finom dísz-asztal .... 40 frt 
1 aranykeretü tükör ... 40 frt 
1 arany-conzol márványnyal 80 frt
1 ezüst szekrény......................... 80 frt

-- 40 frt

18 frt 
60 frt

. 140 frt 
80 frt 
80 frt 
18 frt

60 frt 
60 frt 
25 frt 
85 frt

Ebédlő-ssoba.
1 finom kredencz . .
1 ebéd ló-asztál . • •
6 faragott gótszék • _ • •
1 faragott keretű tükör 
1 faragott conzol márvány 
1 finom ottomán

V. CSOPORT.
1 pár Igen finom siffon 
1 pár igen finom nyoszolya 
1 pár igen finom éjjeli 
1 drb mosdó márránynyal
1 jutte díván...........................iO ftt
4 taborette................................40 frt
1 pipere-asztal tükörrel . . 20 trí 

Kbédlö-eaeba.
1 finom márványalap kred. . 160 frt 
1 finom ebédlő-asztal . . . 80 frt 
6 finom faragott gótszék . . 50 fii
1 fin. faragott fakeretü tükör 5-3 6*
1 fin. márványalnpn oonzel . í6 frí
1 ottomán francs. BonretU . 80 frt
2 karszék hozzá......................... á6 fct
4 taborette.................................... ff
1 szervéttaprée . . - • •

Fog&dó-SMbi.
1 finom egész behozott gnr-

nitura................................
1 dísz-asztal........................... ..... m
1 arany keretű tükör . . . 100 frt
1 arany eonzol márványlap. 40 frt
2 drapperia felszerelve

75 irt fs
50 frt
É2 írt
40 frt
ZS frí
70 ír

S9 fst
75 fit
50 frt
40 ín

1 öltöző tükör faragért
aj................................ 1 női Író-asztal......................85 frt
vidéki ■.„Md.lé.ek mr«si el61x,b*öd<» «MM "*"**»•' *» »WUtttiuk. 1U« 

1.U in M map »litt »i átvételtől, Ttasurtétetik ét u oee«e riMi»»d»ttk.
Cso«»folá« 4= . Képe. bnto,-baste

OPPODI és EILENBERGEB
Deák-uteza 7-ik szám I. emelet.

Fiöicilklet: X.-ilsnlzH.-in E!l.»bpr:r.r «:H Társa crég alatt.

Első cs. kir. szabadalmazott dunagőzhajózási társaság.

MOLL SEIDLITZ-P01
Valódi csak, ha minden dobozon R sas és az én 

sokszorozott ezégem van lenyomva. . .
30 év óta a legjobb eredménynyel használt minden 

nemű gyomorbetegsegek és emésztési bántalmak (min
étvágytalanság, szorulás stb.) vértorlódás és aranyér
bántalmak ellen. ,

Különösen oly egyéneknek ajánlandó, kik ülő élet­
módot visznek. . ,

Hamisítások biróilag üldöztetnek. Ara egy lepe­
csételt eredeti doboznak I frt o. ó. ______ ______

Francia bor szesz és só.
A legmegbízhatóbb önorvos a szenvedő emberi­

ség részére minden belső és fogfájásnál, idült hibák és 
sebek, rákbajok, üszők, gyuladt szemek, hüdés és min­
dennemű sértéseknél stb. stb.

Palaczkban használati utasítással együtt 80 kr o. e.

MollA7?ííf=S?
Bécs, Tuclilauben.

Raktárak: Budapest: Török J. gyógyszer0. 
Schernhofer gyógy., Uhl Berczella, Thallmayer és Seitz, 
Kochmeister Fr. utódai, Neruda Férd., Hoffmann J., 
Szilber A. és Halbauer testvéreknél, Szenes E., Brázay 
Kálmán.,Pataky C. gyógysz. 38

Van szerencsém tisztelettel értesVeni, miszerint a Fi­
scher és Negler-czég feloszlása folytán az eddig bírt 
helyiségben

sütő-uteza 8-ik boltszám
lévő

szerszám ós lakatos üzletet
a mai naptól kezdve

Fischer László ezég
alatt folytatom, és azt újonnan berendezvén, minden hozzám 
intézendő követelménynek megfelelhetek. Amidőn még azon 
ti»zteletteljes kérelemmel fordulok önhöz, hogy irántam ta­
núsított eddigi bizalmát továbbra U fentartani méltóztassék, 
egyúttal kérem előforduló megrendeléseit hozzám intézni 
708 maradok kiváló tisztelettel

Fischer László.

A póstahajó menetek
beszüntetése 

Budapest és Bécs között.
Utolsó menet felfelé Budapestről-BécsTbe október 15-én.

„ lefelé Bécsból Budapestre , 17-én.
Továbbá

a személyszállító menetek beszüntetése
Budapest-Ujszöny és Budapest-Paks között.

Utolsó menet Budapestről Ujszőnyre október 15-én.
Utolsó menet Ujszőuyről Budapestre október 16-&n.
Utolsó menet Budapestről Paksra és vissza október 16-au.
A Budapest-Dömősi hajók október 16-ától csak Bogdanyig köz­

lekednek, Indulás Budapestről délután 2 és fél órakor Bogdanyiol 
reggeli 6 órakor.

Október 16-ától kezdve Bapontai személyszállító me­
netek kezdődnek

Budapest-Győr és Budapest-Esztergom
között következőképen:

Budapestről-Győrbe naponként reggeli T/t órakor. Első menet október 16-án.
; Györböl-Budapestre „ » 71/« » ír án
j Budapeströl-Esztergomba „ » 2 íx

Esztergomból-Budapestre „ * 6 „ » ” . ” ...
! A Budapest-Györi- és Esztergomi hajók felfelé és lefelé az összes állomá­

sokat érintik, "kivéve Dömös-Visegrád- és Yerőczét, melyek csak az Esz­
tergomi hajók által érintetnek. _

I Oktober utolsó napján a Budapest-Esztergomi szeméiijszántó 
j menetek beszüntetinek Utolsó menet felfe’é október 30 an, lefele -1 en.

Budapesten, 1880. szeptember hóban. r . , , . . . .
A magyarorszagi forgalmi igazgatóság.

Legnagyobb szőnyeg gyári raktár.
Így., asztal-,: flanell- és utazó-takarókat,

csipke és jnte-föggönyöket a legnagyobb választékban
bútorszöveteket, angora-szörméket lábgyékényeket, stb. 

a legjutányosabb árak mellet 1
ajánl

TOfTIS és KRÉM,
IV. bécsi-uteza 2. sz a Kristóftér sarkán.

SCHMID H
gépgyáros

Marshall Sons & Co. Lmtd.
vezérügynöke, Budapest, váczi-ut 72. szám,

ajánlja

forintért Jótállás mellett
egéas ej rmgroyee hajtő (katseher) kocsik, va- 
hunint [Bünden alaké aj kocsik léén 
JntAnyM Áron állni! nagy mennyiség­
ben ela&sra, seek közt még halottas ko­

csik Is vannak.

moenAar józsjbf
80 raktárában,
Muzeum-körnt 10-lk szám 

Kocsi-gyár helyiség: 
páva-uteza 10. szám. alatt 'saját házában
BTTD-AJPZBSTZBaiT.

W Mi / ! f

fogaskerék- és szijhaj- 
tásra minden tetszés 

szerinti nagyságban;

A
trieurjeit,
eredeti hármas

ekéit.
Árjegyzék kívánatra 

Ingyen és bérmentve<j 
791

„, Köszönetmondó irat.
Mellfájdalmaim és nehéz lélekzésemnél segítséget már nem reméltem, 
miután már 59 éves vagyok és bajomnak e gyors és biztos javulását Is­
tenen kívül csakis az ön gyógyhatású malátakészitményeinek köszönhetem.

Egy meggyógyult tulajdon szavai.

Köhögés, gyomor-, mell- és tüdőbajok.
Hoff János ur a csaknem minden európai állam csász. kir. udv. szállí­
tója csász. kir. tanácsos, a koronás arany érdemkereszt tulajdonosa, a

főbb porosz és német rend lovagja.
Bécs, gyár: Grabanhof 2,

Oyári raktár: I. Graben, Bräunerstrasse 8.

55. Ízben legmagasabb helyen 
kitüntetve.

Maláta-csokoládé és maláta-czu- 
korkák.

_ ARAK: Malátakivonatu egészségi sör, palaczkja 
6J kr, 11 pal. 6 frt, 28 pal. 15 frt, 58 pal. 30 frt 

ilátacsokoládó I. !kilo malátacsokoiádé 
áÓ kr, V. kilo 70 kr, II.
90 kr, V« kilo 50 kr, III 
kr, */, Kilo 35 kr. Maláta-onbon

2 frt 40 kr, */« kilo 1 frt 
kilo 1 irt 6‘.) kr, */< kilo 
kilo 1 frt, '/, kilo 60

;s „„ ___________ 1 zacskó 60 kr, 30
és 15 kr. Gyermektápláló malátaliszt 1 üvegcse 1 frt 
Egy malátafürdő 80 és öfikr. Malátakivonat 1 üvegcse 
1 frt, kisebb 60 kr. Malátaszappan 80, 60, 40 és 20 
kr. Nagyobb megrendelésnél megfelelő engedmény. A 
csomagolás legolcsóbban számittatik.

Legújabb gyógytudósitás Ausztriából.
Igen tiszt. cs. k. tanácsos ur és legtöbb európai uralkodók udvari szállítója.

Késztetve érzem magamat önnek a kitűnő malátasör és ezukorkák által 
nyújtott segélyért mélyen érzett köszönetemet nyilvánítani. Múlt őszszel már oly 
rövid lélekzetem volt, hogy szolgálatáimat teljesíteni képtelen voltam.

5 láda málátasör és néhány zacskó ezukorkák használata által ismét erős 
és egészségesnek érzem magamat, lélekzetem ismét könnyű és mellfájdalmaim el­
távolíttattak, mit már nem reméltem, minthogy már 59 éves vagyok. — Istenen 
kívül csak önnek, tisztelt ur, köszönhetem ezt és kész vagyok fentit mindenki előtt 
az igazsághoz híven megerősíteni. Hálás tisztelettel

Neunkirchen. SCHOPPEN, őr.
Ö 3T ES I.j S E (3- E

a dán király Hoff János urra szárnysegéde utján tudatta, hogy malátakivonata 
értékét nagyra becsüli. „Én“ igy szól a királyi nyilatkozat, „örömmel vettem ész­

re a Hoff-féle malátakivonat gyógy hatását nálam és házam több tagjainál “
Főraktár Budapest, zsibárns-uteza 7. Raktárak Török Józzef király-uteza,

Weninger M. Buda, főuteza.
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Az „Egyetértés” melléklete.
— 283-ik számihoz. —

Színház, művészet

— Liszt Ferenez összegyűjtött irodalmi 
müveit közelebb adja ki a Brei tk0 p f és 
H e r t e I hires iípe ei zenekiadó ezég. E gyűjte­
mény, melyet B a mann L. fordított és rendez tt 
sajtó alá a mester számos közérdekű magán leve­
lét is tartalmazza, melyek a néhány évtized előtt 
szerepeit nagyvilági egyénekhez való viszonyára 
nézve is fontosak, a Wessiermann féle füzetek 
október havi legújabb számában Liszt Ferenc/- kö­
zöl két ily levelet: „Beisebriefe eines fahrenden 
Baccalaureus der Tonkusl“ ezim alatt. Az egyik 
levelet Georges Sand asszonyhoz irta Parisból 
1835 január havában; a másik Heine Hon 
riknek szól s Yelenczéből 1838 ápril 15-érő! van 
keltezve.

— G a á 1 Ferenez e kiváló tehetségű 
fiatal zeneszerző „Magány“ czimü ábrándot irt, két 
részben. E müvét mesterének Liszt Fereneznek 
ajánha, s közelebb meg is fog jelenni.

— A nemz éti színház e Iieti műsora 
12 Lohengnu (Wiltné assz. utolsó vendégjár.) 13. Fösvény. 
Gringoire. 14. Jeanette menyegzője Gizella. 15. Viilemer 
manpi's. tűi betanulással 3 szór ) 16. Kegyeneznő. 17. Vén 
bakancsos, S/.eliemdus hölgy. 18. Macbeth (Uj betanulással 
2 szór.) — Várszínház. Okt. 10. Philemon és Baucis. 
Boeoco. (Először.) 1-1. Kényes ügy. Más ókból. Keivilerué. 
(Először) iT. Jeanette menyegzője. Gizella.

— Hírek a műtermekből. Pállik 
Bela a többi közt egy nagyobb állat-képen dolgo­
zik, mely a „Juhok elfclésíM ábrázolja ; Vi a h r 
m a n n Mór képviselő rendelte meg a művésznél 
ki e tárgyat igaz humorral dolgozza föl. — 8 z á s z 
Gyula Kisfaludy Károly emlékszobrát mintázza. E 
müvet valószínűleg a Kisfa] 11 dy-társaság 
márványban véieti ki s azt az Akadémiának emlé­
kül adja azért, hogy a Kisfaludy-termet a társaság 
számára építtető. — Yastagh György az Aka­
démia egy terme számára Toidy Ferenez arczké- 
pét festi; a megrendelő bizottság egy kitűnő fény­
képet bocsátott a művész rendelkezésére, melyen 
Toidy Ferenez, Fraknói Vilmos és Tárkányi Béla 
kedélyes egy tutiéiban láthatók. A nagy irodtlora- 
történetiró e kis képen a leghívebben van találva.

\ as vári Kovács József színi pá­
lyájának 30-ikí évfordulója alkalmából, az írók és 
művészek társaságától a köveikt-ző megtisztelő leve­
let Kapta : „I. \ asvari Kovács. József urnák, &
népszínház tagjának. Az „írók és művészek társa­
sig értesülvén arról, hogy öaí közelebb színi pá­
lyára lépésének harminezadik évfordulóját ünne­
pelte, mint testület sem akar hiányozni azok kö­
zűi, kik önt e napon szeretőtöknek és megbecsü­
lésüknek jeleivel felkeresték, s kívánja, hogy köz 
hasznú, nemes tevékenységnek szentelt életét az 
egek még számos even át zavartalan boldogsággal 
jutalmazzák. Budapest, 1880. október hó 3-ik nap­
ján. A választmány megbízásából Jókai Mór s. k 
elnök. Szán a Tamás s. k. titkár.“

— A magyar születésű német szí­
nészek ellen mulatságos támadást intéz S a x e 
bécsi színházi ügynök, a saját szerkesztése alatt 
megjelenő közlönyben. A budapesti színházi ügy 
alkalmából azt javasolja, hogy Németországból”g 
Ausztriából kergessék ki misdason 
nemet színészeket, kik Magyarorszá­
gon születtek; ez volna szerinte a” legmél­
tóbb , bosszú a gyapjú-11 tezai múzsa-templom be­
záratásáért. Saxe uram, azonban igen rövid látó. Nem 
tudja, hogy az oly művészi nagyságok,mint Lawinsky 
Sonnen*hal, Bobért, Ehn Berta, Bignio, továbbá 
oly művészi erők, mint Swobodsr-Fischer asszony 
Üsepesányi Berta és számos más, kik mind első­
rendű tagok különféle színházamnál, egytől-agyig 
Magyarországon születtek. Ugysm. mi lenne a né­
met színészetből, ha hazánk nem. szállítaná hetik 
a tehetségeket.

— A. népszínházban most foknak a 
próbái Lukaesy Sándor legújabb népszínművéből 
melye h-o 15-án fog először színre kerülni A 
szerelem sötét verem“ ezimen. A főbb szerereket 
játszás: Blaháné, Hegyi A inuk?, Tárnás- 
Hy X > d or, Tihanyi, Horvát h Yineze,
F ő r y es Együtt.

- . B1,ah> p:é , uj szerepéig (15-éíg) esak 
egyszer fog fellepni, es pedig holnap, kedden A 
korneviiíi harangok “-ban, mint üzerpoleít.

Az országos noképzőegvlet v t- 
inUnunya felkért bennünk? t annak közlésére Wv a 
Liget 1 „Dévény várát“ ábrázoló olajfestmények kisorsolá-

1 agyar képzőmü- 
a lefolyt *

— Az országos ma
v é s z e t i társulat kiállítását a lefolyt héten 2000- 
nél többen látogatták. Tegnap (vasárnap) különö­
sen nagynak mutatkozott az érdeklődés a kiállítás 
iránt, meit tegnap több mint 600 látogató nézte 
meg a kiállítást.

a fogadh­
at hozott te.ivér 

me ynek kipróbálására a versenyek r.él-

SPORT.
Mi az a totalhateai' ?

Lóversenyek alkalmával gyakran olvashatja 
közönség, hogy egyik-másik versenyen a total 
“tear hány forintot juttatott az illetőknek. Hogy 
a le rí tirt kérdésre röviden megfeleljünk, kimondjuk : 
a totahsateur nyereségosztó gép, részrehailatlan 
közvetítő gép a versenygyepen történő fogadások- 
nai- Hasonlóan a börzejátékhoz, Angliában a lóver­
senyeknél már reg óla divatban vannak 
sok s a lótenyésztés emelésére 
anyaggal —
k időzheti ettek — a szárazföldre is átszánnaztak s 
mai napig Bées, Berlin, Frankfurt, Hamburg pá- 
lyam ép oly nagy mérvben divatoznak, mint Paris 
körül vagy az angolomig! versenytéreken.
., Alapjában véve mind a börze, mind a lottó­
játék fogadásokból áll. Amott a vásárló, emit* a 
szamokra játszó fogad, hogy az altala választott 
szamok vagy papírok nyerni fognak. A börzei fo­
gadásoknak az a nagy hátránya van, hogy a játszó 
sokszor nem tudhatja előre kiszámítani mennyit 
veszthet, s egész vagyona rá mehet. Ez nem tör­
ténhetik a lottónál és a lóversenyeknél, mert mind­
két helyen meghatározott összeget tehet föl scsak 
azt vesztheti.

A gyepen való fogadásoknak háromféle módja 
van; a magánemberek egymás köz*, va»y u. n 
„búokmaker“-ekkel való fogadása és végre a közön 
segnek a totahsateur közvetítésével egymás közti 
fogadása.

Az első módra gyakran igen bajos partnert 
tálá ul, meg magában Angliában is, pedig ott 
versenyeken megjelenők bármelyike kész, egyik 
vagy másik ló nverheiése fölött kimondott véle­
ményét. fogadással is megerősíteni, mégis szüksé­
get érezték, hogy legyen valami közvetítő. íny 
támadtak a fogadási irodák és a „book- 
m a k e r“-ek, leginkább börzianerekből, kik pa 
pírok helyett a iutólovak esélyeire számítanak 

a szerint, a miüt azok nyerésében föz- 
nsk: egyik ellen többet, másik ellen keve­
sebbet ígérnek. A bookmaker tehát mindig a 
lovak e 11 e n fogad, az ő alapszámitása köriiibe- 
10I kővetkező : csak egy ló nyerhet. Hat ló fut 

mindegyik ellen 100 irtot tesznek - tehát 
összesen 60° irtot _ (értvén kisebb partiekben 
többek alfa!) én is Ígérhetek 500 at a nyertes el­
len s eiikep nyerhetek 100 forintot, igen ám; de 
értesüléseim szerint a lovak közül A-nak és C-nek 
van legtöbb kilátása s valószínű, hogy ezt immok 
is tudják, és igy ezekre legalább egy pár ember-

aegjeknitek a jelző 
i lehel

rel több fog rakni, mint a többire; nem Ígérhetek 
tehai ötszörös pénzt, hanem — legfelebb — a 
szerint a mily arányban a többiek is fogadnak, 
kétszeres vagy talán csak másfélszeres pénzt. Sok­
szor, ha a futandó lovak közül egyiknek

»ara f. éri október" lö-re kitöm vol, határidfé oén:/üNmT 
niszteri engedélyivel folyó éti deezsmber hó 15 órelűhl" 
lasz*atott.

, , . --------nj--------- nyerését
a bookmaker nagyon biztosnak tartaná, akkor csak 
I e i p en z é r t fogad ellene.

A fogadó dolga, magának a futandó 
kikéi

a t után dó lovak 
természetesen a lö­

dére kiírja,

(email
külön-

A zoRiáncz-kérdéshaz.
ifi.

III. Légre festett zománca 
peint) midőn az órezbói készített alakok a 
léle szinti zománczezal ecset segélyével mvonatnak 
a a színek (tűzbe tétel előtt vagy másodszori ége­
téssel) árnyékoltatnak is. Ez leginkább a XV szá­
zadtól a zománez teljes elhanyatlásáig volt divat­
ban ; azonban újabb időben rájöttek, hogy a ré­
gibb bizánti, p*rsa, clasz, Iimogesi s még kora 
angol zomántzos tárgyak közt is fordulnak elő fes­
tett zománezozások.

Meg keli még különböztetni a tömör tes­
tű és r ét eg es zománezot, g meg azt a legvó- 
konyabb átlátszó festett zománezot, mely mint" fá­
tyol vonja be a tárgyat s mintegy átbocsátja ma­
gán az érez fényét. Fennebb már szóltam az á t- 
latszó, áttetsző es atláthatlan (opaque) 
zománezokról. váz

A mi már a magyar zománezot illeti, ez 
legtöbbször sodrony, rekesz és festett 
zománez; néha ugyanazon tárgyon mindhárom 
egyesül. Sejtest és simát még nem 
láttam. igen

A fenni elmondottak némi bővebb felvilágo­
sítására czélszerünek látom, hogy a múlt nyár foly­
tán tett jegyzeteiből egyet-mást e helyen előso­
roljak.

1. Á bécsi császári kincstárban érdekes a 
pompás császári házi korona, a XVI. század végé­
ről, olasz munka igen szép piros, kék, zöld rekesz 
zománczezal és arany mezőkkel. Mondják, hogy 
Kudolf császár-király csináltatta Prágában olalz 
munkásokkal. Érdekesek még a keresztelő edények 
— tálak, kannák — piros, kék, zöld rekesz zo- 
mánezezal, — a kis kanna a XV. század vé»én 
készült. c

A XIII. szekrényben a nálunk már ismer­
tekhez hasonló násfa van 16 darab, többnyire ön­
állóan függő főalakkal mint az Egger kakasa és a 
gróf Károlyi Sándor angyala. Legérdekesebb és 
legszebb köztük a sellő, aztán van ez alakok 
közt hajó, vitéz, szerelmes pár (47. sz.)

közül a nyertest Kikeresni; ez 
vak viselt dolgainak tudását, sebességűk vagy ki­
tartásuk és tehervivési képessógök ismerését fölté­
telezi. Mindez a versenylapok és gyepkönyvek szor­
galmas figyelemmel kisérését és a lóversenyek lá­
togatását, a lovak jó vagy rossz kondic/ioban léte­
iének fölismerését igényli s igy egyúttal a jónak 
legnemesb állatnak tökéletest, ismertetésére és általa 
a tenyésztés javítására vezet. - Rendesen a ver- 
senyex előtt azonban kiszivárog a kedvecezek hire 
a uözönseg közé is, sőt a bookmaker 
melyik ló eien mennyit ígér.

Miután azonban a magánemberek közti foga­
dásokra ismeretien embmek közt nehéz ellenfelet 
taialm, egyes bookmakerek pedig nem elégségesek 
a nagy közönség közvetítésére — mind Anglia 
hrsnczia- és Németországban, mind Bécsben kívá­
natos szükséggé vált valamely közvetítő mód fölta­
lálása, hogy a közönség kívánalmának, mely a futó 
lovak iranii érdekeltségének erősb kifejezést akart 
adni, megfelelni lehessen.

támadtak a totálisáteurök, mint részrehaj- 
Mlan Bookmakerek és köz veti tők a közönség közt 
bcrlm es Hamburg pályáin 20-30 totahsateur dol­
gozik ; Berlinben 15.

Most már senkinek sem keli fütől-fától kér­
dezősködni : akarsz-e fogadni, hogy „Hajnal“ 
győz . — s azián alkudozni hosszasan : hanem 

eriien megy a totalisateurhöz s megteszi a 
nal“ szamát 1. 2 5 és 10 írttal s kan róla 

e87 mások más lóban vagy lovakban biz-
Qaí 3 az*; -Gájak ; igy egy futatni an hol 
van: gyakran 2-300, külföldön 
ember fogad egymás ellen.

A kik a nyertes lóra fogadtak: azok közi el- 
cszmha az összes bevétel. Egy rövid példa jobban 
lelnlagositja az egészet.

Az etső jutásra kiirt 15 ló közül 6 mázsái­

tól^’ V ad7'STk Ö r ’í«TtámIdá?ltb: .
legtöbb gyongybol készült.

2 Az ambrázi gyűjtemény legbelső 
szobájában egy fedeles pohár a XVI szá- 
zauooi szép színű rekeszzománczezal emlékeztet a 
császári kincstár kis keresztelő-kannájára. E°-y 
siámi háromágú királyi páleza (scepter) fehér 
piros, zöld élénk zománczozással. V-ik Károly 
kardja markolata gyönyörű o'aszmü égszínkék, ten- 
zökk°] Ver^rcs’ zoinánezczal és aranyme-

, Á következő szobában egy kis Már'a kép 
es a szekrény megfelelő másik óldalán a három

tatta ki magát s számaik m 
táblán; e pillanattól fogva rakni lehet rajok a to- 
talisateurön mindaddig, míg csengetés által nem 
jelentik, hogy a lovak elindultak. A hat ló évidéig 
megrakatott a totaiisateurökön összesen 80-szor s 
befolyt összesen 1200 írt. Ez összegből levonatik 
5 százalék a totálisaiéul- berendezésének, gépeinek 
kamatoztatása s a kezelőszemélyzet fizetésére te­
hát itt 60 frt: marad tehát 1140 írt; melyen a 
nyertes lóra tett 30 egyén osztozik. Feltéve,*hoiry 
a_4. számú ió győzött s hogy arra 80-szor 5 frt 
tétetett; ugy minden nyerő minden 5 forintjáért 
a nevez-.tt összeg 30-adrészét nyeri, azaz 34 fo­
rintot; ama töredék pedig, mely" forintra el nem 
osztható* a pénztár javára marad; ez esetben 
20 frt.

Hogy pedig a közönség a részrehajlatkn ke­
zelést ellenőrizhesse, gépek állíttatnak föl, melyek 
lapján minden futó lónak van egy száma,’ ugyanaz 
a mi a programmon; mihelyt valaki e számok va­
lamelyikét megteszi, az egyik hivatalnok meg­
nyomja a gép illető gombját s erre előtűnik a 
szám, mely mutatja, hogy az illető ló hányszor 
van már meg téve; ugyané nyomás által a gépezet 
legfelső részén látható lesz az is, hogy a pillanat­
ban valamennyi ló hányszor van megrakva, s Pv 
minden fogadó kiszámíthatja, menyit várhat ha 
nyer. Azonban hivatalosan is kifüggesztik, melyik- 
ló hányszor lett meglévő, mennyi összeg’ folyt be 
s mennyi osztalékot kap a nyertes.

Ha holt verseny eseten nem kerülne 
inabb versenyre a dolog, ugy a íotalisateur nye­
reményein is megosztoznak azok, kik a két e.o-v- 
tzerre beérkezett lóra tettek, e

A íotalisateur tehát nyereségosztó vagy köz­
vetítő s a fogadni szerető közönségnek ama ké­
nyelmet nyújtja, hogy nem keli neki ellenfogadó 
kereséséről gondoskodni, vagy nyerés esetén ellen­
felét keresni.

A pes.i regi versenytéren is volt már e»y 
ily íotalisateur; mintán azonban tapasztalták, hogy 
a hozzáférhetés néha igen nehéz volt. az új ver­
senytér mindkét parterre-ón 4 és C, összesen tiz 
íotalisateur rendeziete.it be a fogadni akarók ké­
nyelmére.

Főváron, ügyek.
— A pénzügyi és~ gazdasági b i- 

z olt sag ma délelőtt a régi városház tanácstér- 
“éten B ama tanácsnok elnöklete alatt ülést 
tartott. Mindenekelő t a kihirdetett pályázatokra 
beérkezett ajánlatokat bontották föl. így a rudas- 
fürdői vendéglőnek 1880. éri nov mb er 1-től há­
rom évre leendő bérbeadása tárgyában kitűzött 
pályázatra beérkezett egv ajánlat, m elv re nézvs 
az egyetlen pályázó I! ne h in A tier Ferenc,: évi 
•:,!0 irt bért a jeni. A bizoií ség ez ajánlatot tiió- 
(v.'Hi. — A Budapest fővárosánál szükséges 
kalyha és fazekas munkák szállítása t-'ivyábau 

pályázatra 2 ajánlat érkezett be: Sám­

li ‘ re*! y i 
u!án a

Ifi

ki az egységárakból 6'' N :l!!. sft.

an hol 4-5 ló 
ugyanannyi ezer

A Totalizator szabályok, a mint 
azokat a versenypólya igazgatósága közzéteszi a 
budapesti versenytéren a következők: 1. §. Min­
den tét lovakra, melyek a programmon vannak 
ugyan, de nem futnak, érvényes, s a tétek nem 
fizettetnek vissza. Az egység a forint s a legkisebb 
rét egy forint. 2. §. a nyeremények kifizetése 
azonnal megtörténik, mihelyt a győző számi 
a mázsáié mellett álló jelző póznára hiva- 
talosan Kivonatott. — Utólag tett óvások, 
illetőleg eldöntések a nyeremények nj&bb módosí­
tását nem vonják magok után. A nyeremény-osz- 
talekok kifizetése a totalizator intézősége által vég­
legesen eszközöltetik. 3. §. A tételek elfogadása 
addig tart, míg a bíró a esöngetyüvel indulási jdí 
nem ad, mely jel után a hivatalnokoknak szigorú 
kötelességévé teteiik a sorozatot bezárni. 4, §. Téte­
lek oly lovakra, melyek nem futnak, a nyeremény osz­
talék kiszámításánál a kifizetendő összegbe vétetnek 
fel. 5. §. Az egy futam alatt begyült tétekből, az osz­
talékok kiszámítása előtt öt száztóli a totalizator 
pénztára javára levonatik. 6. §. az osztalékok ki­
számítása alkalmával netalán inul atkozó töredék a 
totalizator pénztára javára esik. 7. §. Holt ver­
senynél a kifizetés az eldöntóy szerint törté­
nik- és pedig: a) kiegyezés folytán mind 
zet résznek, de csak az egy-egy részre
eső quotának a fele: b) döntő futamnál, ennek be- 
vegeztével, a győztes ló után. Utóbbi esetben a 
döntő jutám uj verseny gyanánt tekintetik, melyr-3 
újabb külön tételek vehetők fel. 8. §. Nyeremóny- 
oszralekok csak az illető szelvények előkutatása 
után fizettetnek ki; elvesztett szelvények jelentése, 
vagy elszakított szelvények előmutatása semmi 
esetre sem vétetik figyelembe. 9. §. Oly szel­
vények , melyek nyolez nappal a verseny 
után sem a versenytéren, sem a pes'i lo- 
varegylet. titkárságánál beváltás végeit be nem mu­
lattatnak, a totalisator pénztára javára esnek A 
pénztári órák, ily szelvények beváltására, s Pesti 
Lovaregylet titkárságánál délután 5 órától estve 8 
óráig van meghatározva. 10. §. a totalizator inté- 
zősegenek szabadságában áll oly egyének tételeit 
visszautasítani, kik a totalizator! működésében aka­
dályozni akarják, vagy mint háborgatok ismerete-

1.1- §• Netalám panaszon a Pesti Loraregylet 
titkárságához intezendók.

„- A l(;"naP Pardubiezb an tartott lóverseny ered­
ménye a kővetkező: Herezeg Esterházy Pál Palestiná-ia 
nyerte a Gntenum-dijat; Orient második, a Baber-karja 

1 “’tP- kzr?,raí Janos Diunoeles-e 4-dik A kladrubi d.i*t 
a hg. Hanau-iele isiálló nyerte Vederemo-val u1 ' "
Hanau Van Dyk-je 2-dik, p-. Apponyi antal No 
volt. Az akiuialyversenyt í' * ’ ~ '
meg, Jnno második, és gr. Esterházy Miklós " Viohnte-
rtntmf„0'1Kfö'u at0t; Az aESZor,Ts8gok dijáért Smith G 
v&ntine-^e egyedül futotta meg a pályát.
mondani, hogy milyen siralmas állapot 
tonna! is kell r— ' ’ • *

anesak a hg. 
, gr. Apponyi alttal No Sarprisje 3-ik 
Smith G. Good Morning-ja nyerte

egy régi akóra számítani.
az mikor 5-6 put-

kiirt
vaid A ndrásé
Máriáé, ki 8% leengedése mellett ajánlkozik a szái- 
litasra. A bizottság ez utóbbi ajánlatát fogj» párto- 
,ŐI*R a t»Baes elé terjeszteni. A jobb- és balpartra 
sza,irtandó Kőszén és pirszén tárgyi aa beérkezett 
ajaülat megbirálására kiküldött all rottság vélemó- 
riyes jelentését beterjesztvén, ebben az-^n meggvő- 
ződésének ad kifejezést, bogy a legjobb minőségű 
a esozasi kőszén, a beérkezett ajánlatok közül pe­
dig csupán Salzer Salamoné — ki a jobbparíra 
mmazsáiiként 71 ir a balpartrs 64 kiért ajániko- 
zit a szállj fásra — felei meg a szerződéses föl­
tételeknek, minek folytán ennek ajánlatát ajánlja 
elfogadásra, annál is inkább, mivel az csókás! szén 
szállítására vállalkozísr. A pénzügyi bizottság az 
aiomottság véleményéhez képest S Jzer ajánlatát 
fogadja el. A Széchenyi sétáién kioszk’bérlője 
Naszauer Antal ellen végrehajtás iutéztetv'a 
a tacács az 1876—1882. évig terjedő berietet 
megszüntette. Ennek folytán három pályázat ér­
kezett a fővároshoz, melyek az említett kioszk 
bérlétére vonatkoznak. Busche r György
o/u,kl0;’zliüí az. . efIdi.gi feltételek mellett (évi
800 forint bár) hajlandó bérbe venni, C»rió 
UUo évi 950 irtot igér, ha a kioszk további 6 
övre neki bárba adatik. Végül Aich Ferenez évi 
8O0 írt bér mellett 3 évre hajlandó a bérletet el­
vállalni. A bizottság a beérkezett ajánlatok egyikét 

fogadja el, hanem elhatározza, hogy a kioszk 
dadára iránt nyilvános árverés tűzessék ki. 

Havas Sándor bizottsági tag azon előterjesztést te­
szi a bizottságnak, hogy a vámházi felügyelők ál hű 
a phylloxera behurczolásának megakadályozása ezéí- 
jabol a város által hozott venyige-beviteli tilalom 
íésremagyaráztatik. amennyiben azok még a száraz 
tüzem venyigét is elkobozzák és elégetik, miáltal 
soa. szegény embernek, kik ily tüzelő venyigével 
kereskedést, űznek, tetemes kárt okoznak. Ennek 
megszületése végett gyors intézkedést kér. Elnök 
62eB jelentést tudomásul veszi s azt a legközelebbi 
tanácsülés elé fogja terjeszteni. Néhány kevésbbó 
fontos tárgy elintézése után az ülés véget ért.
, — A közigazgatási bizottság ma
, e" f ® órakor Báth főpolgármester elnöklete 

alatt rendes havi ülést tartott. A szakreferensek 
havi jelentéseiből följegyezzük, hogy a múlt hó 
folyamán 13900 közös hadseregbeli katona és 7389 
honvéd volt nyilvántartva. A főkapitányságnál ösz- 
szesen 729 egyént tartóztattak le, tehát az 
uj büntetőtörvény életbelépése folytán 492-vel 
kevesebbet, mint a múlt hóban. Az adófol- 
ügyelő jelenti, hogy a múlt hó folyamán 7499 
írttá, több a dó folyt be, mint a múlt év ugyanazon 
hónapjában s ez év első 9 hónapjában 80,49-9 írt­
tal több, mint múlt évben ezen ’ 9 hónap alatt. 
Főorvos előadja, hogy az egészségi állapot múlt 
hóban kedvezőbb volt, bár a váltóláz sűrűn mu­
tatkozott. 3 lelenczet találtak. A többi havi jelen­
tősek jelentéktelenek voltak. Végre megjegyezzük 
hogy Haris Sándor interpellálta az adófelügyelőt’ 
hog/ jelentkezzék, vájjon a sugárúti bazárok adói’ 

yen alapon vettetett ki. Az adófoltigyefö he­
lyettese a válaszra elkészülve nem lévén, fentarija 
jogát, hogy arra jövőre felelhessen.

~ A városligeti tó vize tudvaLvőleg 
oly poshadt, hogy az egészség veszélyeztetése nél­
kül alig lehet & közelében tartózkodni. A tanács 
a főbizottság indítványára ugyan elhatározta a tó 
medróiiek kotrását, de azt a mai napig sem foga- 
natositotta, holott annak épen most volna az 
ideje. Télen a fagy, tavaszszal és nyáron az üdü­
lést kereső közönség miatt lehetetlen a kotrás, 
mert nem csak a tó vize, hanem — mint a most 
foganatba vett hídépítés alkalmával kittint — a tó 
medrének talaja is szerfelett bűzös. Felhívjuk erre 
a tóvárosi tanács figyelmét.

. . T -A T a.?á.n. építési bizottság ma a következők 
részére haiarozta kiadni az épnósi engedést: az osztrák ál- 
lamvasut társulatnak két irodára s töib őrkázra a pályaud­
varon s palya mentén; Wein János vizv. igazgatónak a 
svábhegyen nyaralóra, Liehtig Miksának a fluszáruteznban 
feldszintes házra,_ Ejgl Nándornak kőbányán dara-malomra s 
20 loeieju gőzgépre, s végre Cross L.-nak Buda-üjlaken

OH'Z,

zV illáit

hogy nevét|K á r 0 ly i r a vnf vz; 
nos a honvédelmi harezok lever' 
rejtélyesebb életet élte s csup vt 1 
hogy rendes foglalkozása soha s m veit.
10 év alatt jelleme teljesen kidomborod. . 
a Jég veszedelmésebb csalók egyike tűnik , ' 
Károlyi -János bizonyos N agy Antallal szó- 
yelkezve, katonává sorozott s tényleges szolgálatban 
01 fi ük nevében az apákhoz leveleket intézet, 
a:.o::at azon állítással, hogy most van alkalom agy 
nis pénzzel fiukat kiszabadítani-, Budapestre csalta. 
A levelekben a jóhiszemű apáknak Károlyi mint 
k*> aaorvos ajánííaíoií, ki ügyökben eljárni fog. 
77. . ,A Mninor falu i embereket azután a
kli fölt helyeken , - leginkább valamelyik
meza sarkon - a katona doktor fogadta, ki mim 
megjegyeztük, senki más nem volt, mirt ma»» 
Karolyi Janó?. A lepve került egyéneket Károlyi 
ezután rende en valamelyik koicsmátoi vitte, hol ,t 
már ké.-z. s a felül vizsgáló bizottsághoz, v, mis 
valakihez intézett kérvényeket azzal mutatta föl 
hogy a fölhozott p.u t azokba be kell lesni. A 
pénzek Karolyi kezébe kei ölvén, által* üg • esői. -! al- 
zsiroztattak s a felek előtt lepecsételt levelek I« egye­
dül italos papír csomag került. Károlyi e mii»Je­
teket később egyedül folytatta s nyolc/: óv -n . - 
resztül egyedüli kereset forrását k^p-zfo. s-.iat 
beősmeróse szerint ez idő alatt . körű 1 elől 7 ;<í0 
irtot csalog.Aoít ki", ezui: összeg azonban a 
lat adatai szerint bátran 10,00 . fiira tjfö.eto. -- - 1 
rá-zedett földművelő apák M. - Túr". Mhk 
B.-ki-s, Lzinkota, Jakác/i, F»ijsz s . t-ij 
gekből valók. — Az ál-katona orvos fcikercote . 1 
sarukét s ez alkalomul»! m.m rt-d-uui 
áldozatok vagyoni viszonyaival. Kár.
Réget mindumalaii kijá>zot*.a A uwj 
közül ugvatiis Többnek asreod»]; g, 
iálka előtt a fővárosi ivudorneguel j o . 
rendőri kísérd mellett jelentek meg a gítnzöu 
lyen. A doktor ur megismerte a kelepczet s távol 
maradt. Két hóval ezelőtt azonban nem volt - 
óvatos, s a felrendelt vidéki atyafi helyett rend rö 
vártak s elcsíptek. Karolyi teljes beösmerésben van. 
a ma tartott végtárgyalüsou a törvényszék vadio- 
tst csalás és csalási kísérlet bűntettében bűnös: ek 
nyiivánitóttá s ezért 4 évi börtönre, pole ...i ,,,.gai- 
nak 5 évi felfüggesztesére s hivatalvesztésre, ugy 
. polgári per utján megállapitandó károk m 

ritésére ifolté. Vádlott feiebbezte az Ítéletet.
— V á U ó hamis! í á s a m. h i t e 1 b a a k- 

nál. Lang Mór és Lang Ignácz nyireg 
lakosokat, mint a in. hitelbank kárára váitóhiniisi- 
íás ái.al elkövetett csalás tényezőit a nyíregyházi 
kir. törvényszék a budapesti kor. törvényszéknek 
átadatni rendelvén, nevezett íogvalevő vudiotiakat 
nyomban útnak indiiotta s azok tegnap este 10 
Oi áK or, őrök kísérőié mellett a Fortunái):; meg is 
érkeztek, a vizsgálat teljes:léiével Czárán tőr; • 
bízatott meg, ki vádlottak kihallgatását már ma 
meg is kezdette. Közvádlóként Koss 11; i\ 11 7i 
Géza alügyész szerepel. Védőül mindkét vádlott 
dr. Schulhof Géza helyből! ügyvédet válasz­
totta, ki a védelmet el is vállalta s a vádlottakkal 
azonnal érintkezésbe is lépett. Miután a két Láng 
orthodox zsidónak vadva magát, vonakodott fog- 
házi eledelt magához venni, " védőjük kérelmére a 
királyi ügyészség készséggel megendie, hogy szer­
tartásos módon készült eledelben reszesittess-nek.
A-két vádlott tagad. A két vádlott a Fortunában 
egymástól elkülönítve van elzárva.

adv»

Egyletek, társuk tok

földszintss és niülielyre.

Törvényszéki csarnok,
— Furfangos katona doktor. Kari 

Janos 1848-ban akkora legény volt már, hogy 
kardot foghatott s beálhatoít a honvédek sorai 
közé. — Három ízben vérzetté a hazáért, miért is 
— érdemeinek elismerése ti! — megengedték neki,

király kepe csak zöld és kék színnel; a szomszéd 
szekrényben az atya isten képe és Krisztus a fé- 
czme.en ez is csak zöld és kék színnel mind a 
négy kép sodrony zománczozással; 
bizanti müvek a XII. századból.

Az elefántcsont edények közt van egy 
nagy tál s ahoz egy nautikus kehely ép oly natu- 
rahsztikus festett zománczezal, mint a gróf Mikó 
Imru-fem kehely az erdélyi múzeumban, nu^sbur- 
gmak mondta a felügyelő, azonban csakis szélei s 
egyes részei vannak arany-ezüst pléhvel bevonva 
es zomanezozva. Ugyanott van egy elefánt csont 
palaezkoeska puskaportartó, rajta kimetszve vadász- 
jelenetek s oldalán egy arany-ezüst érem forma 
díszítés, tengerzöld, fehér, piros zománczezal. Ez 
erem valószínűleg magyar munka.

8. Az osztrák múzeumban meglepő 
rendezést találtam czélzatossággal a különféle zo- 
mánczoK feltüntetésére, mely jelenség fogfennebb 
a Kennsmgton múzeum indiai osztályában s a 
Louvre úgynevezett Apolló termében fordul elő 
az oszirák muzeum nehány közép és falszekrénye 
ugyszolva a zománezoknak van szentelve Ozé- 
Junkra nézve említésre méltó egy kis egyenes 
dnzkard tokja zöld bársony, felső részén, közepén 
es végen aranyozott . ezüstfoglalattal s kék, fekete, 
fehér es kevés piros rekesz zománczezal gróf Zichy 
Edmund tulajdona. Az ezüst foglalás, a zománez 
és az alakítás magyaros.

Érdekes egy aranyozott ezüst tálacska, gaz­
dag sodrony zománczezal fenekén fehér lovon 
uíő z öl d solymász. A tál két füle két szárnyas 
sellő kekre zomanezozva, melyeknek mellén öt 
arany csillag. Van rajta tehát fehér, zöld, kék sod-

rony zománez, s a virágok más színekre festve. 
Koia l6Ü0-ra van téve a lajstromba, s utána 
n va, hogy; tálán erdélyi mü. Határozottan erdé­
lyi szász — szebeni vagy segesvári — munkának 
tartom.

. A drezdai Grünes Gewölbe 
minden nagy gazdagsága mellett kevés tanulmányt 
nyújt a zománez kedvelőnek, ugylátszik macok a 
felügyelők sem érdeklődnek iránta s közönyösen 
bámulnak, ha valaki zománezos tárgyak után tu­
dakozódik. Szép a XVI. századi kard markolatok 
nemet es^olasz müvek. A két nagyobb és négy ki- 
sebh merő aranyímdzsa zomanezozva. Szép az utolsó 
szobában a 18 darab függő (azaz násfa) legtöbb- 
nyíre zomanezos o!asz munka. Pompás darab a 
Benvenuto Ceilini-féie (!) arany kehely is, de ket- 
.ősön is elzárva lévén, s homályos helyre állítatva 
jól meg nem nézhettem.
.. A kölni és aacheni székesegyházak 
kincstárairól csak azt jegyzem meg, hogy ott a 
szorosabb értei, mben vett keleti, középkori, kölni 
Iimogesi, olasz és az ujabbkori német zománezot 
alaposan lehet tanulmányozni. Kölnben az utolsó 
szekrényben egy kehely tűnt fel nekem, mely a 
lajstrom szerint kölni munka a XV. századból, kék, 
zöld, piros és fehér zománczezal; meg vallom, hogy 
alakja után ezt is magyarnak tartom, de közelről a 
laradság es az idő olőhaiadottsága miatt, meg 
nem nézhetvén esak fentartással szólhatok. — 
^z.,, sa8keni egyházi kincstár magyarországi 
emlékei melyeket oda Nagy Lajos király 
s más buzgó zarándokok kegyelete' helyezett 
sokkal ismeretesebbek, hogy sem ezekről itt bőveb­
ben kellene szólanom. A király ajándékai legna­
gyobb részben olasz müvek, a kelyhek pedig 
melyekről a tudós Bock Ferenez kanonok néhány 
ev előtt még csak feltételesen nyilatkozott határo­
zottan magyar müvek s magyar buesusok ke­
gyeletének szép emlékei; mert sokkal 
nübb, hogy azt az ott előforduló 
3 poharat a magyar buesujárók 
es ajándékoztak oda, mint sem 
még meglévő számtalan sok

. — A bányai evang. egyházkerü­
let közgy űlése ma folytattálván, felvétetett a 
pénzügyi b 1 a 0 11 s ág jelentése, mely szerint 
a Költségvetés 2 esperessé» kivételé»'.-], "szótőA»- 
seggel elfogadtatett. A várni fogy házban szolgáló 
vá.esí lelkész íiszteietdiját 59 írtra, a papözvegye' - 
nek adandó segélyt 600 írtra emelte a bizottság. 
Samsonházanak a 300 frt kölcsönt elepri-edl 
a kerület. Egyúttal felkéretett Fabiny fco­
li) a pénzügyi bizottság elnökségének további vite­
lere is, mit az elnök készséggel el ís fogadott. 
A peres ügyek elintézése végett egy 12 render és 
ü póttagból álló kerületi törvényszék váfö-?.ra- 
íott, melynek elnökei S zo ntágh Pál es G ör- 
gey István. Beterjeszteteit az antalfalvi pap- 
választás ügyének megvizsgálásával megbízott 
zottság jelentése, mely a választás megsemmisíté­
sét mondta ki, mivel a beállított lelkész, E11 ti­
li k, mint nem magyarországi nem is kandid J- 
íaató. A p a n c s 0 v a i temet ő-ü g y, mely bosz- 
szas vitát idézett elő, akként határozíatott elintéz- 
tetni, hogy ez ügyben a református egyházi ha­
tósággal egyetértve egyeniittessák ki" ez ü*ry. 
A hódmezővásárhelyi panasz, mely az 
ottani lelkész ellen benyujtatott, 'a bizottság «Ital 
a békési esperességhez visszaszálüttatni és pótlólag 
megvizsgáltatni rendeltetett. A tanügyi bi­
zottság mind a közép-, mind a népiskolák ál­
lapotát jónak jelezi. A táblázatok egyszerűsítése 
elrendeltetett A Bal ö ác sv-féle alapítvány keze­
lései illetőleg a kerület bizottságot küld ki és fei- 
hivatni határozza a testvérkerületeket hasonló intéz-

valószi- 
2 vagy 

yitték — 
hogy a nállunk 

hasonló poharat az
egyházak, főpapok és pátronusok Velenczét, Prágát 
Eurnberget Augsburgot kikerülve s a hazai mü- 
vészetet mellőzve a távol fekvő Bajna vidékén csi­
náltatták volna. (E két egyház kincseiről azonban

lásd a Dr. Bock Ferenez kanonok ur tanulságos
monográfiáit: Der Kunst- und Reliquien Schatz 
des Kölner Domes vnn Fr. Bock. 1870. II. rész 
23. lap stb.)

6- Talán mondanom sem keil, hogy nem 
esak más tekintetekben, de különösen zománezos 
tárgyakban is leggazdagabbnak találtam London­
ban a South -Kennsington muzeum 
különbőz ő osztályait, miért is esak kö­
szönettel tartozom Puiszky Károly tagtársunknak, 
hogy engem a múlt évben oda utasított. Első 
tárgy mit megjegyeztem a Schiimann-fóle terem­
ben két egyforma, magasnyaku rő?sa vizfecskendő 
aranyozott ezüstből kék, piros, zöld sodrony zo- 
niánezezal. Indiai munka s a sodrony ozás rendkí­
vül finom, a milyen nálunk nem fordul elő.

Egy szép mente kötő a XVI. századból, 
lajstrom! száma 18766-52. THlérnagyszágu 8 bog­
lárból áll, csalja még nagyobb boglár, zöld. fehér 
és barna zomanczal s rubin és smaragd kövekkel 
Lord Zouch kölcsönözte a múzeumnak s alája van 
írva : magyar munka (Hungarian Work).

Két kis csésze zöld és kék rekesz zoináncz- 
czal török munka.

a Schümann leletei közt egy igen szép 
sodronymüvü karpereez, de zománez nincs rajta.

Egy Olaszországból került szentségtartó 
zöld és kék festett zomanczal, a kék zománez be­
hintve arany liliomokkal.

Ugyancsak itt egy gyönyörű eziborium 
látható, melyen a munka első pillanatra nagyon 
hasonlít a Magyar korona felső részéhez. Olasz 
munkának mondja a lajstrom a XIII századból. 
Fedelén hat a kelyhén is hat s a talpán négy 
szent zománez képe van dülény (ruta) négyszögü 
lapokon, amethisttel gyöngygyei gazdagon kirakva. 
Katalógus száma 1020. Zománeza zöld, kék, fekete 
és test szín.

Megjegyzendő még egy német (?) mű­
nek nevezett karpereez türkizekkel és dalmatinok- 
kai kirakva, hét boglárkából áll négyszögü alapo­
kon s csatja a 8-ik boglár nagyobb s nagyobb en- 
nek négyszögü alapja is, A velem lévő magyar ur- 
hölgynek mutatva kérdeztem: hovavaló műnek 
tartja a karpereezet. Minden tétova nélkül magyar- 
országinak mondta s Ígérte és lakásán mégis mu­
tatta társát, melyet nagyszülőitől örökölt. Tehát ez

h u n g arise germán hanem egyszerűen 
work.

Saját feljegyzéseimet sinc-s módomban uind 
elszámiálni, annál kevésbé a sokszázra merj ék­
szert és díszedényt ismertetni, csakugyan a terem­
ben sz, emeleten a tulajdonképi ékszergaliériákró! 
kell még szólnom, hogy t. i. egy szekrényben 
mintegy 23 darab ékszer van magyar munkának 
nevezve, van ott nyakiáncz, karperec?, násfáfc. me- 
dályok, fülbevalók, függők. Ezeket Haríey-Teleki 
grófné kölcsönözte. A másféle olaszok, agy részöV 
erdélyi készítmény n a iegnr-yobb íész Ere 
délybői került a gróinó birtokába. Van köztük 
egy medály, meiyet a jegyzék II. Bákóezi Fe­
renciének mond. Terjedelme az 5 frankos tallér­
nál is nagyobb, kissé tojasdad alakú, közepén sziv- 
alaku, diónagyságu igen szép rubint, kö ülte sok 
kisebb és nagyobb gyémánt meg fehér és zöfii 
íekesz zománez az egész oly éo es ragyogó mintha 
esak tegnap készítették volna. XVI. század ve»é 
rőt valónak tartóin. A násiák Közt van egy gsöu v 
hattyú s egy kígyót nyelő gólya ép 1-0 mint a Som"- 
Jtereki Erdélyi (kihalt erdélyi) család ezimere eS 
sisak díszén látható.

. indiai osztály arany-ezüst edé­
nyei, ékszerei, díszfegyverei a legszebbek, mit e 
részben látni lehet 3 van ott rekesz és sodronv 
zománez akármennyi, s nem csak nép-ismei te­
kintetben, de tisztán művészi szempontból is méltó 
a megtekintésre és tanulmányozásra. Ez India- 
Muzeum bámulatosan gazdag és mondhatni 
nem kápráztató s benne az ember még sein érzi 
magát idegennek, mintha mindezt a pom­
pát , fényt latra volna már valahol s talán 
nincs hely a világon, a hol inkább észre lehetne 
venni, hogy a rajzolásban, virág festésben, edény 
gyártásban, az aczél feldolgozásában, az arany­
ezüst ipar művészetében a feldíszítésekben, z 0- 
inánczozásban, szóval a kis térfogatú tár­
gyak feldolgozásában a formák, a legrégibb idők­
től fogva napjainkig közösök az egész emberiség­
gel, s a kis különbségek és eltérések csak annyira 
V9,nV hogy a nagy világrészek, egy-egy ha­

birodalom, egy-egy erőteljesen kifejlett 
sajátságait kimutattak. — Tárgyunk 

zománez vizsgálódás a szintoly gazdag 
mint érdekes tárgyak, temérdek nagyszáma közt

valók, 
talmas 
nemzet 
a



■T
W

* "
'r

kedés megtételére. Beadatik a segédlelkészek és 
tanítók választásának módozatát tárgyaló javas­

lat, mely az esperességekkel közöltetni rendeltetik. 
Pótlólag megjegyeztetett, hogy a kerületi gyámin- 
tézeí Orsovának nem harmincz, hanem 400 
frtot szavazott meg. — A gyűlés holnapi napon 
folytattatik.

— A fővárosi egylet f. hó 12-én azaz 
kedden d. u. 5 órakor a régi városház tanácster­
mében értekezletet tart.

— A „beBztereze-selmeezbácyai tár­
saskör Budapesten“ f. hó 3-án tartá alakuló közgyűlését, 
melyen a választások következőkép ejtettek meg: Elnök 
Katsitska Gyula, aletnök Lehotzky István, titkár Pogány Vir­
gil, jegyző Beudik Gejza, pénztárnok Wieczorek Antal, ház­
nagy Bruvkn=r Ferenez. Választmányi tagokul a következők 
választattak meg: Rippely r,de, Hulley Sándor, Folkmann 
Ignáez Paudler Lajos és Langfelder Armin, póttagok Bothár 
Emil és Hugyeez György.

— Az országos erdészeti egyesület­
nél Wagner Károly emlékére barátai és tisztelői 
által tett alapítvány folyó 1880. évi kamatja az 
egyesület által oly erdőiisztek vagy erdészeti altisz­
tek segélyre szorult özvegyeinek vagy árváinak, 
kiknek fórjök vagy atyjuk az egyesületnek állan­
dóan és legalább 5 éven át tagja volt, az alapít­
ványi szabályzat értelmében ez évre kiadandó lé­
vén : felhivatnak mindazok, kik ezen segélyezésre 
igényt tarthatnak, hogy okmányokkal igazolt ez 
iránti kérelmeket, melyben a folyamodó vagyoni 
viszonya és a segélyre szorultság indokai is élő- 
adandók, legkésőbb folyó évi november he- 15-ig 
az országos erdészeti-egyesület titkári hivatalához 
(Budapest. Hold-uteza, 21. sz.) bérmentve bekül 
deni szíveskedjenek. Budapest, 1880. október hó 7. 
Az országos erdészeti-egyesület titkári hivatala.

— A budapesti czitera-egylet tegnap 
tartotta a tigris szállodában évi rendes közgyűlését 
csekély számú közönség jelenlétében. — Schul­
theis z Nándor jegyző jelentése szerint a volt 
elnök, alelnök és pánztárnok, névszerint: I) u b e z 
Peter, Horváth Károly és Günther Károly 
leköszönt. Jelenti továbbá, hogy az egylet 1879/80. 
évben 6 hangversenyt és 1 kirándulást rendezett. 
A zárszámadásból kitűnik, hogy az egylet összes 
bevétele 645 frt 30 kr„ kiadása 563 frt £9 kr volt, 
maradt tehát fölösleg 82 frt 91 kr. A közgyűlés 
elhatározta, hogy pártolás hiánya miatt az egyletet 
fel fogja oszlatni, mi végből mától számítandó két 
hét alatt feloszlató közgyűlést fognak tartani.

A m. t. akadémia.
— okt. 11.

A m. tud. akadémia Il-ik osztálya ma d. u.
5 órakor ülést tartott Tóth Lőrinez elnöklete 
a'att. Tagok és közönség kis Számmal voltak jelen.

Az első felolvasó Láng Lajos orsz. képviselő 
volt, ki mint vendég „A magyar és osztrák állami 
háztartások tiz évi eredményéről“ tartett gonddal 
kidolgozott és tetszéssel fogadott értekezést.

Az értekező a fószámadási bizottság azon je­
lentéséből indul ki, melyet az államháztartásunk 
első tiz évi eredményéről közzétett s megvilágítva 
az abban foglalt adatokat az osztrák államháztartás 
hasonló adataival párhuzamot von a két állam kö­
zött. Bészletesen fejtegeti a póthitelekkel űzött visz- 
szaéiéseket mindkét részről, majd utal az osztrák 
zárszámadások inkorrekt csoportosítására, kimutat­
ja, hogy az osztrák .mérleg inkább rosszabb mint 
jobb a magyarnál. Értekezése további folyamában 
ismerteti a kiadások gyarapodását mindkét állam­
ban s arra a következtetésekre jut, hogy kiadá­
saink szaporodását nem leszünk képesek megaka­
dályozni, mert azok benső és minden ország bud- 
getjével közös okokra vezethetők vissza. Kimutatja 
a kiadások és bevételek arányát nálunk úgy mint 
Ausztriában és itt ismét arra a következtetésre jut, 
hogy az arány nem kedvezőbb Ausztriában mint 
nálunk.

Előadását a következőkkel fejezi be: „Egé­
szen elfogulatlanul tekintve, az eddig felhozott szá­
mokat. látjuk, hogy Ausztria jóval gazdagabb ugyan 
mint Magyarország, de mint adós alig ha nyújt 
nagyobb biztosítékot hitelezőinek, mint a kétségte­
len szegényebb Magyarország.

Ausztri . ezóbb mérlegeket tüntetett fel 
1874 U TV r-.ié:t"? mert erős és kíméletlen ke­
ze' -. wv aU vetette saját adósságának szelvényeit 
s s el áliamjavati ugyanakkor, midőn
M .cJ^ország áilamjavakat vásárolt és nagyobb be­
fektetéseket tett. 1874-től fordul a koczka. Ma­
gyarország nagy fimmczialis megpróbáltatások­
nak veit kitéve s minthogy némely köz­
vetett jövedelmei, mint a söradó, ezukoradó, 
roppant kedvezőtlen képet tüntetnek fel, megra­
gadta a legsúlyosabb eszközt: az egyenes adók 
felemeléséi, csakhogy hitelét csorbítatlanul fenn­
tartsa. Ausztria ezalatt lejebb ment a lejtőn s n_-m 
tett semmit «z államháztartás megromlott egyen­
súlyának h- i-; leállítására. Ausztria óvatosabb volt a 
kiadások ttren mint mi, kevésbé válogatós a 
jövedelmek felhasználásában, — de azt az ál­
dozatkészséget, —■ a mit e szegényebb ország 
tanúsított nem is fogjuk egyhamar találni, mert 
ahhoz bizonyos erős politikai érzéken kívül egy 
igen erős kormány vagy legalább is nagy padia­

mig egyfelől gyönj őrködtél bőven is jutalmaz 
s valóban némely darabnak egyes részletei megle-
pőleg hasonlítanak a magyar sodrony- és rekesz
zománezozábhoz ; de egészben tekintve a tárgyakat
s újból a részletekre térve és általában a zo'inán- 
ezozáit tartva szem előtt lassanként feltűnnek a 
különbségek a színezésben, azok sorozásában s fő­
ként a tészta készítésében s úgy találtam, hogy az
ind és persa ötvösök zománcz tésztája finomabb, 
tisztább, kristályszerübb mint a magyaroké.

7. A Cluny museum Páriában régi 
romai- és középkor építmények romjain érdekesen 
rendezett s régi kő emlékekkel ékesített kert 
közepén egyike nem csak Pária de az egész 
világ leg sajátságosabb kincstárának. Gyönyörű por- 
ezelían és kőedény gyűjteménye meglepő. Főként 
első keresztyén kori és a limogesi zománcz tekin­
tetéből érdekes.

8. A Louvre gazd.g termei a fejedel­
mek múzeuma, a harmadik Napoleon- 
léie gyűjtemény és az Apollo terem, a 
Sanvageot gyűjtemény temérdek példányt 
áliit élőnkbe a zománcz mind-nféle fajából. Érde­
kesek az egyptomiak, az etruskok és különösen a 
közép vagy is lovagkori zománezos fegyverek, 
paizsok, sisakok, pánczélok, kupák, kelyhek és bil- 
likomok.

Sőt vannak a Louvre nek más apróbb tér­
tnél is hol elszórva számtalan zománezos tárgyat 
találhatni. Egy derék franczia ur Mr. W. nyugal­
mazott állam hivatalnok, ki tanulmányaim iránt ér­
dekkel viseltetett, felhívta figyelmemet a Dúc 
d'Aumale és a báró Bo th sc hi 1 d hírneves 
magángyűjteményeire, de fájdalom, báró Roth­
schild akkor nem volt Párisoan, és Aumale her­
ceg is, ki már értesült volt szándékunkról fa­
lun volt s intendánsától izente, hogy mikor bejön 
<10 nap múlva) szívesen fog mindent megmutatni. 
Ezúttal azonban e két híres magánkincstár meg­
tekintése elmaradt, mikor azonban legközelebbről 
újból Parisba megyek okvetetlen meg fogom nézni 
g tisztelt olvasóimnak referálni fogok.

Ezúttal toliamat letéve s a Boci Ferenez ka­
nonok és De Linas párisi tudós müveire is tá­
maszkodva, valamint nem hagyva érintetlenül a 
kennsington muzeum őreinek feljegyzéseit, s nem 
mellőzve Darcel Alfrédnek a Louvre zománczairól

menti többség szükséges, a mit Ausztria a közel 
jövőben alig fog felmutathatni.

Egyes közvetett adóforrásaink fokozásában so­
kat tanulhatunk s kell tanulnunk Ausztriától, s hogy 
egészen őszinték legyünk, be kell vallanunk, hogy 
Magyarországon sokkal erősebb a hajlam a kincs­
tárt főleg egyes közvetett adóknál megkárosítani. 
Nem szabad azonban feledni, hogy a hosszú ab- 
solutizmus és idegen uralom a hajlamot mintegy 
nemzeti erénynyé tette s igy azt egyszerre kiir­
tani igen bajos.

Mindkét állam mérlege kedvesőlen s mindkét 
államban csak a közvetett adóktól remélhetünk na­
gyobb sikert. Ausztriában azért, mert alig lesz 
kormány, mely az egyenes adók emelését aján­
lani merje, Magyarországon azért, mert csak nem 
rég folyamodtak ezen eszközhöz. A közvetett adók­
hoz kell tehát folyamodnunk s midőn tudjuk,hogy 
ezek legnagyobb részénél csak az osztrákokkal 
egyetértőieg lehet változtatásokat tennünk, szol­
gáljon megnyugtatásunkra az a tudat, hogy most 
ez egyszer csakugyan mi várhatunk inkább.“

Ezután Szilágyi Sándor a lefolyt nyáron 
Gyulafehérvárott a levéltárban tett kutatásának 
eredményéről tett jelentést. Az eredmény felülmúl 
minden várakozást, a levéltárt két Ízben ért pusz­
tulás daczára megmérhetlen azon kines, — mély 
annak eddig ismeretlen osztályából világé 
ságra került. — Tizenkét napi munka után 
tisztán áiit Szilágyi előtt a levéltár 
adathalmazának iszonyú mennyisége. A XlII-ik 
századtól kezdve a mohácsi vészig terjedő időköz 
hártya-okmányait mellőzve, igen becses politikai ira­
tok vonták magukra a kutató figyelmét, mint pl. Kor- 
látkövy Oswald instrukeziójának eredeti fogalmazvá­
nya 1509-bői és a János Zsigmond által Békésnek 
adott instrukezió eredeti példánya 1570-ből stb.Sza- 
moskövy „Hebdomásai“ müve elveszett részletének 
száz iv töredéke,valamint egy füzet epigramma ugyan­
azon szerzőtől nagyban fokozták a búvárnak kuta­
tási kedvét, míg I. Bákóczy György diplomáciái 
okmányainak majdnem egészben való felfedezése a 
kutatások történetében fontos pont gyanánt foglal 
helyet. Föltalálta Szilágyi Sándor Forgács Fe- 
reneznek — mint Toldy nevezi —- „kora Tacitu­
sznak“ élete utolsó napjaiban Páduából Báthori 
Istvánhoz irt saját kező magyar levelét, valamint 
Bethlennek az országa anyagi jóléte mellett szel­
lemi emelkedését is igazán szivén viselő nagy 
diplomata fejedelemnek Alvinczyvel, a hires kassai 
pappal folytatott levelezését, mely levelek bepillan­
tani engednek azon kor irodalmi, vallásos és tan­
ügyi viszonyaiba s Írójuknak fen költ szelleméről 
tanúskodnak azon rágalmakkal szemben, melylyel 
ellenségei e csaknem fedhetlen jellemet bemccs- 
kolni igyekeztek.

A jelentést nagy tetszéssel fogadták.
Elnök a jegyzőkönyv hitelesítésére Deák 

Farkas és Nagy Imre tagokat kéri fel, mivel az 
ülés véget ért.

KÖZGAZDASÁG.
Kereskedelmünk magyarosodása.

— okt. 11.
Az Írók és művészek társasága ma ismét 

megnyitotta rendes értekezleteit, melyeknek elseje 
a hazai kereskedelem magyarosodá­
sát bírta thémául. A tárgy fontossága szép számú 
érdeklődő közönséget gyűjtött egybe. Ott voltak: 
György Aladár, ez értekezletek rendezője, Hu- 
benay József, előadó, Weisz B. F. kir. taná­
csos, K v a ssay Ede fogalmazó a keresk. miniszté­
riumban, Aigner Lajos, K a a s Ivor, N ó v y 
László, Steiner József, több szakértő és még 
több iró és hirlapiró.

György Aladár megnyitotta az értekezletet s 
rövid visszapillantást tett az írók és művészek tár­
saságának eddigi értekezleteire, melyeknek, mint 
eddig, úgy ezentúl sem lesz ezélja általános hatá­
rozatokat provokálni, hanem inkább oly eszméket 
felvetni, melyek a sajtó utján terjesztetvén, az il­
lető tárgyak megoldására nézve a kedvező módo­
kat megjelölik. Ezután felkérte Hubenayt a napi­
renden levő tárgy kivezetésére.

Hubenay József a kereskedelem magyarosodá­
sának kérdését azzal a tudattal veti fel, hogy a 
magyar nemzet egyik legfontosabb kiegészítő ré­
széről van szó, mely századok, sőt évezred óta a 
magyar nemzettel e hazában élt es ól a nélkül, 
hogy a nemzettel sorsát azonosítani tudta, vagy 
nyelvét elsajátítani képes lett volna.

Ha a kereskedelmet csak úgy akarjuk meg­
ítélni, mint adó és vevő vagy közvetítő ele­
met, akkor igen csekély értéket tulajdonítunk a 
kereskedelemnek. A kereskedelem értéke a ms0a 
valóságában csak ott ismerhető fel, a hol már 
mint nemzeti tényező mutatkozik, mint pl. 
Angol- és Franeziaországban, a hol a kereskede­
lem, mint hatalom, a nemzeti érdekeknek táma­
sza, e’ősegitője. Mert ha a kereskedelem tömöri íté­
lik, nemcsak egyszerű közvetítő elem, hanem 
végrehajtó — mondhatni — harezias elemmé vál- 
haíik, dtezára annak, hogy ez kozmopoiitikus elem.

irt müvét sem, melyben a magyar zománcz művé­
szetnek, külön fejezetet szentel, s végig pillantva még 
egyszer a hazai tanulmányokon, bátran elmondhat­
juk, hogy a magyar zománezozás művészete léte­
zik s e létezés tz európai szakemberek öntudatá­
ban is ói. Legrégibb emlékeink a XIII-ik századig 
mennek vissza s a véghanyatlás csak e századdal 
következett be. Ma már többé nem kérdés tárgya 
e művészetnek Magyarországon is virágzása és 
sajátságos fejlődé.o — hanem igen is kívánatos 
az egyes részletek felderítése és kidolgozása. Ilyen 
lesz pedig első sorban (amaz anyanyelvűnkön irt 
kézikönyvnek előszóval és jegyzetekkel ellátott 
kiadása), mely a XVIL század közepéről az arany- 
ezüst mit ességről, a zománcz készítésről és alkal­
mazásról szól s mely Bvilági Aladár tagtársunk 
birtokában lévén, megjelenését minden órán vár­
hatjuk.

Bőszemről még csak azt teszem ezekhez, 
hogy Mi-gyarországon a XV. XVI és XVII. század­
ban egész 1657—60-ig az arany-ezüst müvészség 
leghatalmasabb volt Kolozsvárt, mert 1473-tól 
kezdve a jelzett határidőig tehát 200 év alatt sok­
kal több mint 400 aranyezüst műves nevét szed­
tem össze — mely számmal egy város sem dicse­
kedhetik — valamint történetük s más viszonyai­
kat is felderítő számos körülmény került napfény­
re, melyeket más alkalommal fogok ismertetni.

Budapest, 1880. augusztus 11-ón.
Deák Farkas.
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I.
Cnff őrmester legényének jelentése (1849.)

Junius huszonhatodikén utasítást kaptam Cuff 
őrmestertől, hogy nyomozzak három, gyilkossággal

Ha a nemzeti érdekek kívánják, önmegtagadónak 
kell lennie, vagyis bizonyos alkalmakkor az ellen­
től sem venni, sem annak eladni nem fog és 
nem közvetít csak azért, hogy a nemzeti érdekek­
nek megfeleljen.

Ez oldalról a mi nemzetgazdászaink kevés 
figyelemre méltatták a kereskedelmet; vannak egye­
sek, kik csak úgy érintve elismerik a kereskedelem 
ez“irányban való értékét, pl. mondják azt, hogy ha 
valamely állam egy másikkal ellenséges lábon áll, 
nem helyes és nem hazafias tettet követ el a ke­
reskedői osztály, ha az ellenségnek árut közvetít, 
hogy igy ez által annak erejét emelje. Több figye­
lemre azonban nem méltatják. De nálunk is oly 
magas fokra kell emelni r. kereskedelem nemzeties 
irányát, mint Angol- és Franeziaországban, ha oda 
fejlődhetnék kereskedelmünk, különösen figyelembe 
véve a mi helyzetünket közáp-Európában, rendkí­
vüli szolgálatot tehetne a magyar nemzetnek a 
nemzeti kereskedelem.

Mondjuk azt pl. hogy van egy nemzet, mely 
kereskedelmi összeköttetésénél fogva Magyaror­
szágból táplálkozik, hogy jövedelmi főforrása in­
nen ered; mondjuk azt, hogy a nemzettel a ma­
gyar meghasonlásba jutna, s a magyar nemzeti 
kereskedelem, felfogja saját hivatását, egy intésre 
megszűnnék e nemzet kereskedőitől áruit besze­
rezni : az ellentáborban ez oly közgazdasági ráz­
kódást idézhetne elő, hogy annak következményeit 
egyelőre kiszámítani teljes lehetetlen. De viszont 
ez a magyar nemzetre oly rendkívüli előnyö­
ket biztosítana, melyeket szóval kimondani nem 
lehet.

Tudom én azt — mondja előadó — hogy az 
elméleti emberek ama hitben élnek, hogy a ma­
gyarosodás az iskolák által előbb-utóbb elérhető; 
ezt én nem is vonom kétségbe, de azok, kik ezt 
hiszik, feledik, hogy a magyarországi kereskedelem 
mennyire megcsontosodott német. Csak 
legutóbb volt ugyan alkalmam meggyőződni arról, 
hogy kereskedelmi akadémiánkon a magyar nyelv 
és szellem helyes irányban halad, de én ezt nem 
találom elégségesnek arra, hogy a magyar keres­
kedelem nálunk kifejlődjék, mert a gyakorlati élet 
azt bizonyítja, hogy a legjobb magyar szellemben 
nevelt gyermek is, ha az iskolát elhagyja, s a 
gyakorlati életbe lép át, kénytelen lesz ejó 
nevelési irányt elfeledni, mert a 
mi kereskedelmünk még a gya­
korlati életben tökéletes német.

Hogy tehát kereskedelmünk nemzetivé lehes­
sen, s a nemzet életével összeforrhasson, a ma­
gyar nyelv elsajátítása a legfőbb szükség, mert ez 
leend kulcsa az igazi hazafias érzelem kifejlésének 
és csak akkor lehet képes a kereskedelem nemze­
ties irányban munkálkodni.

Azért hathatós közreműködésre kér az elő­
adó, hogy a kereskedelem Magyarországon magyar 
legyen, s hogy ama módok megvitattassanak, me­
lyeken az elérhető volna.

Weisz B. F. mindenekelőtt kérdést intéz 
előadóhoz mit ért „nemzeti“ kereskedelem alatt.

Előadó bővebben fejti ki a kereskedelemnek 
nemzeti szellemben való fejlesztésére vonatkozó né­
zeteit s azon óhajának ad különösen kifejezést, 
hogy a kereskedelmi minisztérium kebelében is a 
magyar nemzeti irány szem előtt tartásával kellene 
az összes fontos kereskedelmi kérdések megoldását 
közvetíteni, úgy, hogy legyen magyar nemzeti 
kereskedelem s legyen hazafias magyar keres­
kedő osztály.

Balázs Sándor oly törvényhozási intézkedé­
sek létesítését tartja kívánatosnak, melyeknél fogva a 
kereskedők könyveiket csak magyar 
nyelven vezethetnék.

Nóvy László örömmel tapasztalja, hogy a ke­
reskedelmi pályára készülő m a i ifjú nemzedék 
egészen magyar és minden tekintetben magyaro­
sodig de azt hiszi, hogy ennek, nem sok hasznát 
veszik, mert akárhová kerüljenek, mindenütt német 
szóval és német szokásokkal találkoznak. Azt hiszi, 
hogy nem s mostani nemzedék nevelésében van 
a hiba, mert ez megfelel az igényeknek, hanem 
más módokat kell találnunk ezen nagyfontosságu 
kérdés megoldísára nézve.

Gelléri Mór, habár az előtte szólók többször 
említették föl, hogy a mai kereskedő ifjúság m a- 
gyar, sajnálattal tapasztalja, hogy az országos 
hírű és tevékeny „budapesti kereskedő ifjak társu­
lata“ sem hivatalosan, sem nem hivatalosan e fon­
tos tárgyalásnál nincs képviselve. (Közbeszólások : a 
kereskedősegédek ilyenkor nem érnek rá!) Bocsánatot 
kérek — folytatja szóló — ez nem áll. A 600 taggal 
biró testület kebelében mindenesetre találkozhatott 
volna nehány az ügy irányt érdeklődő,lelkes fiatal em­
ber, ki a szőnyegen forgó tárgy iránti ér­
deklődését megjelenésével és a tanácskozásokba 
való befolyásával igazolhatta volna. — Azért 
fektet szóló nagy súlyt a kereskedő-ifjak társu­
latára, j mert nem tarIja elegendőnek, ha a keres­
kedő tanonezok neveléséről es oktatásáról gondos­
kodunk. Ezek 20—80—40 év múlva lesznek ön­
állóak és csak később folyhatnak be a kereskede­
lem magyarosodásába. Gondoskodni keli a mai ifjú 
nemzedék neveléséről és továbbképzéséről és ez

gyanúsított s indiainak mondott, egyént. Az em­
lített nap reggelén szemtanuk állítása szerint a 
Tower Wharton egy Rotterdamba induló hajóra 
szálltak.

Én kuszonnyoíczadikán reggel indultam el 
Londonból egy másik hajón. Rotterdamba érkezve, 
fölkerestem az előbbi hajó parancsnokát. Ez értesí­
tett, hogy az indusok valóban az ő hajóján utaztak 
— de csak Gravesendig. E helyet elhagysvaa három 
indus egyike azt kérdezte, hogy mikor ér a hajó 
Cilaisba. Midőn megmondták nekik, hogy a hajó 
nem Calaisba, hanem Rotterdamba megy, az indus 
nagy meglepetésének és sajnálkozásának adott ki­
fejezést, hogy ő és társai, mily tévedésbe estek. 
Szívesen elvesztik — ugymond — egész menet- 
dijakat, ha a kapitány szives volna őket partra 
tenni. A kapitány, megsajnálván őket mint idege­
neket s nem lévén oka arra, hogy letartóztassa az 
utasokat, jelt adatott egy parti bárkának s a három 
indiai elhagyta a hajói.

Az indusok emez eljárása nyilván előre eltö­
kélt dolog lóvén, hogy ne lehessen nyomukra 
akadni, én rögtön visszatértem Angliába. Grave- 
sendben kiszállottam, s ott megtudtam, hogy az 
indusok onnan Londonba mentek. Itt viszont meg­
tudtam, hogy PJymouthba utaztak. Plymouthban 
kérdezősködvén, kiderült, hogy azelőtt negyven- 
nyolez órával indultak el a „Bewley Castle“ kelet­
indiai hajón, mely egyenesen Bombayba tart.

E hir következtében Cuff őrmester azonnal 
órtesittette szárazföldi utón a bombayi hatóságo­
kat, hogy a rendőrség rögtön a hajóra léphessen, 
a mint ez a kikötőbe érkezik. Ezzel az én felada­
tom véget ért, s azóta semmit sem hallottam az 
indusok felől.

II.
A kapitány előadása. (1819.)

Cuff őrmester fölszólított, hogy Írjak le bizo­
nyos tényeket, három állítólag indiai egyénről, 
kik a nyáron parancsnokságom alatt álló „Bewley 
Castle“-on Bombay felé utaztak.

A hinduk Plymouthban szálltak hajónkra s a 
hajó elülső részében szállásoltalak el. Igen ke­
vés alkalom volt arra, hogy velők személyesen 
érintkezzem.

Utunk vége felé az a baleset ért, hogy három

irányban a magyarositó szellemet kívánja szem 
előtt tartani. —Tapasztalta, hogy az iparos- 
ifjúsági egyletek mily nagy befolyással vannak az 
iparos-ifjúság művelődésére. Kereskedő ifjú­
sági egyletek alakítását és hazafias 
irányú szervezését ajánlja minden nagyobb 
városban, mert ez egyletekben létesítendő tanfolya­
mok által magyar szellemben gondolja a keres­
kedő segédek nevelését előmozdithatónak.

S hogy a mai nemzedék, az öná 11 é ke­
reskedők magyarosodása érdekében is történjék 
valami, melegen ajánlja a magyar közgazda- 
sági napilapok terjesztését a kereskedők kö­
zött. A mostani kereskedők evangéliumát a né­
met lapok képezik, pedig a magyar lapok és ezek 
élén az „Egyetértés“ oly közgazdasági rovat­
tal bírnak, mely bátran versenyez a német lapoké­
val, sőt ezeket sok tekintetben felül is múlja. Tőzs­
dei, kereskedelmi, ipari s általában közgazdasági 
tudósításaik ép oly hitelesek, mint a német la­
pokéi, és közleményeik sohasem tendencsiózusak, 
sohasem kozmopolitikusak és nem dédelgetik az 
osztrák érdekeket, mint bizonyos nagy német la­
pok szokták tenni. A nagyobb ‘ közgazdasági ma­
gyar napilapok kereskedelmünknek nemzeti 
irányban való fejlesztése mellett lépnek sorompóba 
és most már a magyar kereskedőknek nines szüksége 
német lapokra, mert azok között vannak olyanok 
is, melyeknek közgazdasági rovata bátran állítható 
oda a külföld legnevezetesebb lapjainak közgazda- 
sági rovata mellé.

Az értekezlet élénk helyeslése közben utal 
szóló annak szükségességére, hogy társadalmi és 
magán utón a kereskedők értelmesebbjei a ma­
gyar lapoknak a kereskedők kö­
zötti terjesztése érdekében lankadatlan 
buzgalmat és agitácziót fejtsenek ki.

Végül a kereskedelemnek a nemzeti szel­
lemben való fejlesztése tekintetében Weisz B. F. 
kérdésére szóló megjegyzi, hogy a hazai kereske­
dőknek ö tekintetben igen is nagy missiójuk van. 
Midőn az iparpártolási mozgalmak megindultak, a 
hazai ipar terjesztésének egyik legfőbb akadálya 
abban állott, hogy a kereskedők még a versenyké­
pesebb magyar iparczikkek közvetítésére sem igen 
ajánlkoztak s ha magyar iparezikkeket árultak, leg­
több esetben idegen vignetták alatt tették. Pedig 
számos iparágunk van, mely a külfölddel verse­
nyezni képes s számos olyan van, melynek ver- 
senykópesitésót egy hazafias kereskedelem nagyban 
előmozdíthatná. Kívánja, hogy a versenyképes ha­
zai iparágakn k a magyar kereskedelem által való 
terjesztése érdekében a kereskedelem figyelmeztes­
sék — a sajtó utján is — kiváló hivatására és kö­
telességeinek teljesítésére.

Steiner József, ki e kérdéssel lapunkban is 
több ízben foglalkozott, utal mindenekelőtt arra, 
hogy hazánkban roppant sok városnak német neve 
is van, A német elnevezést törülni óhajtja, úgy, 
hogy a szállításoknál (vasút, távirda, posta) csak 
magyar helynévvel megjelölt küldeményeket le­
hessen elfogadni. Ehhez képest kellene a térké­
peket is mind átalakítani.

Kereskedelmünk elnémetesedésének főoka va­
gyunk m i magunk, mivel kereskedőinkkel nem 
éreztetjük a magyar nyelv nélkülözhetetlen bírását 
országunkban, és minekutána kereskedőink a né­
met nyelven boldogulnak, fölöslegesnek tartják a 
magyar nyelv megtanulását.

Kereskedelmünk magyarosodásának keresztül­
vitelére gátlólag hat a budapesti tőzsde né­
metsége; tehát első sorban is azt 
kell magyarosítani.

Utóbbi időben történtek már üdvös kezde­
ményezések, melyek azonban legkevésbbé sem mond­
hatók kielégítőknek.

Kormányunké tekintetben vét­
ségéé mulasztást követett el, különö­
sen kereskedelmi miniszterünk, midőn 1879. má­
jus 1 -ón jóváhagyta a tőzsde alapszabályait, mely­
nek 24. §-a értelmében a magyar tőzsde hivata­
los lapjának a német „Pester Lloyd“ jelölte­
tik meg.

A tőzsdebiróság németül tárgyal, nemet ke­
resetlevelek nynjtatnak be — és igy a német nyelv 
kormányunk által hivatalos kereskedelmi nyelvvé 
szentesi ttetik.

Lépjünk be a tőzsdébe — tessék megnézni, 
itt van az „alkuszi kötjegy“, úgynevezett „aviso“, 
itt van egy kötlevél, a tőzsde hivaía'os jelentése, 
mind német. Itt van a tőzsde hivatalos árjegy­
zése, ez már magyar-német.

Nézzük meg a kifüggesztett tőzsdei jegyzé­
seket, itt vannak gabna- és érték!őzsdei jelentések 
Bécsből, Páriából, Berlinből, Londonból stb. a 
helybeli C or re s p on d e n z Bureau gyártmá­
nyai, mind német.

Ha az uíczán nézzük bankáraink szép kira­
katait, mindenüit ott csillognak a német ígér­
vények „Pro messensehein“ íes-ék meg­
nézni, a k.ncslár 60 krajezár bélyegilletéket szed 
be, és a magyar pénzügyminiszter a magyar kö­
zönség részére német nyomtatványokat árusít. 

Most már láthatják tisztelt urrím, hogy ke-

nap es három éjjel szélcsendünk volt az indiai par­
tok közelében. A hajózási napló nincs kezemnél, 
hogy a hosszúsági és szélességi pontot megnevez­
hessem. Csupán annyit mondhatok tehát, hogy a 
tengeri áramlatok a száraz fö'd felé toltak bennün­
ket, s midőn ismét szelet kaptunk, huszonnégy óra 
a'att beértünk kikötőnkbe.

Hosszas szélcsöndb.n (mint minden tenger- 
ismerő tudja) a fegyelem meg szokott lazulni a 
hajón. így történt nálunk is. az utasok Lbocsát­
tattak a hajóról néhány kisebb esolnakot s evezés­
sel és úszással mulattak, ha az est elég hüs volt 
ez időtöltésre. A csoln&kokat azután ismét föl kel­
lett volna kötni he yőkre. Ez azonban nem tör­
tént és egyszerűen csak odakapcsolták a hajó ol­
dalához. Akár a hőség, akár az unalmas várako­
zás okozta, de sem a tiszteknek, sem a legény­
ségnek nem volt kedvük kötelességeik szigorú tel­
jesítésére.

A harmadik éjjel a fedélzeti őr semmi külö­
nöst nem látott vagy hallott. Reggelre azon­
ban a legkisebb csolnak sehol sem volt található, s 
nem volt található a három hindu som. Nines 
benne kétségem, hogy még akkor reggelig partra 
jutottak.

Kikötőnkbe érkezve, csak ekkor tudtam meg 
az okát, hogy utasaink miért szöktek meg a hajó­
ról. A hatóságoknak nem mondhattam egyebet, 
mint a mit itt leírtam. Ók úgy vélekedtek, hogy 
megrovást érdemiek a hajón való fegyelem megla- 
zulásáért. Azóta tudtommal semmi hire sem volt a 
három hindunak. Többet nem mondhatok.

III,
Murthwaite ur levele Bruff úrhoz (1850.)

Emlékszik-e, tisztelt uram, egy félvad em­
berre, akivel ezernyolezszáznegyvennyolez őszén egy 
londoni társaságban találkozott. Engedje meg eszébe 
juttatnom, hogy azt az embert Murthwaitenek hív­
ták s hogy étkezés után hosszasan beszélgetett 
önnel. A beszélgetés egy Holdkőnek nevezett in­
diai gyémánt körül forgott.

Azóta ón össze-vissza barangoltam Kis-Ázsiit. 
Onnan visszatértem egykori kalandjaim színhelyére. 
India északi és északnyugati részébe. Ezelőtt mint­
egy két héttel egy Európában alig ismeretes, Ket- 
tiór nevű tartományba jiitottaip.

reskedőink szenvednek kormányunk germanizá'ó tö­
rekvései folytán.

Minekutána a a hivatalos kereskedelmi nyelv 
Magyarországban német, legkevésbbé sem fog­
nak csodálkozni, ha belépve egy üzletbe, német 
levelezést, könyvvitelt, számlát, nyugtát, váltót, 
szóval minden néven nevezendő nyomtatványt n é- 
m e t ü 1 találunk.

A vidék türzsgyökeres magyar részeiben is 
kereskedőink német levélpapírt, borítékot tará­
nak, és a leveleket németül czímezik.

Nagyon természetes, hogy az elősorolt okok­
nál fogva kereskedőink német lapot járatnak, mi­
vel annak közleményeit authentikusnak tartják, a 
magyar lapokat pedig meg sem nézik.

Kormányaink pedig az alkotmányos kormk 
beállta óta mintha összeesküvést forraltak volna a 
magyar hírlapirodalom ellen, összes hirdeté­
seiket a nagy német lapnak adják, 
mely ily hathatós támogatás folytán fényesen éli 
világát, magyar hírlapjaink p d g csak vegetálnak.

Utóbbi időben nagy napi lapjaink valósággal 
örvendetes versenyzést folytatnak a kere-kedi-lem 
terén, melyet az „Egyetértés“ szépen kezdeménye­
zett és kimerítőbben foglalkoznak a kereskedelem­
mel, mint bármely német lap, úgy hogy kereske­
dőink nem szorulnak többé német lapra.

Gondoskodni kell magyar hírlapjaink terjesz­
téséről, hogy tisztességes hírlapirodalmunk fennáll- 
hason, és el kell szoktatni kereskedőinket német 
lapok járatásától, hogy végre valahára Magyaror­
szágban csak elvétve találjunk német lapot, n >m 
úgy mint most, mert német lapjaink jobban el 
vannak terjedve, mint a magyar lapok.

Egy ezéit akarunk elérni, hogy hazánk ma­
gyar legyen, német kereskedelmünk pedig niegma- 
gyarosodjék. Úgy hiszem, hogy e tekintetben nincs 
pártoskodásnak helye, és ha eredményt akarunk 
felmutatni, a tanácskozásról lelépve, cselekvés terén 
kell mozognunk, alakítsunk egy permanens bizott­
ságot a fővárosban, melynek kötelessége Lnne, ha­
zánk magyarosodása fölött őrködni — oda hatni, 
hogy az egész országban a magyar hírlapok 
terjesztessenek, a tisztességtelen zuglapok pedig 
eltűnjenek, oda hatni, hogy kereskedelmünk meg- 
magyarosodjék, az ennek ellentáiío akadályok pedig 
mielőbb eltávolíttassanak. Ezen bizottságnak köte­
lessége lenne, az eszmét terjeszteni hírlapjainkban, 
és minden nagyobb városban hasonló ezóiu m a - 
gyarositó egyletet létrehozni.

Weisz B F. kiemeli, hogy nálunk a keres­
kedelem még nagyon fiatal s nem lehet csodál­
kozni, ha még német. Helyesli, hogy a német vá­
rosok nevei ezentúl csak magyarosan használtassa­
nak. A „Pester Lioyú“-ra azt jegyzi meg, hogy 
azt a Pester Lloyd-társulat alakította s szórt ezt 
választotta közlönyéül.

Steiner ennek ellenében megjegyzi, hogy 
nem a Pester Lloyd-társulatról, hanem a 
tőzsdéről van szó, melynek a Lloyd alapsza­
bály szerint hivatalos közlönye,

Kaas Ivor kérdést intéz Weisz B. F.-hez: 
igaz-e az, hogy a „Pester Lloydsnak magyar 
nyelven való kiadását kezdeményezi a Lloyd* 
társulat ?

Weisz B. F.: Szó sincs róla.
Kaas a kormányt tartja a kereskedelem el- 

nómetesedéce fölényt zőjének. A kormánynak ;s 
úgy kellene^ intézkedni, hogy minden hozzá bea­
dandó szarnia, ajánlat stb, csak magyar nyelven 
legyen szerkesztve ; a kereskedelmi és iparkama­
rák által is előmozdithatónak véli a kereskedelem és a 
tőzsde magyarosítását. A sajtó és a keresk. és ipar­
kamarák utján szóló a magyar városokra kíván 
hatni, hogy azokban a kereskedők magyar köny­
vet vezessenek, üzleti irataikat és levelezéseiket

és ez által a fővárosi 
szellemben gyakoroJja-

magyar nyelven folytassák 
kereskedelemre is magyar 
nak befolyást.

György Aladár gáncsolja a kormány azon in­
tézkedéseit, hogy a német „Pester Lloyd :‘-ot a 
kormány és annak felügyelete alá tartozó hatósá­
gok utján hivatalos hirdetésekért n a p o n t a 
átlag kétszáz írttal támogatja, de van 
nap, midőn ezerekre manő összeget fizet hir­
detésekért a nevezett lapnak. Ezt pedig megvonja 
a magyar lapoktól és ez által sokakat kényszerít 
ama német lap tariasara. Az itt felhozott eszmék 
érdekében rgy általános társadalmi mozgalmat ki-

Aignar Lajos a ezégek megyarosilása és 
egyéb kormányi intézkedések által véli a kívánt 
sikert elérhetőnek, de meeting tartását nem tarifa 
szükségesnek.

Günther törvényhozásiig oly iméskedésí lá­
ván, hogy a kereskedelmi perekben csak magyar 
eredeti, vagy magyarra fordított könwkivonatok
csatolta ihassanak.

Gelléri Mór határozottan ellenzi egy meeting 
megtartását, melytől inkább fiaskót, mint ered­
ményt várt. Ä Steiner által .javasolt bizottságot 
sem tekinti ezen értekezletből kifo'vóia0* p 
alakíthatónak, mivel midőn az írói körl.üzto k'

Itt olyan éleményem volt. mely (bármily hi­
hetetlennek tűnjék is föl) önt személyesen érdekli.

Kettiór vad vidékein, (s hogy mily vadak, 
megítélheti abból, hogy a föidmivesek is állíg füi- 
fegyverkezve szántanak) a htk< - íg rajongva csiieg 
az ősi hindu hiten — Bréma os \ ísnu imátiásán. 
az a néhány mohamedán család, mely fiz ország 
belsejében elszóródva él, nem mer megfelelni sen” 
miféle jhus-éíelt. Az olyan mohamedánt, a kit cs.ik 
gyanúsítanak is azzal, hogy tehenet, azaz szent 
állatot ölt, könyörtelenül kívégzik hitbuzgó hindu 
szomszédjai. A nép vallásos rajongásának erősí­
tésére a tartományban két hires W-ujúró hely 
van. Az egyik Dvarka. Krisna Lien szülőhelye. Ä 
másik Szőni naut szent városa, melyet a tizenegye­
dik században Mahmud Gizni. a mohamedán hó­
dító kifosztott és elpusztított.

Ismét itt járván e regényes tájakon, elhatá­
roztam, hogy nem megyek el Kettiórból addig, 
mig. ismét meg nem nézem Szomnaut fenséges 
romjait. Számításom szerint epén három nopc-t 
kellett volna még gyalogolnom a szent városig.1 * * * * * 7 8

Alig eredtem útnak, midőn észrevevómfhogy 
mások is, kettesé vei-hármasával, ugyanabba az 
irányba igyekeznek,

Azoknak, a kik megszólítottak, kiudu-budtiis- 
tának mondtam magamat, mint kit egy távoli tar­
tományból zarándok-utam hozott erre. Fölösleges 
mondanom, hogy öltözékem megfelelt szuepem- 
nek. Vegye hozzá, hogy a nyelvet épen úgy ér­
tem, mint a magamét s hogy e:ég sovány és barna 
vagyok ahhoz, hogy egy könnyedén meg ne is­
merjék bennem az európait, s akkor érteni fogja, 
hogy könnyen befogadtak, ha nem is mint közü­
lük valót, de mint hazájok távoli részéből való 
idegent.

a második napon a velünk együtt ván­
dorló hinduk száma ötvenével, százával szaporo­
dót. A harmadik napon a tömeg ezrekre gyarapo­
dott s, lassan vonult tova egy irányban _ a
szent város felé.

Egyik zarándok-társamnak tett csekély szol­
galatomnál fogva több felsőbb kasztbeli hinduval 
sikerült érintkezésbe lépnem. Ezektől megtutiám 
h°$y * sokaság nagy vallási szertartásra seregül^
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ezen kérdést tárgyalás alapjául, a főczélja az volt 
begy e kérdés megoldásának hirlapirói utón való 
előmozdítását biztosítsa.

E végből indítványozza :
„Mondja ki az értekezlet, hogy a hazai ke­

reskedelem magyarosodásának előmozdítása érdeké­
ben felette kívánatosnak tartja, hogy a sajtó 
állandó tevékenységet fejtsen ki és 
minden erre vonatkozó kezdeményezést támogas­
son, s minden erre alkalmas eszköz fölhasználására 
utaljon. E végből egyöntetű eljárásra lévén szük­
ség, a hírlapíróknak az ügy érdekében szövet­
kezni kell és a fővárosi és vidéki sajtóban folyton 
hangot adni a kereskedelem magyarosodása érde­

kében. Küldjön ki tehát az értekezlet egy három­
tagú bizottságot, mely a mai értekezleten felmerült 
eszmék megvalósítása érdekében a magyar (fővá­
rosi és vidéki) hírlapokkal állandóan érintkezzék és 
alkalmas időben alkalmas eszközöket hozzon javas­
latba az itt fölmerült indítványok kellő és lehető 
sorrendben való érvényesülésének előmozdítására.“ 

Ez indítvány egyhangúlag elfogadtatván, 
bizottság tagjaiul Hubenay József, Steiner 
József és Gell éri Mór választattak meg.

Végül előadó megköszönte az ügy iránt ér­
deklődők türelmét és az értekezletet feloszlatta.

Misztérium a társaságnak e tárgyban még ápril 
hóban benyújtott kérvényére daczára a tárgy fon­
tosságának a mai nap sem hozott határozatot. — 
a gyűlés abban állapodott meg, hogy a kereske­
delmi minisztert egy indokolt kérvényben gyors 
intézkedésre fogja felkérni, minthogy a növények 
szállításának most van az évadia. Miután a gyűlés 
még Seyderhelm, ifj. Pecz, Dengelós 
buchs uraknak, kik ez ügyben sikerrel fáradoz­
tak köszönetét szavazott, egy „budapesti kertész- 
egylet“ alakítása egyhangúlag elhatároztatott s 
nyomban keresztül is vitetett.

Zu”tA?S(!C“,r?,CionL Generali“ ismét uj biztosítási 
feltételeket léptetett életbe. Ezen feltételek tiszta értelmezé-

£mn,d9r ,keise=es fölfogást kizárnak. Különösen 
kedvezőnek tartjuk a biztosított félre nézve azon föltételt 
mely szerint az uj kötvény teljes értékét akkor is megtartja’ 
vLtZ 4 t * {i , <.blztoslta**n*k ötödik éve után) öngyilkosság

aj * ■? ’ ™r? ?edlS törvényes letartóztatása köz® 
Len életét veszítene. Lz minden esetre oly kedvezmény, mely 
kévés intézet által nyujtátik feleinek. y’ y

s igy a hajón átvéve 10-15 krral oleióbban volt 
vehető.

Hivatalosan a következő kötések jegyeztettek Eladatott 500 mm. 5.95, 350 mm §5 90 600 
mm. 5.90, mind a hajón átadva készfizetés mellett.

Magán után a következő kötésekről ' 
tesülünk: er-

Eladatott zab 300

Vegyes közlemények.
S Egy uj erdöigazgatóság fölállítása. Az

erdészeti szolgálatnak a pénzügyminiszter által ki 
dolgozott s ő felsége által jótáhagyott uj szerve­
zése folytán Marmaros Szigeten egy uj erdőigaz- 
gatóság 6 Bustyaházán egy erdőhivatal állíttatott fel. 
Ezen hivatalokban a következő állomások töltendők be, 
melyekre nézve a pénzügyminiszter pályázatot 
hirdet : A m.-szigeti erdő igazgatóságnál egy 
erdőmester 1800 forint, ezy erdő titkár 
1200 forint, egy erdő rendező 1-800 frt, két 
fóerdész 1500 illetve 1400 írt, két számvevő 900 
illetve 700 fit, egy építészeti mérnök 1000 frt 
irodaliszt 700 frt, két raktárgondnok 920 illetve 
700, négy kezelő főerdész 1070 illetve 970 frt 
hOrom erdószjelölt 550 forint és 6 erdő­
gyakornok 480 forint illetve 360 forint fizetéssel. 
— A bustyaházi erdőhivatalnál: egy erdőmes- 
*"235° Irt, egy főerdész 1500 frt, két számvevő 
900 illetve 700 írt, egy raktártiszt 600 írt egy 
építészén mérnök 970 frt, két kezelő főerdész 1170 
frt, öt erdész 1070—970 frt, egy gépmester 800 
M. egy erdészjelölt 550 frt, négy erdőgyakornok 
450—360 frt s egy irodasegád 420 frt fizetéssel. 
a hivatalnokok azonfelül megfelelő föld és tűzifa 
járandóságban részesülnek. Pályázatok f. évi no 
vember 15-éig a m.-szigeti erdőigazgatósághoz 
nyújtandók be. °

$ A déli vasút igazgatósága a helybeli kir. 
keresKedelmi és váltótörvenyszákhez c zógének 
bejegyzéséért folyamodott. A kérvény­
hez a déli vasúttársaság alapszabályai, valamint az 
igazgatóság és igazgatótanács tagjainak névsora 
van mellek elve. Amint értesülünk, a kereskedelmi 
es váltótörvényszék már foganatosította is a ezég- 
bejegyzésí, melynek alapján a budapesti fiókcze°- 
nevében Brim Miksa igazgató fog aláírni. ”

* Marhavész. Mint nekünk Csik-Szeredáró! 
írják ( A kászoni járásban a fiatal marhák közt 
valami veszélyes járvány ütött ki, mely 24 óra 
alatt veszélyes mérvben foly le. Alig e^y hét alatt 
18 db hullott el.

, 7* A philloxera Lehnrczolásának megakadá­
lyozására hozott s a kereskedelmi növényeknek 
osztrak-magyar területre való be- és kiviteli tilal­
mára vonatkozó rendelet tárgyában tegnap a hely- 
beh kereskedelmi és mükertászek, faiakolatulaido- 
nosok es magkereskedők újból gyűlést tartottak, 
melyen a főváros majdnem valamennvi e szakbeli 
ezegje képviselve volt. Elnök Seyderhelm jelenti

./.-ív bizottság érintkezésbe lé­
pett több illetékes személyiséggel s azon ké­
véssé vigasztaló választ kapta, hogy a kérdéses 
rendeletén lehet ugyan valamit kőnnyiteci, nyo­
matékos enyhítése azonban eme nemzetközi’ egyez­
ményén alapuló törvénynek csak is a többi hatal- 
maz hozzájárulásával lehetséges. Egyúttal előter­
jeszti Seyderhelm ur Emieh Gusztávnak szakértői 
velemen^et, mely oda irányul, hogy oly meleoházi 
növények szállítása, melyeknek gyökerein nincs 
tu.aj, (amint ezt az 1880. II. tőrv czikk 3 
§-a megszabja) lehetetlen, mivel a növények ez­
által megromlanak, azon felül pedi» a nö­
vényeknek a talajtól való teljes megtisztítása, ali» 
lehetséges. Emieh ur egyúttal azon véleményének 
ad kifejezést, hogy a melegházi növények szállí­
tása a pniloxera behurczolására nézve "semmi ve- 
szely.yel sem jár. Ezután számos Franczia- Né­
met- es Osztrákországból érkezett levél olvastatott 

tel melyek mindannyian a neheztelt tilalom­
ból szármázó calamitásokkai foglalkoznak. — 
Érdekes a bécsi «sászári királyi L-
társaság egy levele, mely szerint

12.65,

12.50, 
12.50, 

12.60, 200 
12.20, 100

Budapesti áru- és értéktőzsde.
Gabonatőzsde,

D , . - 0kt" 11
Búza ma tulajdonosak által gyéren volt ki- 

naira, de ezzel szemben malmaink is mérsékel­
tebb vetelkedvet mutattak, miáltal az irány a teg­
napi magánforgalomhoz képest lanyhább lett 
ugyan valamival, de a megelőző heti zárlathoz 
ktpest szilárdabb. — Eladók ma is magasabb 
arak melletL tettek ajánlatokat, vevők ellenben ol- 
esobb árakat követeltek, s igy csekélyebb forgalom 
mellett, a tegnapi magán forgalomhoz képest 5 
krral olcsóbb, a mint heti zárlathoz képest azonban 
C®,a. }?• krral magasabb ár volt elérhető. El­
adatott mintegy 15—16 ezer mmázsa.

Hivatalosan a következő kötések jegyeztettek: 
Tisza vidéki: 200 mm 78 k. 

$ 100 mm. 77 k. 12.80, 200 mm. 78 k. 
1185, 200 mm. 12.85, 100 mm. 77 k. 12 65
100 mm. 76-8 k. 12.70, 100 mm. 76-2 k ' ’
vegyülék, 200 mm. 76 k. 12.70.

Pestvidéki: 400 mm. 77.5 k.
100 mm, 77.4 k. 12.50, 100 mm. 77.6 k 
200 mm. 80 k. 12.80, 900 mm. 77 k. 
mm. 75.5 k. 12.30, 100 mm. 75.5 k 
mm. 74 k. 12.25.
onn Fehdr,m!g?ei: 100 mm. 76 k. 12.60, 
-°i oÁ5 -a/3,10’ rozszsaI kevert, 1500 mm. 

12-30, oOO mm. 74 k. 12.30, 300 mm. 75
K. ij.bo.
1AA PeiL5 tiezavidéki 100 mm. 80 k 12.60
100 mm. 77 o k. 12.60, 300 mm. 79 k. 12 55 

Marosi: 1200 mm. 75 k. 12 45
i i9oI-agJnarészakyidóki: 700 mm. 78-8 
h ll 3oAn800 mm‘ 78 k' 12-G0- 200 mm. 78-5 k. 
19 1° mnL 79 5 k' 12-70' 100 mm. 78 k.
Inn 78 k' 12A5- 100 mm. 75 k. 12.30
400 mm. 77-5 k. 12.35.
.... Magán utón az alábbi kötésekről

iuiunk:
Bácskai 1500 mm. 76'5 k. 12.65, 700

mm. 77 k. 12.70.
I 400 mm. 77-2í' Iaa mm" 7G"5 k' 12'30» 200 mm- 79-8
lk9 fi-'7!nn30° mm' 78'3 k" 12-40’ 100 mm- 79 k.
12.6o, 500 mm. 7o k. 11.95.
9nn Tiszajidóki 100 mm. 77-4 k. 12.65,
unn mm' 1!'^ k" 12'G0’ 100 mm- 78 k. 12.65, 
300 mm. ,6 k. 12.50, 400 mm. 79 k. 12.90.
-ni 1 ^a-a1 000 mm' 752 k- 12.40, 1000 mm. 
<6-1 k. 12.50.

Becskereki 1200
800 mm. 76'8 k. 12.80.

Mind három havi időre adatott el 
Hivatalos árak kész

Búza
.................. 80

80 
80 
80

' r„fi „ . — — , , mm, 6.40. 200 mm. 6.35 
es 500 mm. 6.45 I. kész fizetéssel és 1400 mm. 
o.l^y2 három havi időre.
X , T?,ng5i biíáli ó kereseit volt, raktári készlet 
és madók hiányában azonban még magasabb ár 
m£U sem volt kapható. Az ár és irány igen

1 kj'tengeri-báná-tí a téli hónapokban száili- 
tandó, jobban volt kínálva. Az irány i»en szilárd 
az ár valamivel emelkedett. °

Magánúton a következő kötésekről értesülünk- 
Eladatott: 2000 mm. november hónapokban szál-
Wtn?o-'9i7Ä I00/ m?" "^&aazon feltételek mel­
lett 5.9o. készfizetéssel.

101.75, pesti kereskedelmi bank zálog! 101 75 5 
budapesti lánczhid ekőbbség 102-őn köttetett.’
Pénznemek és váltok közül német birodalmi 
márka 58.30. Párisra váltó 46.60—46.62Ven köt- 
tßtött.

I óra 30 perczkor zárul: osztrák hitel rész- 
272, magyar hitelrészvény 234, Magyarvény

aranyjáradek 104.15 ön.

r u b a n : 
10.25—10.50 írtig 

6.40— 6.80 írtig
7.50- 8.30 írtig
8.50- 9.50 írtig 
6.15— 6.40 írtig 
7.95— 8.00 írtig 
7.90— 7.95 írtig 
6.00— 6.25 írtig

12.50—12 75 írtig 
—írtig

12.88-12.92V,

órte-

mm. 77-2 k. 12.80,

Tiszavidéki 
Pestvidóki 
Febérmegyei 
M. é. vidéki
Rozsban

75:

kiviteli

ij'i kertészeti 
az osztrák mi-

áru ban:
—írtéi —írtig 
12.10 „ 12.90 „
12.00 „ 12.75 „
12.10 „ 12.90 "
11.70 „ 12.50 ”

,, ... ----- megrendelések csökke­
nése következtében ma lanyhább lett az irányzat. 
A kínálat valamivel sürgősebb lett, az ár azonban 
szilárd maradt.

„ Hivatalosan kötés nem jegyeztetett. Magán 
200 mmkÖint97Z51oo0teSekrői érttiSül«ak. Kiadatott

„ 10'in9n°°T,™m- 10-30’ 100 mm- 10-25
es 4f0 mm. 10.30. Kész fizetés mellett. ■

. Árpa alábbrendelt minőségű kevés jött a
líénl/lh 6 uem/S k®restetett- Í»bb minőségűben 
elen_ebb vo.t a forgalom, de mindemellett eladók 
tarcozKodok maradtak s csak a Pgmaeasabb'<n 
jegyzett árakban volt 1-2 tétel kölhtiíHfftány 
igen szilald az árak változatlanok maradiak. Hi- 
teuTinr/ követk®z6 kötések jegyeztettek: Elada-

400 mm.

arég ä következő kötésekről érte- 
1, íílidjr imm- serfőzde! 9.45, 500 

ír a Is. 6 0 mm- eg^nivaló 8.30, I. rendű 
Mind készfizetés mellett adatott el. 
fa , Rendesebb irányzat mellett haladt. El-

wÍtra^trrU -iobb minőségű árut nem igen 
kmaltak, alabo rendelt minőségű azonban ;„tl„ 
vöd kínálva, miv^l

Hivatalos árak kész 
Rozs 70 kltól 72 kiig 
árpa uj «0—62 kiig 

„ „ 62-64 kiás
„ „ 64—66 kidé 

Zab uj 37 kltól 40 kiig 
Tengeri bánsági 

„ másviaéki 
Köles nyers 
Káposztarepcze 
Bánsági repeze

i u batáridő üzlet a forgalom ma is meg­
lehetős élénkén indult meg- az árak külföldi ma- 
gasabb jegyzések es különféle politikai hírek kö­
vetkezteben a múlt heti zártathoz kéoeat lényege­
sen emelkedtek, de különösen zab úgy őszi mint 
tavaszi 15-2° krral, búza tavaszra 28- 30, őszre 
lu-20 b. tengeri 1881 máj.—jun. 7V—10 kr­
ral javult. '

Hivatalosan jegyeztetett:
Szokvány búza tavaszra ....................

„ „ őszre.......................;;v;....
Zab ravaszra ....................................

„ észre...................................j ............... "■
B.-Tengeri 1881. máj.—jun................
Káposztarepcze ezept.—okt........ZZ.....

Délelőtt éladatott:
Szokványbuza tavaszra 2500 

12.97V,. 2500 mm. 12 95, 2500 mm 1394 S) 
12.92, 2500 mm. 12.90 és 2500 mm. 12 88
.ó-ón S z 0 k v á n y b u z a őszre 2500 mm. 12 25 
2o00 mm. 12.30. ’

Bánáti tengeri 1881. máj.—jun 
mm 6.67%, 5000 mm. 6.70, 2500 mm.'
2o00 mm. 6.50, 2500 mm. 6.53 és 2500 
6.573/4. J

Zab tavaszra 1400 mm. 682 1400 
m. 6.80. ’

Zab őszre 1400 mm. 6.72 1400 mm
6.72%, 1400 mm. 6.70 és 1400 mm.’6.68

A déli tőzsdén
Csendesebb tudósítások következtében igen

12.15-
6.75-
6.60-

6.57%-

-12.20 
- 6.80 
• 6.65 
- 6 62%

2500
6.65,
mm.

ni.

A délutáni tőzsdén.
, A délutáni tőzsde kellemesebb politikai hírek 

vetele következtében élénkebb hangulat med.-tt 
vette kezdetét.

Osztrák hitelrészvény rohamos emelkedések 
mellett 272.50-tŐ! 275.75-ig vásároltatott. Magyar 
aranyjaradók 104.40-105.20-ig köttetett.

J óraSOj perczkor zárul osztrák hitelrószvény
274-|G—~,<4-GG- Magyar aranyjáradék 104.60— 
104 bo on.

Esti tőzsde,
,, . Az esti tőzsdén a kontremiue fedezeti vásár- 
asi beiejezte következtében az árfolyam ismét csök­

kent, osztrák hitelrészvény 273.80-ról 272.60-ig 
ke$őbb|vett magasabb berlini árfolyamra 

27J.bO ig emelkedett, majd ismét 272.80-ig csökkent 
magyar aranyjáradék 104.60-tól 104.25-ig 104-ig

97o - ff °o^o°űa záriil,i 0s'itr7k bBel részvény 
^ 1 Ao rr11 273-G°-°ti- Magyar aranvjáradék 103 50 
—103.55.

Utó tőzsde.
— Kávéházi magánforgalom. —

( -i, j.Sat,dra’ zar'’at után még igen élénk forgalom 
nf kl 0S7'trák hitelrészvényben, mely 273.60-tól 

273.90-ig. Magyar aranyj. 103.50-től 103.72 V.-ig 
]ott forgalomba.

, ? “/a 30 perczkor zárult osztrák hitel
térL M°"274iIí^r aranyjáradék 103.70 
— lvo 7272-én.

Leszámolási árfolyamok.
Magyar aranyjáradék....................

„ hitelbank......................
„ leezámitoló................ZZZZZ.
„ földhitel ....... ...........ZZZZZ.
„ jelzálogbank ..............

Osztr. hitel

Sei-tés-kejfeakedeiiüi «s&hí.k
Kőbányán.

okt- 1T Az üzlet és árak nem
Z UX KOI M a g 7 a r ore^ tu,sulyu 56-57, fiatal 
nehéz 58i/2-o9, közép 58%- 59%, könnyű 58%
-60, szedett 56-58. Oláh nehéz 56, "könnyű 
öJ. Szer b közép 58%—59 kr. Áz árak kilomm- 
monkent értendők.

Szesz
október 8. (Az „Egyetértés“ tndósitüsa.

, , szilárd, kereslet élénk. Jegyzéseink : Xasvban
v.| rrf Soo SnSZ 0/ 31-50, finomított szeszért 33.75—

1 i, 00 liter %-kent hordó nélkül.

Arad,
hangulat

A fatermesztéshez
Az „Egyetértés“ tudósítása. —

TiSrök-Szent-Miklós, okt 9.
r o v » f/-Z ^agV-Ifun"SzoInok megye gazd. egylete P e t- 
nei nifl-r1 Vor?y nagy kiiriii szóló-, gyümóles- és díszfa te!e- 
r megvizsgálására bizottságot küldött ki és erról a földmiv-.- 
lesi mimszisrhez jelenlést tett 
kezóket: melyből adjuk a követ-

104.— 
234 -

net- 1 A f a ' 3 -*n tartott választmányi gyűlés­
nek bemutatta jelentését, mely szerint . kérdéses htZnvesz- 
tesi te.epuek úgy oerendezése, mint kezelése fejői a leg„a- 
gjóbb ei smerests! szólván, azon javaslatot tette, bogy mivel 
a kérdéses telep úgy a íenyéezanyag minősége, mini mecy- 
nyisegene! fogva a legjogosultabb igényt támaszthatja arra 
nezve, -.így a f,-tenyésztő közönséggel megismertessék, ni:- 
a tál a tenyésztő közönségnek egy biztos beszerzési forrást 
yi.n„ u-eg, miért is a bizottság melegen ajánlja a választ- 

maDyn“k'. ho?7 a Mep kezelő tulajdonos áfái kidolgozott 
s magyarázatokkal bővített ismertető árjegyzéke azon kérelem­
mel terjesztessék fai a m. kir. földmivelés- ipar és kereske- 

o-mi miniszterhez, hogy tekintve a nevezetes telep nagy 
ontossaga hivatását, ezen árjegyzékét 2-3000 példányban 

kinyomássá es küldje szét, a felmaradandé példányok szót- 
U.,eS® , K a gazdasági egyletre bízatnék, mely azok 

szétküldésére a hazai lapokat kérné fel.
_ A választmány a bizottság 

gadván, a szóban forgó telepre 
valamint az ahoz csatéit

Angol-osztrák ............ ".................................. fnu'
Unió-bank ......... ................................ d'
Tiszai sorsjegy ....

Szelvényekre esedékes kamat okt. 12-én.
Magyar államadósság:

Magyar vasúti köles. 120 frtos darabonként 5% ....... 1.68.33
magyar gömöri államvasuti záloglv. darabonként 5°/„ 1A7.01 
sr.'gr" ke^6t- T- Ml. kötv. elsőbbs. adom. 5%.... 4.20 84
Magy. 18/3. kelet. v. áll. kötv. elsőbbs. ar. v ezb 5% 1 40 89
Magyar 18/(>. kelet. v. áll. kötv. aranyb. 50/0 ......... 1.4.|"=9
liszai és szegedi kölcsön drbonként 4°/„ ............ 012 :
Magyar aranvjáradék 100 frí után 6% 1G8 ■'
«f- »Mtehermentesitési kötv. 100 írt után 62 :8 = 
Eidelyi loldtehermentesitési kötv. 100 frt után 5% ... 1 36'= 
Szőlödezsmaválts. kötv. 100 fre után 6% ............ .... 1.30.18

Osztrák államadósság 
Osztrák államadósság papírért 5% 100 frt után

írását a jelzett czélból 
miniszterhez felküldé.

fentebbi javaslatát elfo- 
vonatkozó bizottsági jelentés 

magyarázó árjegyzék, és telep le- 
földaivelés, ipar és kereskedelmi

98.-
105.-

es

mm

mm.

ingadozó volt a hangulat es vételkedv. Az árak 
irány azonban szilárd maradt. Kiadatott:

Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 12.91 
2500 mm. 12.90, 2500 mm. 1?89 2500
12.86. ’

Bánáti tengeri 1881. máj.—jun. 2500 
6.67, 2500 mm. 6.65, 5000 min. 6.62

Zab tavaszra 4200 mm. 6.78,1400 mm 6 76 
Zab őszre 2800 mm. 6.65.

A délutáni forgalom
nagyobb kínálatok mellett vette kezdetét. A véíeí- 
kedv egyatalában lanyhább, a külföldről is csende­
sebb hangulat jeleztetett, mire az árak a déli jegy­
zésekhez kepest lényegesen csökkentek.

Eladatotott:
„nn Szokványbuza tavaszra 2500 mm. 12 84 
2500 mm. 12.83, 5000 mm. 12 82
6 5P S1' íen8/ri 1881. máj.-jun. 2500 mm. 
6.06, 5000 mm. 6.56% és 2500 mm. 6 55.

Zab tavaszra 1400 mm. 6 76 140a 
m. 6.75. ’

Zab őszre 1400 mm. 6.62, 1400 mm. 6.60.

12 70 
12.15

12.75 
32 20 
6.80 

G.60- 6 65 
6.55 — 6.65

egy Szóin r 
tartást a 
- éjjel.

aut közelében levő halomhoz. A szer- 
Hjld istenének tiszteletére ülik meg

jobban
a forgalomban vannak

Midőn az ünnepély színhelyére értünk, a 
ho d mar nagyfenn járt az égen. Hindu barátaim- 
niá nemi kiváltságuk volt, melynél fogva a szen­
telj kozeleee juthattak. Megengedték, hogy velők 
mehessek; Od terve, láttuk, hogy a szentélyt két
aíatf lapcs°Z sziVladomb XStM?1 termfszeís

Ä“PeZ,e- EBM1 ‘'J46811111,111 ™ htod,

Há-rapillanLva, lefelé a halomnak, a te-mó- 
szet es ember legfenségesebb látványa tárult föl 
előttem, a minőt valaha elképzelhettem. A magas­
lat also, leAöi észrevétlenül olvadíak össze a náz-i- 
tos rónával, három folyó összeíorkollá.tánál. Áz egvik 
o'da on a vizek tetszetős kanyarulatai vonultak tova 
majd láthatóan, majd áfáktól eltakarva, á másik olda­
lon a fcuhamtaian cczean szunnyadt az éj csöndjében 
Népeaitse be e gyönyörű tájat ezer meg ezer em- 
beri teremimenynyel, mely megannyi fehérbe van 
öltözve, lenyúlik a halom lejtőin, elárasztja a sik­
lót s sorfalat kepez a folyók közeli partjain 
Vnagitsa meg ez óriási esoporiozatot felfűzek' és 
fáklyák rőt lángjaival, melyek föi-f Koboznak a 
megszámlálhatatlan sokaság minden részéből Kép- 
zeije hozzá a keleti holdiéayt, mely fellegtelen 
tünaök.essel ömlik el az egészen — s lesz talán 
némi fogalma a látványról, mely elém tárult, mi- 

a halom csúcsáról letekintik.

szeaíék”t £Z?,gáIatában kiisztjok kötelmeit meg- 
..-e„teA Az isten úgy rendeld, hogy zarándokolás- 
sai vezekeljenek. A három bramin 
útra kél. Három különböző 
zarándokolni India

e pillanattól fogva halá-

_ szavakat suttogá, a 
bárom ember arezrabo­

rn ég ez éjjel 
irányba indulnak el, 

-1 , , — szent helyeire. Soha mc■.-* nempihennek vándorlásaikban " 
luk perczáig.

Mialatt szomszédom e 
mélabus zene elnémult, a
r?,!t * sziklán a függöny eiőtt, mely a szentélyt 
elfodá. Azután fölkeltek — egymásra néztek - 
osszeoleikeztek. Majd, külön-kulön, leszálltak a nép 

, ' Az embereit síri csöndben nyitottak elöltök
vj»rr Hafomfe7 ,ái;ám szétnyílni a sokaságot egy- 
.zerre. Az emberek óriási fehér tömege lassan zá-
vít Hmieti °SAZ-e' M eikárhozotíak lába nyoma el- 
y.szett halandó társaik sorai közt. Nem 
eket többé.

-Asíe jegyeztetett.
Szokvány búza tavaszra .........................

11 11 őszre........................... ...
Zab tavaszra.................. ............" 7S

„ ószre.................... .................................... 1 /b ”
B. ícngsri 1881. máj.—jnninsra ZZZZZ'"
Tengeri nemzetközi 1881. apr.—májusra

Allomásoko n.
Rozsban lényegesen csendesebb lett a hangu­

lat s csak egy pár kisebb kötés fordult elő válto­
zatlan arakban. Eíadatott:

Kőrösön 400 mm. 9.75.
Kecskeméten 200 mm. 9.70.
Czegléden 200 mm. 9.90 I.
Monostoron elsőrendű minőségű 10 25-ön ki­

nél látott.
C" I" i/ii£ dri t: Y -/j. »;,fj:.

Terményekben mérsékelt forgalom 
lanyhább lett az irányzat. Szilva boszniai 
kent hordóstól 10%, szilvaiz bánáti I.
20V„ szlavóniai 20-21. köttetett 101)

B o rászai

Egerben

fW-4%. 'ii jí----- f? v /o aw ni, uiitu ....... 1.87/
usztr. a amadós ezüstben jan.-jul. 5«/0 100 frt után 1.17.” 
usztr ailamadosság ezüstben apr.—okt. 58/0 iOO frt u. 012. 
Osztrák államadósság kisorsolás I860, egész 5% .... 494 
Osztrák államadósság kisorsalás 1860. ötödrész 5°/. . 178 
Osztr ájj&madóeaág kisorsolás 1854. egész 5% 445
Osztrák aranyjaradók 4% 100 frt után .. 
rest varos kölcsöne 1870. vagy 1871-diki 5%

0.12.22 

168 =vagy
Vasaíi papírok:

Alföld-fiumei 5% ............................
Baítaszék-dombc vár-zákányi 5°/.
f>éli vaspálya 5% ...........
Északkeleti vaspálya 57, ....................................
Erdélyi vaspálya 5% ....................ZZZZZ'".
Kassa-oderbergi 4%
Osztrák állami 5%..... .........................  "
Pées-barcsi 5«/. ........
Tiszai &=>/0................ZZZZZ.Z.ZZ. ..........................

Záloglevelek:
Magyar földhitelintézet papír értéke 5'/,% 100 frt után 2.4598 
Magyar földhitelintézet papirérték* 5% 100 frt után 2.23.M

'í?Mh!te mtezet papirértéke 4'/,»/, 100 frt után 0.13 -=> 
Magyar foldhnelmtézet ar. v. ezüst 120 frt után 5% 0.68 33

" 1.55‘30

. drbkéní 2.80.56 

... „ 2.80.“

... „ 4.47.31

... „ 2.80.«

... „ 2 80.11
- „ 2 24.«=
.. „ 9.8051
... „ 2.804
... „ 2.80.=

Magyar jelzálogbank 5=/,% 100 frt ntán
m. wtSl %szveny-társaság 6% 100 frt után 2.18.=

Magyar áltat, foldh. részv.-larsaság 51/,6/, 100 frt után 2 00 ,s 
Osztrak-magyar bank 5% lüO frt után .... 140-’8
1 esti magyar kereskedelmi bank 6% KO frt után i 18 13 
Festi magyar kereskedelmi bank 5 =/,% 100 frt után .... i.CG.1

Elsőbbségek: 
Báttaszék-dombovár-zákányi vasút 5°/0 .
Dunagőzhajózási társaság 5«/„ .............
Északkeleti vasút 67«.................... . .........
Magyar-galieziai vasút 5®/ó ZZZZZZZZZZ
Elsó erdélyi vasút 5% ...............ZZZZZZ"
Kassa-oderbergi vasút 5°/0.......///%//%

.....drbként 0.30.15
.... „ 4.2u.

....... „ 0 45.

....... „ 1.13.

....... „ 0.30.“

......... I, 2.80.

mellett 
56 klg.- 

minőségii 
kigrként.Szesz 32,j2—33%, sajtó élesztő 34% - 35-ön zárult.

láttuk

mélabus dai- 
eltakart szen­

dén

Euros hangszerek és fuvolák 
lama térité vissza fitty elmemet az 
télyre.
,, Megfordulók, s a szikla-emelvényen három 
Pirii alakjitt látám. a középsőben ráismertem arra 
az emberre, a kit Angliában megszólítottam, iái­
don a három indus Lady Verinder háza előtt meg­
jelent. A másik kettő bizonyosan akkor is együtt 
volt vele. 67

A közelemben álló hinduk egyike észrevette 
hogy megnők Kentem. Suttogva megmagy&rázá & 
1 eleu-eget.

4Z a három ember felső rendű bramin volt,

Most az elburkolt szenttélyből ujjongó riadó

5RÄ*A
_ a függő ay fdlrehuzódoít 

ható lön.
Ott, magas trónusán

s a szentély lát-

széke.antilópjáa «1,5, „íg. Ur» 
terjesztve - ott rémiéit fölöttünk, siKéten és ko­
moran az ej titokszerü világításában, a Hold i-> 
tene. S az isten homlokában ott ragyogott a S.-irga 
Gyémánt, mely nem rég egy női öltözékről csillo- 
gott szemembe Angliában!

,.^g®n' ny°Jcz század leforgása után a Hold^ő 
mmet ott tündököl a szent város falai fölött "a 
melyek közt története egykor kezdődött. Heg? mi- 
kep Került vissza vad honába, mily véletlens/r
2t kő1!?nf viíal JUt0Uak ÍSmót az indusok a
A n vh6 blrt°kába — ezt ön talán tudja : éu nem 
Angluban nem látják többé az indiai Gyémántot
W™„hoTem ei‘ * népM' Mm is

, tejnek az évek s újulnak meg ismét ■ 
így temek ismét vissza idők forgásával az egykori 
események. Mily viszontagságok várnak még a 
Holdkőre ? ki tudna azt megmondani.

(Vége.)

sürgősen tétettek, 
vevő sem talál-

t *i es^. ^zsdén kezdetben igen lanyhán mu- 
tatkozof az irányzat. A spekulativ értékek nagyobb 
evéti felmondások következtében rohamosan csök­

kentek, mire a kínálatok oly 
hogy azokra már csaknem 
kozott.

Osztrák hitelrészvóny 9 órakor 268 70 nyilt 
meg csökkent rohamosan 265.50-ig emelkedett 
később csekélyebb kínálatok beálltával 268 20dg 
Magyar aranyjáradék 103.60-on nyilt meg —
103 404g f0k0Zat08an 102 7°"Íg’ jaVuIt k^6bb

968 J ' Jyrakor Z5ui osztrák hűéi részvény 
c - 8"G0 on- Magjar aranyjáradék 103 4u—

IujAo on.
A déli tőzsde.

valamivel élénkebb hangulat mellett vette kezdetét. 
AZ irányzat kedvezőbb külföldi tudósítások követ­
keztében szilárdabb lett, minek következtében a: 
arfoiyam lényegesen emelkedett, csak helyi papír 
jamkmaradtak nyomottak. A déli tőzsdei óra alatt 
előfordult kötések a következők.

Osztrák hileirészvény 268-tól 271 20-ig foko­
zatos emelkedés mellett igen élénken vásároltatott 
, , Magyar hitelrészveny csekély forgalom mel-
bínk m-285*lglJ"Öt5 •í0^alx°mba’ “goi-osztrák 
bank 103, magy. leszámítoló és váltóbank 115-
11b-lg Köttetett. Magyar aranyjáradék 103 40 en 
indult, s nagyobb kötések mellett 104-re emelke­
dett s vásároltatott, m. földteherment. kötv 94 50-en 
kerestetett.Malompapirjaink közöl Erzsóbetmalom 215 
418-ig, Lmza malom 205, Pannónia 1035 -1040-en 
köttetett. Vasúti papírok közöl Alföld-fiumei 140 
Kassa-oderbergi 118 5C-118-on vásároltatott. Más 
ertekek kozol meg az alabbi kötések fordultak elő orszá- 
|?LkozP°”h takarékpénztár 149, első pest hazai 
3400-on köttetett. Különféle vállalatok közül Ganz 
es társa-fele vasöntöde 148-147-en, Kőszénbánya 
es téglagyár Dräsche 129.75, serfőzde első ma­
gyar 560—555 forint , gőzté»'agvár kőbá- nyai 169-170 forinton fásároltatott és zá- 

•Urvi/^0gleVnlek és e-'sSbbségek közül csekély 
érdeklődés mellett, osztrák-magyar bank zálogiev.

A galmaiizlet helyzetéhez kiiföldön.
_ ismét általános a hausse áramlat a gahnaüzletben és 

aa üzérkedés büszkélkedni látszik ez irányzattal
E s z a k-A merikából az lüolsó héten 312,000 

quarter búza érkezett Európába. A kontinens ebből mint- 
egy -3.0,000 quarter! vett át és jó árakon, mert Amerika a 
nagy kivitel daezára most esak jó áron hajlandó eladni.

Anglia piaezai majdnem kivétel nélkül szilárd 
irányt követnek és az árak a legtöbb helyen jelentékenyen 
emelkedtek. Az import gyengébb volt és a belföldi termé­
nyek szállítása nem növekedett. Az import a 2-án végződött 
hétsn 1.089,500 mmázsa gabnára rúgott, közte 438,000 mm 
búza, a megelőző héten 1.415,000 mmazsa a 651,0)0 mmázsa 
búzával.

Praneziaországban az áremeléssel óvato­
sabban jártak el, de azéit félremagyarázkatlanul uralkodott 
az emelkedő irányzat.

Belgium követi az általános hzusse mozgalmat és 
ugyanezt volt kénytelen tenni Hollandia is, ott azon­
ban igen nagy a rozs-szükséglet, rőt Amsterdama 
rozs-üzlet anélkül is feszült viszonyait, még azzal is nehe­
zítette, hogy októberre erőszakos hausse operáeziókba bo­
csátkozott.

A Bajnavidékén hosszas tartózkodás után 
erősen csatlakoztak az emelkedő irányzathoz, s nvugoJtab- 
bak a Délnémetországi piaezok, melyek ma nagy 
kedvvel követik ez irányzatot.

Liszt.
T*rad'. ,°'s!óHr A (kz „Egyetértő s“ tudósítása.) 
Lisztnek mai árai kővetkezők:
0123456 7

22.— 21.20 20.60 20.— 
8 87,

19.MK,
87,

19.20 18.80
9

18.20

1680 14.40 12— 10.—
Az üzlet változatlan, meglehetős vételkedv mellett.

Cl a b n a.
Zürich, okt 7 (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 

Még nem régiben piacziink kényelmetlen helyzetéről kellett 
tudósítanom, molnáraink nem akarják Magyarország maga­
sabb árait megadni, mert még mindig remélték, hogy az 
amerikai nyomás Magyarországra nem téveszti el hati.át. E 
közben Oroszország ismét emelkedőt és igy a jó magyaror­
szági minőségekre vagyunk utalva, a lefolyt héten nagyon 
élénk üzlet fejlődött ki és a fogyasztás, azon helyes nézetből 
indulva ki, hogy miután Amerika is hausse irányt követ, és 
mostanában úgy sem lesz olesóbb, nehány hétre ellátta 
magát.

Valószínű, hogy a fagyok beállásával az árak mé® 
emeikednek valamivel, de nagyon is sanguinikus rém .,yek" 
tol óvnunk kell a magyarországi kereskedőket és termelőket 
mert Anglia és Franeziaországnak az idén nem lesz oly’ 
nagy szükségletük, mint az utóbbi években.
U9 00 /eg[zésxaink: legfinomabb magyar b n ,» 3225- 
32.50 frank, jó közép 30.50-31.50, silányabb 28.50 -59.50 
frank Bomanshornban. Teli búza 29-29.25 frank Basel- 
benoroszSa-Sd frank állomáson, tengeri 19-20 frank 
zab 18.50—20 frank.

Az egri minta-szüret.
— Saját tudósitónktól. —

A . Eger, oki.
. , A foldmivelési miniszter ur 

minta szüretet rendelt tartatni, melvimk v-- 
gez.es.6Tel /sm«rt borászunk és szakiró'' GyürKv
todoiLíV t0v- mffi Hog7 82 eIőre haladt borászati 
5® [ követeléseinek megíelelőleg lehessen a 

szüretet berendezni es tanulságul szolgáló kisérie- 
te^et tenni, arra legaikalmatosabb helynek találta­
tott Imre Miklós megyei főügyész és birtokos tár- sunk borháza és szőlője! ki islkaüteSÍ-
frLaJr ítta ■! hőségeit, Sőt mind a külön álló 
erjesztő kamrat kaiyharsl felszerelve, mind pedig
mmden szükséges gépet és eszközt beez^rz- tt mj 
nem kis költségbe került. ’
. /, szdrM október hó 6-án kezdődött
igen kedvező idő melleit és ma végződött, de a 
must erjesztés tovább folyik. A miniszteri biztos 
pontosan feljegyezte a külső és a helyiségek belső 
legmeisekie.et, próba méréseket tett a musttal és 
e szerint vezette a házi ur szives beleegyezésével 
az erjesztem készülékeket. A hibás fürtök külön 
Ja a/Ztíunak’ valamint a fehér és vörös szőlő is. 
ezután a nogyök rostán eresztettek keresztül és
íH f / Lk t3p05ás aM= h°gJ a bogyók héiáfcan 
-óvó fest anyag es zamat könnyebben kiázzék. A 
must egyresze a fütött kamrába kádba és hordókba 
tetetett a ,:ad kettős boritóval és kémlőcsővel lát- 
t&tOijt el.
hon í?ár/ai befd”dezés «tán szállingóztak töb- 
ben a birtokcsoz közül a berendezés megtekintése 
yegett, va.ammt azután is naponkint voltak Mtofa- 
tok, tömeges látogatás azonban 7-én volt. m-'dőn a 
mmiszten megbízott hosszas előadást tartott & cZiu 
retrói mit a legnagyobb érdekkel hallgattak a te- 
len.óvőí Az előadást veterán borászunk ázz?.' kez-
ío 1 I ,mik0r van ide-l'e a szüretnek mikor 
eret. a szőlő, es egeszen éreít-e most? mire a 
kéznél levő fürtökkel azt bizonyította, hogy mén- 
tökéletesen nem ereit, mert a csutkák főzö t szi-
nuek s ™e.rV; bogy,ók béJába 3 festanyag még 

iien tokeMesen kifejlődve, nem lesz tehát na-
gyon so.et a bor, ha esak az erjesztéssel nem se­
gítenek rajta, mire nézve kellő utasítást adott de 
a bor azért sokkal jobbnak Ígérkezik, mint a meg- 
eloző evekben Másodszor elmondotta miként kei! 
a szürethez _ eloKeszülni, hogyan kell minden esz­
közt rendbenozm es mindent úgy berendezni hon-y 
valamint a szedésben úgy a káduk körül a munka 
a szerint vágjon össze, hogy mennél többet meg- 
lehessen gazdálkodni időben, es napszámban To 
vabba szakéríőleg megmagyarázta a must tartalmát 
az erjedes tüneteit es a jóbor kellékeit; beszélt az 
eddig tapasziait Maii)-okról és a szükségesnek mu­
tatkozó javítás módjairól, különösen kiemelte: a) 
hogy mennyire szükséges megválogatni a fúr töket 
és így bizonyos mennyiségű másod osztályú bort 
készíteni, hogy ez _ áltál jobb legyen az elsóosztá- 
.yu, b) hogy az erjesztés által lesz megvetve alapia 
a jo bornak, e) hogy a külföld csak a sötét színű 
vörös bort keresi, és hogy ezt miként tehet ide­
gen festek nélkül utolérni, azt gyakorlatilag is meg­
mutatta, d) ajánlotta a borok egyenlősítését a szük­
séges lefejtéseket, szólt a törköly értékesítéséről és 
egyébről.

Este a szives házigazda úri módon meg­
vendégelte a nagyszámú jeleaióvőket, midőn a 
talpraesett toaszíok egymást váltották fel ezek közt 
megemlékeztek a foldmivelési miniszterről ki h“ 
iára kötelezte _ maga iránt az fgri bortermelőket 
ezen intézkedése által, a melynek ha lassan is de 
meg fog érni a gyümölcse. A kiküldött miniszteri 
biztos iránt a legnagyobb elismerósöket fe-ezték ki 
a jelenlevők ez pedig meleg köszönetét mondott a 
ha/,i ur Imre Miklósnak a helyiség átengedése és 
azon ritka áldozatkészségéért, melyet tauusiíott 
mert e nélkül lehetetlen lett volna ily nagy sikerrel 
tartani minta szüretet, x. y. rei

, ... Mintaszerét. Felkérettünk a következő ér­
tesítés köztesére : Hegyalja bortermelői által í.
szept. hóg-én megtartott 'értekezlet folytán Hegyalte 
szülte?“ “e^ szukséges, és üdvösnek talált „nfinía 
születet a foldanveh-s, ipar- és keresk. min szte 
rium a jo és ésszerű szüretelési módok meo-ismer
tfitéso OTZliíh/,1 ____... »->“«•tetőse eze.jaból engedélyezvén, ezen gyakorlati 
mmtaszüret S.-A.-Ujhelyen f. év okt. hó 21 
és következő napjain Szabó Lajos tarczali en

vin-ezellárképezdei igazgató vezetése s az országos bo 
raszati kormánybiztos felügyelete mellett "ko ó s 
Karoly boglyesku szőlőjében és a mintaszüret rend- 
szeres keresztülvitetore berendezett és átalakított 
szüretelő helyiségben fog megtartatni. Felhivatn-V- 
““ “ «CT «rd,.teltj«i, hog> az emliMt mlní 
szürethez a kezezel erdőkében megtetenni « t 
tedjeMk S.-A.-Üj he 1,, !880. híZa
mándy Ódon a zemplénmegyei gazd. e»?iet al 
eteoke. Fekete László gazd. egyl.Vár.

Mintüszuretek. Az okszerű must és borke- 
zetos népszerű és gyakorlati oktatása ezóljából ne­
vezetesebb borvidéken szervezendő gyakorlati min-



i

taszüretek a kővetkező sorrendben és határidőkben 
tartatnak meg:

Miskolezonözv. Szathmáry Pálnéasszony 
szőlőjében október 11-től 16-ig.

B.-Diószegen Zichy Ferencz gr. szőllőjében 
°kt. 18-tól kezdve.

Taiezalon a vinczellórképző intézet 
szőllőjében okt. 17. 18. és 19 én.

M.-Vásárhelyen K n ö p 1 e r Vilmos szőlőjében 
okt. 25-től kezdve.

Gyorokon ííádasdy Ferencz gr. szőllójóben 
erre nézve azonban a határidő még nincs megál­
lapítva.

s Z ü r c t.
Gyöngyös, okt. 8. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 

Szüretünk liefe;.-T«rfi«k tekintkató. Az elózó évek tulterme- 
lese, a ‘»vasit: sztitó szelőbe; nyók és a kitartó forró
nyári «•—.>; -zólógazdáink nein nagyon tokát váriak
a • <# ... ;.. mennyiségit illetőleg. Most már, meg. le- 
L. " jy ».vgy a csekély várakozás sem vált be. De ba
n - Uégileg nem is. minóségre nézve az uj borok, azokat 
ki I e, melyek az esőzés alatt szedettek, igen kielégítők, sít 
helyenként kitűnőek. Czukortartalomban általánosan nagyobb 
az arány mint tavaly, kísérlet tétet?én 22°0, számos must­
nál, sót némelynél 27e 0 is találtatott. Színre nézve sötOtebb 
faj toinjomó. Fehér lor igen csekély termett. Az árak igen 
magasak, melyek azonban a kezdetben meglehetős számmal 
mníaitozó vesék által nem adattak meg.

Ezen magas árkövetelések folytán az idegen vevők je­
lentékenyebb bevásárlás nélkül távoztak és szükségleteiket 
nygyobbára ó-borral fedezték, melyeknek ára szintén 
emelkedett.

Uj berek az ára 11-15 ínig heklolit renként ide 
P"ni számit' nagyon finom minőségű borokat, melyekért 
fölélte magst ak követeltetnek.

U borokat vásárolnak hektoliterjét 11—14 fiijával.
Paks, okt. 8. (Az „Egyetértés“ tudó-itása.) Az 

időjárás oly kedvező, hogy nem őszi, hanem tavaszi időben 
iOLdoIjuk magunkat. Jo hatással van a szüretre is, mely, 
ha a múltkori szeles esők nagy kárt nem okoztak volna, 
középszerűen ütött volna ki ; ae így a bortermés a múlt 
övihez képest csak harmadrésze, néhol még annyi sem ; 
minőségre nézve az idei termés vele edik a tavalival.

Szegszárd, okt. 9. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 
Általános a panasz minden felé. Bus képpel tekint most min­
den tulajdonos azok;a a szépen fekvő szőlőhegyekre. Pedig 
azok épen nem okai semminek. Két fó hibája van az idei 
szőlőtermésnek.

Az első — és ez a legfőbb hibája — hogy a termés 
szűk. körülbelül egy negyede a tavadnak. A második, hegy 
a szőlőfnrtök rendkívül rothadtak. Már pedig ro hadt szőlő­
léi nem várható finom állandó izü bor.

E íőhib.k mellett még lényeges hibája az idei szőlő­
nek az, hogy nem leves. Azt a szőlősgazdák tudják csak meg-

Nagy csapás ez a szegszárdi polgárságra, a kiknek egy 
p ír darab szólóból áll minden vagyonuk reményiének. De a 
sző.ötermés 10 év ata;t egyszer adja meg a ráfordított fárad­
ságot 6 költséget. Mert ha jó termés van akkor a bort kell 
potom áron elvesztegetni.

A szegszá-diak borukat itt helyben 6-15 írtjával ad­
jak hektolikierenként. A legkitűnőbb szegszárdi bikavér 55 
-25 fit. Természetesen ICO literje. Ez idén 5—15 forinttal 
ugyan feljebb emelkedik, de ez csak csekélység. De ez a cse­
kélység mégis óriás haszon nagyborkereskedőinknek, mert a 
legtöbbnek meg van mind a tavalyi potom áron bevásá­
rolt bora.

Szesz.
Szeged, okt. 8. (Az „Egyetértés“ tudósítást.) 

Legutóbbi tudósításom óta a szeszüzletben igen megélénkült 
a kereslet .Nagyobb gyárak a téli hónapokra is jelentékeny 
kötéseket esiuáítak. Kész árunak, fókép finomított szesznek 
szintén oly jó keletje van, hogy a l el- és külföldről egyaránt 
jövő megrendeléseknek alig lehet megfelelni. Árak en_,ek 
folytán emelkedőben vannak és ha a kilátás a háborúra 
megmarad, úgy gyors és jelentékeny árszökkenésnek nézhe­
tünk elébe. Mai jegyzés 31.511 32 közönséges, 34 — 34.50 
finomított szesz lt 0 liter százalékjabént. Uj esöves kukoricza 
nagy mennyiségben jön piacara és 2.80 írttal vásároltatok 
minként.

Vidéki piaczok.
Cservenka, okt. 9. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 

Kedvező időjárásunk által az őszi munkálatok már nagyobb­
részt befejeződtek. A repeze vetések már nagyobbrészt 
zöld ültek és igen szépen állanak.

A tengeri termés szintén jónak nevezhető, miután 
mennyiségileg és minőségileg várakozásunknak teljesen meg­
felelt," kivéve azon részét, mely a nagy jégeső által károsit- 
íacott meg.

G-ahnaiizletünk a pesti hausse által indíttatva szintén 
áremelést nyert, mindamellett eladóink az eladástól még na­
gyon tartózkodók és egyáltalában nem szándékoznak áruikat 
eladni mig nagyobb igereteket uem kapnak; ezáltal az üzlet 
csakis R lehozatalra van szorítkozva, mely nem a legna­
gyobbnak nevezhető, miután az uj esatorna által behoznta-

1 —10 80.
Kis-Czell, okt. 7. (Az „Egyetértés“ tudósítása.) 

A mai hetivá-ar úgy eladók, mint vevőktől nagyon látoga­
tott volt. A vételkedv igen élénk volt, úgy hogy egy pár óra 
alatt mind el adatott — Rozs és búza inkább kereste­
tett mint a többi gabonafélék. U j tengeri is már sok 
volt a piaezon, de burgonya sokkal kevesebb van mint 
a múlt évben, a sok eső nem igen használt neki, úgy mint 
álU ában minden terménynek. A bab nagyobbá« megfe­
ketedett, a lóhere és garju tönkre vau téve, nagy része
viz alatt áll. , .

Jegyzünk métermázsankent: Közi, vetni való 9— 
9 50 középszerű 8.50. Bűzt 10-10.50. Árpa fehér 7 
irt, abraknak való 6.50 - 6.50. Zab 5.40 - 5.80. Tengeri 
4 80—5 frt.

Ó-Kanizsa, október 8. (Az „Egye térté su tudó­
sítása) Gabnaüzk-tünk igen elénk s az árak emelkedők ; 
eladatott 2500 mm. búza 75 k. 11 írt, 1S0U mm. fehér 
zab 5,65, 800 mm. á r p a 6 frt, 28C0 mm. kukoricza
má:usi szállítás 6 frt.

A kukorieza-szedés már megkezdetett az eredmény a 
belső földeken gyönge középnek, a szállási földeken j > kc- 
zepa-k mondható, igen szép időnk van s a mező is szépen 
fiil részben már a buzavetése is megkezdődött, sét itt-ott 
már zöld búzát is láthatni.

Csik-Szereda október 9. (Az „Egye térté s- 
tudósitá«») Két heti szakadatlan esőzés után a már esik 
nem elkésett ősr 4 egész megyénkben most végzik. A 
csépié« Tóban iotv - -Szépszerű termés volt. A gabona ara 

í.,% ára meg tetemesen csökkent.
i'eau:- ... 9. (Az „Egyet értés“ tudósítása.) 

A .."etíóÁszon a vidékről alig "néhány koesi b u z a hó­
ra' i. minek következtében a csabaiak magas árakat kö­
vetellek, a mit vevők az áru hiányában kénytelenek voltak 
megadni, és igy a mait hét óta a buza ára ismét cO kiral
- if bb szilt. Jegyzőnk huzat <o k. 11 SO -11.40, 76 k. 
lV50-17.60, 77 k. 11.70-11.80, 78 k. 11.90....12, <9 k. 
pc» jo—12.2ft fit. Árpa takarmány 5.40—5.50. fisom 6.40
- 5 60 frt. Csöves tengeri vékája 60—70 kr.

Arad, október 8. (Az „Egyetértés“ tudósitása.) 
Kellemes, száraz időjárás mellett vették a tengeri-törés és 
betakarítás körüli munkálatok f. héten kezdetüket. A hosszú

esőzés okozta hátramaradást mindenki iparkodott tehat pó­
tolni, m'éit is a behozatalok mind kedden Uj-Aradra, mind 
a mai aradi hetivásárra jelentéktelenek voltak.

Uj-Aradonkináltatott: 2000 mm. tengeri 4.50—4.80-ig. 
mi a múlt héthez képest 40- 50 krnyi esést mutat.

Búza alig volt 380- 400 mm., élénk véte'kedv mellett 
ezek 10.50—1180-ig vásároltattak. Zabból 100, árpából 200 
mm, állott a piaezon és vétetett előbbi 5 5.20-ig, utóbbi 
5.10—5.20-ig.

A szép idő folytán a tengtri-kinálat a hét vége felé 
nagyobb mérveket öltött. Szeszgyárosok, kik előbbi vásárlá­
soknál fogva közeli szükségleteiket fedezték, kissé tartézko- 
dók voltak, mely két körülmény emliiett árunak újabb ár­
esését 4.20—4,2ö-ie okozta. — A vételkedv ily árak mellest 
meglehetős nagy. Búza alig 550 mm. kínálat mellett a leg- 
magasaba árakon vásárol'atott. Szép piros áru 12-bn is 
akadt vevőkre.

Zab, árpa és r o z s kis részletekben esak kevés 
vásárolható, a hetivásári kínálat e ezikkekben minimumra 
olvadt le. Nagyobb eladások zabban 5.15—5.20 fg, á r- 
pában 5.10—5.60-ig, rozsban 8.70-8.8Ö-ig tör­
ténnek.

Szeged, okt. 10. (Az „Egyetértés“ tud'sitása.) 
Múlt héten, daezára az élénk hangulat és jó vételkedvnek, 
piaezunkon a behozatal csekély volt, kivévén csöves tengerit, 
melyből nagy szállítmányok érkezt- k piaezunkra. A bpesti 
jegyzések következtében kereskedőink nagy kedvet mutattak 
a vásárláshoz. Búzát, melyből kevés hozatod he, mintegy 
10—20 krral fizettek jobban. Rozsban a hangulat elénk 
5—15 krral fizettetett magasabban. Árpa szilárd, a hangu­
lat kedvező. Csövestengeri, melyből mint fentebb 
emlitém a behozatal nagy volt, az előre eladottak fedezésére 
gyorsan vásáreltatik. Piaczi áraink: búza 10.40—10.80, 
r o z s 8 60—8.80, árpa 5 20 5.40, csövestengeri 
2.70-2.90, zab 5 10—5.30.ICO kiként.

Magyarországi kereskedelmi ezégek.
— Kivonat a „Központi Értesítő” október 10-ki számából. — 

1.
Czégbejegyzések.:

a) Egyéni ezégek: Franz S t ö e k 1 gabonakereskedő 
Kercyaja, bej. a zomburi kir. tvszéknél szept 16. — G i n- 
der Nikolaus gabonakereskedő Kern jaja, bej. a zombori kir. 
tvszéknél .zept. 16. — Strompf Jgnácz vegyesárukeres- 
kedő Alsó-Bobro, bej. a rózsahegyi kir. tvszéknél junius 
26. — Samuel D u k I a u e r vegyesárukereskedö Bobro, 
bej. a rózsahegyi kir. tvszéknél aug. 12. —Martino Ste- 
punek gyolss, pamut- és szövetkereskedő Klinad-Namesztó 
bejegy. a ró.sahegyi királyi tvszéknél aug. 12. — 
M. Sohönstein íiszerkerssksdő Liptó-Szt-Miklós, 
bej. a rózszahegyi kir. tvszéknél aug. 19.— Gusztáv E 1 s á s z 
vegyesárckercskedő Rózsahegy, bej.u. o. aug. 7. — Engel- 
m a n n Adolf terménykereskedő Ada, bej. a szabadkai kir. 
tvszéknél aug. 12. — Krahl Mór norinbergi divat és rövid 
árukereskrdő Zenta, bej. a szabadkai kir. tvszéknél aug. 12.
— Schönfeld Illés tzatóea Szabadka, bej. u o. aug. 12.
— Deutseh M. gabonakereskedő Topolya, bej. a szabad­
kai kir. tvszéknél aug. 24 — Winkler Simon fodrász , 
divatára- és illatszsrkereskedő Szabadka, bej. u. o. aug. 30.
— Keller Izsák vegyeskereskedő Csnesa, bejegyeztetett 
a kolozsvári királyi törvényszéknél szeptember 21. — 
Nicol. I. Cinre« könyvkereskedő Brassó, bej. a 
brassói kir. törvényszéknél aug 27. — W e i s z Jakab ve­
gyeskereskedő Szlaba, bej. a kaposvári kir. tvszéknél aug. 
25. - G r e i n e r a. (Gre'ner Lipótné szül. Käufer Anna) 
rőföskereskedő Szigetvár ezégvezető p. p. Greiner Lipót, bej. 
* kaposvári kir. tvszéknél aug. 25. — Fr i dl ä n de r Háni 
szatóes, B.-Ujváros, bej. a dekreezeni kir. tvszéknél szept. 6.
— Helfmann Sámuel rőfds- és rövidáru kereskedő 
Debreezen, bej. az ottani kir. tvszéknél okt. 1. — Stern 
Sz. (Stern Lipótné, szül. Friedler Száll) posztó és gyapjuke- 
reskedő Budapestén, bej. a budapesti k. és v. tvszéknél 
október 4-

b) Társas ezégek: W. Sehmiedl& Söhne 
Sehmidt Lajos és Seb. C Emil) csipke ós paszomántáru 
gyárosok ; főtelep Weipert, fióktelep Budapesten, bej. a bu­
dapesti k. és v. tvszéknél szept. 27. — Budai takarék 
és előleg-egyiet-szővetkezet korlátolt 
felelőssé gg el Budapesten, bej. u. o. szeptember 24. — 
Josef Zahn & Comn. üveggyárosok Zlatnik, bej. a 
nyitrai kir. tvszéknél aug. 19. — „F a n c s o v a e r
Volksbank" részvénytársaság Panesova. A módosított 
alapszabályok bej. a panssovai kir. tvszéknél jul. 14. — 
*osef Elsasz & Sohn, Rózsahegy, bej. 
a rózsahegyi kir. tvszéknél szept 7. — Oszlányi ön­
segélyző egylet. Oszlány, Weisz Mór aligazgató bej. 
az ar.-maróthi kir. tvszéknél jul. 15. — M i c s k e vi­
déki népbank szövetkezetfelszámolás- 

a n SLcske. bej. a n.-váradi kir. tvszéknél jul. 22. — 
Erzsébet gőzmalom társaság, főtelep Buda­
pesten, fióktelep Temesvár, bej. a temesvári kir. tvszéknél 
szept 27. — S t e i n b e r g e r B. (Steinberger Benő és 
Rudolf) terménykereskedők Lepsény, bej. a veszprémi kir. 
tvszéknél ezept 25. — Adonyi takarékpénztár 
részvénytársaság Adony, bej. a székesfehérvári 
kir. tvszéknél szept. 30.

Czégtörlések.
a) Egyéni ezégek. Sehwarez István Eger, Stern 

Igsácz és Miksa kiskora ezégtulajdonosok és Stern Alajos 
ezégvezető kit. az egri kir. tvszéknél szept. 28. — S t e in­
ker g e r B. Lepsény, kit. a vtszprémi kir. törvényszéknél 
aug. 25.

b) Társas ezégek. Osztrák jégk árbizto­
sító társulat magyarországi képviselő­
sége. Főtelep Béasben, fióktelep Budapesten. A fióktelep 
kit a budapesti k. és v. tvszéknél szept. 21.

cfcrniatneavi

Naptár. Kedd.
Orosz: 30 

Máz

Napirend okt. 12-én-
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Föv. tanács ülést tart d. c. 10 órakor.
Föv. egylet ülést tart d. u. 4 órakor.
Múzeumi könyvtár nyitva d e. 9 órától d. u. 6 óráig. 
Egyetemi könyvtár nyitva d. u. 2—6.
Akadémiai könyvtár nyitva d. a. 2—G. 
ipamözeum d. e. 9— d. a. 4 óráig.
Orsz. gazt!, és tanszermúzeum d. e. 10—12 d 
Margitszigeten reggel és este népzene.
Aüatkert nyitva egész nap.

*. 2—4.

Hajóforgalom
Október 10—11 én a Duna balpartján a következő 

vizi jármüvek kötöttek ki: Jaezkő és Strausz m. h. Duna- 
földvár“ búza 1100 mm., árpa 200 mm. Dnna-Vecséről. — 
Freund és Trebieser m. li. „Friduska" árpa 1500 mm., bab 
46S mm. Kalocsáról. — Odenwald Antal h. h. tengeri 12.) 
mm., kenyér 25 mm., burgonya 60 mm , zab 20 mm., tűzifa 
20 kmt.. gyümölas 20 mm. Sz-Ujfalubál. — Húg ó Márton 
h h „Szt-József“ búza 1700 mm. Párkányból — Hetényi 
Gyula m. h. „Béla“ tűzifa 320 kbm. Tetőszeréi. - Czakal 
János m h. tégla 31,C00 db Szödkákosról — Gercz Hermann 
m. h. „Adony“ árpa 992 mm. bab 185 mm. tengeri 
zab 83 mm. D-Veesáröl. — Harton János h. h. iozs 30 mm. 
tenger: 30 mm. kenyér 2 mm. burgonya 10 mm. Sziget- 
Újfaluból. — Luezeubacher Pál u; mk. 15. sz. tűzifa 3i9 
kbmt. Nyerges-Ujfa.nbó! — Heim Brodasius h. h. árpa 20 m. 
tengeri 60 mm., burgonya 20 mm. Sz.-Ujfaluból. — Wallen- 
feld Károly mh. 3. sz. tűzifa 160 kbm. Zebegényböb — 
Rosmayer Ferenez mh. búza 1830 métermázsa Szivaezról. — 
Fleisehmann Imre „Mária“ mh. árpa 2494 mm. Zentárói.

Kivonat a hivatalos lap okt. 10-ik számából.
Árverések a vidéken Trombitás Iván 1120 írtra bees, 

ingatl. nov. 20 Draguson (Fogaras.) Iván Naftalama Bih- 
boca 761 írtra b. ingatl. nov. 24. Draguson (Fogaras.' Mé­
száros Jakab 952 írtra bees, ingatl. nov. 8. Fülöpszállason 
(Félegybáza.) Csurgai János 550 írtra b. ingatl. oki. 23. 
Deveeserben (Pápa.) Lukács János 300 írtra b. ingatl. okt. 
25 Bogdányen (pestvidéki tvszék') Maeskoyeez \ikentie 1968 
írtra b ingatl. nov. 10. Dragsinán (Temesvár.) Bicskey Pe­
ter 2838 írtra b. ingatl. Bieskén (pestvidétitvszék) Wagner 
Mihály 4000 írtra b. ingatl. nov. 9. Szombathelyen. Petruska 
János 945 forintra b. ingatl. nov. 3. Eperjesen, vük Con­
stantin 1019 írtra b. invatl. nov. 3. Román-Bogsan. Talaber 
János 350 írtra b ingatl. nov. 4. Sümegen. Kulcsár Katalin 
470 írtra b. ingatl. okt. 30. Sümegen. Dongo István 675 írtra 
b. ingatl okt. 27. Aradon. Csonka János 522 írtra b. ingatl. 
deez. 2 Kollárszegen (Nagyka izsa.) Mizsur János 871 írtra 
b. ingatl. okt. 29. Poltárvn (Losoncz.) Zárits Sándor 425 
írtra b. ingatl. nov. 8. Szabadkán. Bán István 650 írtra b. 
ingatl. okt 27. Tótfalun (pestvidéki tszék) Solyom György 
1688 írtra b. ingatl. nov. 3. Veszr rém. Schosberger Sámuel 
4040 írtra b. ingatl nov. 5. Bajnokon (Szabadka) Németh 
Ágnes 625 írtra b. ing decz.ll. Orosztonyon (N-Kanizsa) Furka 
János 1524 írtra b* ingatl. okt. 20. Cser na Kereszturon (Déva.) 
Mozaits János 600 írtra b. ingat', nov. 9. Karlován (Nagy- 
Kikinda). Kuhinka György 550 írtra b. ingatl. nov. 5. 
Pázmándon (Sz-Fehérvár). Szabó József 1353 írtra b. ingatl. 
nov. 15. Bánfalván (Miskolcz). Györgyén Luiza 1680 trtra 
b. ingatl. nov. 9. Mehalán (Temesvár). Miloszavljevits Szve- 
tozár 715 Írtra b. ingatl. okt. 29. Pancsován. Viesek Kata­
lin 1265 írtra b. ingatl. nov 12. Szatadkán, ifj. Sabatz 
József 679 írtra b. ingatl. okt. 26. Szt-Katalinon (Pécs) 
Gábor János 450 írtra b. ingatl. okt. 23. Zelanczén (Veies-

M. Kollár Mihály 1390 írtra b. ingatl. nov. 9. Bajmo- 
zabadka). Brinzea Avrám 604 írtra b. ingatl. nov. 
50. Hurézon (Fogaras). Skultéty Nándor 500 írtra b. ing. 

okt. 21. Váczon (pestv. tvszék). Tomászk Imre 5:6 írtra b. 
ingatl. nov 23. Hubinán (Nyitra). Bratb János 1080 írtra 
b. ingat!, nov. 16. (Nyira). Herezeg Adám 2001 írtra b. 
ingat), nov. 9. Nyitrán. Tatay László 425 b. ingatl. nov. 
28. Bezdáa (Z- mbor). Siojsehin 675 írtra b. ingatl. nov. 16. 
Dvbriczán (Panesova.) Rajkó Szók* 1944 írtra b. ingatl. 
okt. 20. Batiyán (Versetz). Pantilimon Dobrin 650 írtra b. 
ingatl. okt. 20 Szevesztrényen (Fogaras). Nagy György 930 
írtra b. ingatl. nov 10. Mihályién (Sümeg). Lövei Mária 
3547 írtra b- ingatl. nov. 2?. Őrladinyon (Kikinda). Nagy 
Antalné 570 írtra b. ingatl. oki. 30. Szegeden. Koszi Fülöp 
903 írtra b ingatl. nov. 24. Palovetzen (Csáktornya). Spo- 
lkrits Iván 1844 írtra b. ingat], nov. 22. Hlaesinán (Csák­
tornya).

Pályázat. A zilahi kir. trszcknél irnoki állomásra.

IliFaGJENEK KFVSOlSA.

Fehér ló szálloda.
Várady J. teng. hadn. Fiume.
Schuster Gy. Kirilyhelmecz.
Gáal M. hivtl. Agár.
Sekweiczer B mgzó Bihar.
Urban M. birtné B>ja.
Somogyi J.né Táp.-Szt-Márten 
Falkner J. karm. Nürnberg.
Bleuer A. kdő Kóka. 
tieholez J. kdőné Eger.
Krecbnith J. Esztergom.
Waller J. mészárosm. Eger.
Sternek M. mészáiosm Győr.
Erzsébet szálloda.

Kubinyi K. fldb Nyustya.
Bajay J. kdő Béta.
Dr. Gajzágó B. tigyv. Bpest.
Id, Szilágyi L. Ráezkeve.
Palffy S. ügyv. Arad.
Spisz K. orvos Panesova.
Szánté S. gyógysz. Dad.
Zolnay F. leik. Dorosma 
Cservenák E. gysz. Dengeleg.
Maxintsák Gy. allir. Szikszó.
Osztoics J. aíügy Temesvár.
Barna Z. gyógysz. Gyöngyös 
Fiseher Gy. ügyvédj. Sopron 
Miskelezy P. közjó Mezőtúr.
Sehmidt J. ügyvj Zsombolya
István föhg szálloda.
Dobói Dotáy J. alt. Pozsony.
Jankó K. birt. P. Maróth.
Bisebitz M. g«zd. Hantos.
Jemersie A. birt. Sziszek.
Wimmer P. kdő Budapest.
Engeisman J. kdő 0-Becse.
Deutsch Z kő M -Yásárhely.
Czerinusebák W. hiv. Linz.

Europa szálloda.
Schumann T. fldb Batavia.
Lhoest E. ügyv Bruxelles.
Salzer C. mgzó Bées.
Singer L. kdő Bées.
Bauer E. vállalkozó Bées.
Lede er P. gyáros Bées.
Eng! J. kdő Tirnan.
Watzel A. bankár Béus.
Stern A. kdő Erlau,
Sello II kdő Berlin.
Eisler P. kdö Erlau.
Orient nagy szálloda.
Tímár M. fldb Erdővég.
Lévay J. fldb Arad.
Benes J. fldb Kunfélegyháza.
Czajkovszky jogász Gráez.
Magyar K. hivtl. Szolnok.
Misto E. kdő Bées.
Nemes A. hivataln. Munkáes.
Szeienesy E. kdő Kassa.
Freitnan M. kdő Tisolcz.
Spitzer M. és neje kdő Eger.
Arany sas szálloda.
Saiacz. F. szolgabir. Szarvas.
Világhy N. birt. Héhalom.
SinzT K. birtr.é Esztergom.
Szabó J. birt. Tarna-Méra.
Szeder F. birtné Szentes.
Veres L. birt Nógrád 
Hermann P. H.-M.-Vásárhely 
Sperlsg J. gyógysz. Orosháza 
Horváth E. jegyző Torna-Móra 
Bartüa Z. H.-M.-Vásárhely.
Kutassy Gy. ügyv. Móor.
Simonyi J. gazdatiszt. Mizse.
Fuly G. techn. Erdőd.

Nemzeti szálloda.
B. Szentkereszty Zs. M.-Vheiy 
Gcricz M. elnök S.-A.-TJjhely 
Pinter F. birt. S.-A.-Ujhely 
Zsembery I. Borsosberény.
Endre G. biró M.-Vásárhely.
Rokoty É. ügyv. Veszprém.
I koliesányi J. bíró Szolnok.
Berenkay L. bíró Esztergom.
Ssbeczky K. birt. Szegszárd

Nagy S. birt. Székesfehérvár 
Kovád M. birt Baraesto. 
Spitzer R. birt Gyöngyös. 
Fiseher A. birt. Gyöngyös. 
Koller A birt. Sárkány. 
Kohn H. birt. P.-Ladíny. 
Novotny J. birt. Szóeeény. 
Hoffmann J. kdő Moháes. 
Buebwaider J. kdő Szirák.
Vsdászkiirt szálloda.
B. Phil.ppovieh F. tb. Zágráb 
Gr. Nyáry és es. Sz.-Márton 
Szmrecsány D. iep. A.-Kubin 
Lonovios J. i=p. Dombegyhái 
Mesko A. a'isp. Makó.
Iukey Zs. fldb Szt -Lőrinez. 
Tóth J. ügyv N.-Kanizáa. 
Szemző Istv. fldb Zombor. 
Czirer A. fldb Pécs.
Schmid Sehmidsfelden Zágráb 
Matanehek K. tan. Zágráb. 
Pisut J. fldb Esztergom. 
Fiseher 0. ezredes Vi.ográd. 
Remenitzky M. ü Ungvár. 
Penkert K. inéra Bées. 
Vercbély J. biv. Ipolyság. 
Lalback A. kdő Cservenka. 
Wnie G. kdő Zombor. 
Grubiezy G. gazd. Kassa. 
Boczka D gazd. Eimabrezo. 
Montag M, gazdász Makó.
Angol királynő szálloda.
Gr. Bethlen G. isp. Kükiilő. 
Gr. Eszterbázy K. Kolozsvár. 
Gr. Almásy K. Kétegyháza. 
Gr. Bombelles L. flb (jirincs 
Gr. Waldstein A.-né Meran. 
Gr, Zichy Széehényné Kötesd 
B. Zichy M. fldb Móor. 
Dániel M. titk. tan. Szeben. 
Blaskories B. fldb N.-Abony 
Deák M. fldb Z.-Tarnok.
Stein F. fldb Kaposvár.
Stein J. fidb Kaposvár. 
Sehnatzky A. igazg. Bées. 
Borbély L. igazgué S.-Tarján 
Trumie C. ügyv. Mitrovicza, 
Rost C. és neje mé:n. Bées. 
Dr. Mandl L. orvos Pécs. 
Robi Hard E. mgzó Bées. 
Peezenszky G gazd. Zenta. 
Nikolics A. s n. gazd. Zent» 
Lichtenstein J. gazd Prága 
Skarpa E. gazdasz Fiume. 
Herziinger J. gazdász Brood 
Erb J. gazd. Brod.

Hungária szálloda.
Kellenfy K. igazgató Pécs. 
Wrzesmievsky L. kdő Pirié. 
Souhay Ch. mgzó N.-Sz:ilotna 
Peituer K orvos Mitrovicza. 
Bing A. kdő Arad.
Hobulh A. kapitány Pozsony 
Petrovay F. fldb Nagy-Kőrös 
Gau L. képv. Tolna 
Jiigerman J. mérn. Lemberg. 
Vijkovszky Gy. tr. Lemberg. 
Maryniáth T. tan. Lemberg. 
Buohnei M. tan. Rustesuk. 
Serkits F. gyógysz. Szerbia. 
Petrovies H. tanár Szerbia.
Farmonia szállűda

Dapsi B, birt Pétervásár. 
Dienes L. ü. Szatmárnémeti. 
Kovács F. közjegyző Losoncz 
Benka Gy. tanár Szuvas. 
Haviár D. ügyv. Szarvas. 
Katona J. biztes Debreezen. 
Gréo V. tanf. Rimaszombat. 
B. Plotting A. Jászaistján. 
Ignaesek J hivtln. Szeged. 
SÍakkay J. ügyv. Szakok. . 
Egry K biró A.-Maróth. 
Kommer J. bérlő Péesvárad, 
Vágó P. festész München. 
Salamon G. adófelügy Arad. 
Sehiller K. számtiszt Arad. 
Kas G. venlégiós Szeged.

Elhaltak Budapesten október 10.
Gcrstner Anna 43 éves napszámosnő IX. k. Vendel, 

utcza 26. hagymáz, Habják Mátyás 36 é. napszámos VI. k- 
retek-uteza 30. bélhurut. Farkas Mészáros Róza 54 é. nap­
száméi, útról, tüdőléglob. Koller László 25 é. útról, gyomor­
rák. Plieehta Teréz 1 é. napszámos leánya Till, k, templom­
tér 18. álhimlő, Kriiner Gyula 7 é. hivatalnok fia VIII. k. 
Sándor-uteza 36. veselob. Hanny Josefa 24 é. szolga leánya 
VII. k. Kazinczy-uteza 12. tüdővész. Landler Ede IS é. ke­
reskedő, izr. kórház, uj képlet Mayer Erzsébet 9 é. napszá­
mos leánya VIII. k. Madách-uteza 18. himlő. Menieh Ferenez 
5 é. korcsmáros fia VIII. k. homok-uteza 9. tüdőleb. — 
Obenderfer Rezső 6 é. kőverő fia VIII. k. vig-uteza 26. tü­
dőhurut. — Schlesinger Éva 21 é. varrónő VIII. k. szigony- 
uteza 37. tüdővész. — V avrinszky'k Karolina 1 é. napszámos 
leánya VIII. k. Sárkány-uteza 11. bélhurut — Katonesek 
Mártha 20 é. hivatalnok leánya, H. k. ország-uteza 14. has. 
hártyalob. — Kross Karoly 2 é. vasöntö fia, II. Horváth u.
15. vöiheny. — Eltérsz Uimer Sarolta 82 é. kovács neje V. 
k. váozi körút 46. vérzés. — Scheiber Sarolta 3 é. magánzó 
leánya, VI. k. klrály-utcza 14. ereup. — Kandibó Katalin
16. é varrónő szt. János kórház, tüdölob — Paulik József 
60 é. napszámos útról, tüdőgümökor. — Kulbanek János 18 
é. sütő V. k. nádor uteza (?) hagymáz. — Harkai Elek 51 
é. gazdász orsz. tébolyda májlob.

CSÁT#LSSKY Ja A JÓS
felelős szerkesztő és kiadó-tulajáenos,

Ä bejelentési hivatal adatai
nyomán szerkesztett, hiteles

„Budapesti cm- és lakjegyzék”
november hó első napjaiban jelenik mrg

a Franklin-társulni kiadásában.
Ára körülbelül három forint lesz.

Legjobb minőségű

Liptói alpesi tárót
kis dobönyökben ajánl

Édeskeety L.
755 Budapesten, Erzsébettér 7.

Ügyvédi irodámat Budapest VII. kér. 
Károly-körut 9. sz. alá helyeztem át.

Détsy Imre
köz- ás váltó-ügyvéd818

I_ió©la,d.á,s.
A budapesti közúti vaspályűnill folyó év 

október 12-tól kezdve, létszám leszállítás alkalmából több 
hűmos és iglísió eladatik. Vevők kéretnek a lová­
szat': felügyelőségnél (Damjanieh-uteza 11. sz.) a délutáni 
órákban (1-től 5-ig) jelentkezni. 825

Az Állami közép - ipartanodához egy 
segédszolga kerestetik; a kik ezen állást el­
nyerni kívánják, jelentkezzenek bizonyítványaikkal az igaz­
gatóságnál, bodzala-uteza 28. sz. 826

l!CBAP®m SZDIL.AYOK.
Kedd, okt. i2-ée

Hemzeti színház.
Wiltné assz. uíolsó vendégjátékául:

LOHENGRIN.
Regényes opera 3 felv. Szövegét és zenéjét irta Wagner 

Richard. Ford. Böhm G. és unna. F.
Személyek;

I. Heurik 
Loheugiin 
Brabanti Elsa 
Uotfréd hg

Ney 
Perotti 
Wiltné assz. 
Zsuzsanics E. 

Kezdete

Telramudi 
Ortrud neje 
A király bird.

Fektéi- F. 
Kocsis Irma 
Talllán.

7 órakor.
Holnap, szerdán okt. 13-án.

A FÖSVÉNY.
Vígjáték 5 felv. Moliére után Kazinczy G. — Ezzel:

G R I N G 0 I R E.
Vigj. 5 felv. Irta Banville Tódor. Ford. E E.

Mápszinház.
Bi.liáné Luiza asszony mint vendég.

A korneviüei harangok.
Regényes operett 4 felvonásban. Szövegét Írták Chlairvillerts 
Cb. Gäbet, fordította Rákosi Jenő. Zenéjét szerzé Robert 

Planquette. — Személyek :
Hanri 
Gáspár 
A biró 
A jegyző 
Fuinár Írnok 
Grippardón

Vidor 
Solymosi 
Tihanyi 
V. Kovács 
Újvári 
Marton

Kezdete 7 órakor.

Greniső Kápolnai
Zsermén Sziklai E.
Szerpolett cseléd Blaháné 
Zsuska Kacsé K.
Jutka HargittauA.
Nani Béni Irma

Holnap, szerdán okt. 13-án.
Mátyás diák.

Ered. népszínmű dalokkal. 3. szakaszban Irta Ba'og István

Halóközlekedési útmutató.
Indulás

Budapestről Béesbe indul...............................
Budapestről Ujszönybo indul .......................
Budapestről Dómoxre indul............... ...........
Budapestről Mohácsra indul...........................
Budapestről Paksra iudul...............................
Budapestről Orsóvá—Galáczra (vasárnap,

ezerdán és pénteken) indul ...................
Budapestről Zimonyba (kedden, csütöriökön, 

szombaton, minden állomást érintve, és

órakor este 
„ dél ut. 
„ délut. 
„ délben 
„ délei.

11 éjjel.

vasárnap, szerdán és pénteken korlátolt'
állomás érintéssel) indul ....................... H .. éjjel.

Érkezés.
Bécslől Budapestre érkezik ....................... este 6 óra után
Uj-Szönyből Budapestre érkezik ...............  reggel 8 óra után
Dömösról Budapestre érkezik ................... reggel 7 óra után
Moháearól Budapestre érkezik ................... reggel 4 óra után
Paired Budapestre érkezik .....................  réggel 2 óra után
Galrez-Orsovaről Budapestre érkezik .......délután 3 óra után
Zimonyból Budapestre érkezik...................délután 3 óra után

■ gg»» - *1    

fasst símsfiaB.
A vonat indul.

Az osztrák áliamvaspáiya Indó- 
házúbál.

ilndapestrél—V.icz, Eastergom, Pozsony,j 

Btcs felé a I

Budeppstrfll Ér*ek-üjvári(j 
lindapeütról Nagy-Mtirosig

Budapestről Csegléd, Szeged, Tomes- I 
vár, Orsóvá felé l

Budapestről Czeglédon keresztül, Szol­
nok, Arad, Temesvár 
felé

?>a<2apes:r5l Czcgldden keresztül PHs- 
pök-Ladtíny, N.-Várad, 
Kolozsvár féld 

Budapestről Czegládig

A magyar államvasut (losoncz!) 
Indóházáből.

Budapestről Hatvan, Losonca, Rattka, I 
Oderberg felS l

A vonatok 

minősége

gyors vonat 

szom. vonat

Inda!ás! Idő

gyors vonat

szem. vonat

gyere vonat 
szem. vonat

3 dra J0 p. r 
2 őrs 50 p.
9 dra 20 p. <
9 dra §0 p. 
jll dra 33 p. 
|4 dra 55 p-

110 dra 5 p. 
ő óra 55 p.
6 dra ö 3 p.

7 dra 80 p.
8 dra ív p.
10 óra fl p.
G dra 55 p.
(5 óra 05 p.
J dra 45 p.

Budapestről Hatvan, Miskolcs fölé I

Budapestről Hatvan, Miskolcz, Kassa, l 

felé
udapestről Hatvanig

;A déli vasút (budai) Indóházáből
Budapestről, Székesfehérvár, Kanizsa, I 

1‘ragcrhof,'Trieszt féld l 
Budapest Székesfehérvár felé

Budapest Kanizsa felé

Budapest Székesfehérvár, Veszprém, Khj 
Czeil, Szombathely, Grtítzl

gyorsvonat 
ez <m. vonal
vegyes von 
gyoM vonat 
'zein. vonat 
vegyes von 
gyors vonat 
szem. vonat 
helyi vonat

A vonat megérkezik. 
Az osztrák államvasut imló- 

házába
tides, Pozsony, Esztergom, V4ci leiül a |

Érsekújvárról
Sttgy-Marosrái

Orsóvá, Temesvár, Szeged, Kecskemét I 
felől a {

Kolozsvár, Nagy-Várad, Fiisr^b.-La- ) 
! d.íny, Arad, Szolnok felől ^
jCzeglcüról

A magyar áfiamvasut (loscnczi) 
indóhízába.

Oderberg, Ruttka, Losoncz felől

íliskclcs, Hatvan felől |

Kassa, Miskolcz, Hatvan felől ^

gHatvanoól J

Ä dél! vauul (budai) índóházába.

szem. vonat 
gjors „ 
vegyes von

vonLi
gyoss von. 

szem. vonat 
gyors von.

A vonatok 
minősege.

gyorsvonat

személy von

vegyes ren.

ryorsvonal 
szem. vor.at

'yors vonat 
szám. vonat 
'egyes ven.

regg

este:

refTg.1

dra — p.
7 dra 84 p. 
3 dra — p. 
0 óra 50 p. 

7 dra 84 p. 
5 dra 43 p. 
10 dra 50 p. 
7 dra 34 p.
9 dra 50 p.

7 óra 10 p. regg.
8 óra d. u.

7 dra 45 p. este

7 óra 45 p. est? 
7 dra in p.re-rg i 
5 dra —. p. <!. u 1 

7 ór* tO p. rog.
5 óra — p, U.u .jí

Megérkezési
145.

3 óra 31 p. d. o. 
> éra 45 p. este 
• dra 83 p. w 
1 dra 57 p.
12 drn 80 p. d.
I dra 28 p.regg
7 dra 30 p. regg-
8 dra 45 p. est 
S dra 50 p. rege
7 dra 80 p. rege
8 óra 45 p. eats 

iS dra SO p. rogg.

gyorsvonat jij dra 6 p. i 
vegyes von. 115$ dir 20 p.

» 1 I? dra 51 p.
gyors vonat 7 drx-v 5'i p. rí 
<zvin. vonatjf óra óto p.

egyes von.] 13 óra 20 í». 1 
gyors vonat |7 óra 38 p. r, 

em. vonat!? óra 59 p. 
helyi vonat jg óra!7 p. r< 

3 óra 47 p- 
G óra 22 e. í

Trieszt, Pragrrhoí, Kanizsa, Szdkesfe-^

jCrátz, Szombathely, Veszqrém felől

«Qy< r, Pópa, Kis-Czell íclől 
tKMiizBárúl

v*jon vonal’6 dra 47 p. astc* 
löszöm, vonat 7 óra "9 p. reg.jj 
ltvcgy.s von. 18 éra 58 p. d. 
l.vvgy s von.|S dr» 35 n. d. o.j 
[ezern. vonatig óra :"6 p. est '
‘TtitfVAr, Tftti. 1vegyes von. 12 dra 14 p.d.

SSatesrelegiEi jegyzstsK,
A aeteorologid msgy. kir. központi iatizet ídőjirssí i

ielsntesi 1530. 6?i okt. i 1-iőí, re Ói íl
j i3 j T

Észlelési állomás: t=> • 1 'S <? Ä i S z é 1 1
\ Felbizet

i ^ 8 I iránya | erősség
Brogcas ! 766.8Í+ 81~ DK " 1" derült
?rága i 766.0 + 6.0 ENy 2 eső
BÓC-S S 764.8Í+11.4 Ny 2 felhős
Soproa j 764 8!+ ? 0.4 j Ny I 2
5lagyar-0?ár i 765.4+ 8 9 DNy i derült
Tieaesán 76$ .1 +11.0 rtNy 1 i CSŐ
Beszterozebáava | 764.4+ 8 0 D 1 1 i borait
Budapest 7648 + 10.4 D 1 derült
Szolnok j 763.5 > 9.6 _ I 5

Oabreezaa 7-34.4+ 9 8 E ! 1 \
Ungvár 761 9 4-10.6 ÉK j 1 1
Ssahafcr : -- -- I -- 1 _
Nagy- Szebas
Orscva
Temesvár
Sae^ed
Gsáeíoraya
Ságráb
Fiamé
Föl a
Lesina
Salmeezbánya

761.8 4-112 
764 3 + 12.4' 
— +120 
764.5 4- 10.6 
764.5+ 6.0

765 4 +13.0 
766.1 +18.71 
761.8 4- 7.0

derüli

felhős
derült
felbűs

borult
felhős

A megelőző 24 óra alatti tünemények. A 1 é g n v 0- 
m á s többnyire kevéssel emelkedett, Bregenzbea 4-0 :u. íu.-'rel. 
A hőm érsek részint kevéssel emelkedett, Bécsi n 5-5 
fokkal: részint kevéssel sülyedett, Debreezenbeu 4-8 fokkal 
Eső: Budapest 11, Prága ?, Pola 1, Trenesén (égi báb h v" 
Beszterezebánya (égi báb.) 14, (Szolnok 11, Debreezen" li’ 
Ungvár 1. N.-Szebec 4, Orsóvá (égi báb ) 6, Temesvárt h 
Szeged 17. Csáktornya (égi báb.) 11, Selmcezbánya (égi 
báb.) 33 m. m. 0 z o n Budapesten nappal 0, éjjel 5. ' B

Vízállás és időjárás.

I §j Névszerist

Sudapestsn 
Pozsony . 
M.-Szigetsa 
Szatmíron 
Tokaiban . 
Szolnokon 
Szegeden . 
Aradon 
BeeskerekíB 
Bezdánnái 
Verbászon 
Eszéken . 
Sareson . 
Ssissmkes .
Orgseis
üividátea

M á í s r
0 Változik: Időjárás 1

i
i

fölött alatt
9.17 áradó
L>.()8
063 ap:dő

felhős 1

0 70 — száraz ]
1.70
1.33
8.21

—
áradó
apadó

1
— 0 25 áradó felhős 1

0.37 apadó száraz $
— --- _ i
— — — _ 1
2.01 — áradó felhős 1
0.93

0.37 áradó
278 " apadó tiszta 5

- — }

Ä budapesti áru- ás értéktőzsde hivataies árjegyzetei (azonos a P. Lioydéval) október II.

Termény

Búza
.ísz&vidéki . . uj • szilárd

^ .lazavidéki 

Vidéki

í;eet7Ídékl .

jhénuegyei». 

E.-a. éjesakk. .

100 kilogramm
Ár

1 0 kilogramm

74 -------
76 1*30
78 12 SO

12 40 
12 70 
1190

12— 1210 
12 85 18 40
12 S3 12 65

12 40 
12 70 
1290
11 se 
1810
12 40

11 90 12 — 
12 20 
12 50

Utolso árkelet

I ObsííI 

il87S-rö

Termény Irá nyzat
Minőség

hektoliterenk.

Ár
j 100 kilogrammként

írttól MIS

szilárd _ 70-72 10.26 10 61
takarmány 60—62 6 49 6 60
égetni való 62 64 7 60 8 30

sörfőzdéi 64—66 8 60 9 50
37—40 615 640

bánsági 75 7.95 8 -
másnemű 73 7 90 7 95

6.— 6 25

»
káposzta
bánsági

nélkül n */, 18 V.

4 búza csendes
I 2 ” »»

II tengeri lanyha

r repeze k. 
rep.bánsági

**

október
1881 május—jen. 

tavaszra 
őszre

aug.—szeptemb, 
jufius—I-auguszt.

1288
1216

657*/, 
6.76 
6 60

& B
£ -5

12 92'/a
1215

6 62'/, 
6 80 
6 65

É r t é kpapirok
Ahamadósaag.

gyár vasúi! kölcsön . • • •
if n X?0 frí egy s darahobonn 

oori államvasatt záiogtev. . • „
gver keleti vasút áll.-kotr (elsóbbs.) adóm. 1360-rel . 
Se _ ar. v. ezb. „ >, 187 í rói .
” ” „ 411amk5tv. ar. lS78.ról
I* nyercmcny-kólcsón 10S frt . • • • •
” „ 80 frt.........................................

13»! 4» »egedl «onJegy-Mlwia . • • •
ri.iw magyar állarak.-kolcsón v. strl. f. ez. o-70 • .
ri"1M " >’ — A.” J. »trl. f. „. 5"/„ . -
gvar aranyi áradók 6® 0 adómentes • • . • «

M öldtehermentesitési kötvények . . . .
51 _ 1867. záradékkal
* " temeti . .

i ISO frt
■ ■ SS,

6=1, 6"la
6°/e

1"/«

6"/o
5%

Szilva lanyha bein. bori. p. 20.6» i 2i- 
Szesz eseades p 33.60 —.— áru 33 60 
Sze.z azendez dlesztfi p 34,60 á 35 60

zzik p,17 75 í 1» 76 szerb. h. 17 59 4. — -

Pénz áru

11S — 118 50
118 — 118 56 ,

78Í— 80 — j
85- 96 —
83^0 84.60

104.— 104.60
104 — 104 58
104 58 185 66

104*15 104.40
94 25 84.76
SS 60 94 60
83.40 114*35

Ertékp apirok
röldiebementetitisi kStvényeb 1867. zdradéhbe! , 

” „ „ horvátországi
„ I. « erdályi , .
”»yí”r őrse. jel. erbárl válts, tlltv. (100 frt) 6s/s , 
ezulcdrzsma váltságl kötvány (100 frt) . . .
Magyar kir. pénztárjegyek 6 báré (100 frt) . .
Osztrák aliamadósság papírban 5»|„

n I. ezüst kamat jan.—Ja!. 5’/, ,
Osztrák aranyjáradék 4 kamat . . . ®
Osztrák államadósság kisorsolással 1860-ból á *500 frl ! 

n v „ 1860-ból á 100 frt ,
f» »1 M I864-b61 á 100 frt ,

■ , if 1864-ból á 50 frt ,
Peet város kolésone IRTO-ből 63/0 ...

t. 1871-boI 6% . '

Utolsó árkelet

6? 1 fa«
fÍ6
&oe6°/e

»2.60 93.50

9350 93 76
90 — j 91 — 
9360 94 —

íj 63.56 I 70, —
j{ 7125 ! 72 75
i 71.26 j 72 75

ií 86 — 8660
128 50 119.50

•} 129 50 130 60
;! 170 —
‘I 170 —

102 88 
!' 102 80

171 - 
171 — 
103 — 
108 —

12-11
•-1

2— ; 
25- i

17 — 
18— !

42— ! 
7^-

200.— 

90*21 I

so!- ii
40— ;i 
75.— j
60— [j 
60.— j 
200— I
300- ;

Érték jfi & (s í r G k 

Sanksk,
Áh m. ctanícip. bitclb. . hefiz. 200 frt
Angcl-oßztr. bank ... „ 120 e
B*ranjto-m. b. lesz. a. . . „ 200 ,
Honrát leezámitoló-bank . w 200 w
Cparbank, budapesti . . , 100 e
Kisbirt. földh.-intézete . „ 80 ,
Kozp. ipartárg. hi teli at. . , 100 „
Lipótv. bank r.-társ. . . e 140 w
Magy. ált. foldh. r.-társ. . e 100 e
Magy. ált. bitelb. ... e 200 a
Magy. jelzálog hitelb. . . , 100 ,
ttagy. lesz. éa pénzviltób. , 100 „
Osztrák hitelintézet ... s 190 e
Oeztr.-m&gyar bank ... B 800 ,
I. magyar iparbank ... B 150 „
L megy. iparb. H. klb. . B 150 B
Pesti koresked. bank . . B 600 B
Pe6t-bnd.%i kézm. bank , B 100 B
laiszeki hitelbank ... „ 109 a
3Uaio” bank...............................  100 *

Biztosító társulatok.
S5Ib6 BLigy. biztos, társ. . befiz. 1000 frt 
ífagy. .franrz. bizt. társ. . 9 50 e
Pannónia viszb. társ, . . „ 500 ,
iPeeti bizt. intézet ... * 100 w
Onifi riczbizt. társ. ... „ 800 n

Gőzmalmok.
Concordia malom .... befia. 500 frt
"Élső budapesti. . . . « » 600 n
Erzsébet zz. n. átv. j. nőik. B S00 B
Erzsébet malom II. kib. . B 70 „
Hengermalom..............................  500 „
Lujza szelv. nélk. . . • » 16° »
Molnárok és sütők ... * 200 B
Pannónia szelv. nélk. • • « 1000 9
Viktoria..........................................  300 *

Közlekedési vállalatok.
Alföld-fiumei ...... » 20® s
Báttaazék-dombsvirl ... * 200 s
Déli vasút . . . . e . • » 200 e
Északkeleti vasút . » • • » 200 ,
Erdélyi vasút...................................  200 ,
€iy5r-sopron-eb«n fúrt hl vas. „ 200 , 
Kassa-oderbergi vasat ... » 209 .
Osztrák államvasut .... » 200 ,
Pócs-harcsi vasat .... * 200 ,
riBEÄTidekl • 200 .

Ulolo érkei ls 
pénz I ára

j? ütoldó áriáiét ]

rtókpgpirok1878 re

47 20

ü 234-
i! 68.
j 115- y 27*

" 810 — 
:j 154.-

i 616 —

l 28-
I
í; 8660 —

1090 — 

126.—

496.- 
1376- 
2i8 - 
26/ - 
656-
26c.-
320-

1035-
415-

79- 
131 — 
126 —

236 — 
71 - 

117 — 
273.- 
816 
166 —

620 —

10j —

370C — 

1110 - 

130 —

506 — 
1386 — 
210 — 

212 — 
660 — 
205- 
823 — 

1045 — 
485

143.—

8»!- 
184 
117 —

VlClxS

pŐQ3 ! Úr

9-
216-
86-
4-

7 —

y
sn/zr. dunagózbajózási
'lutlvti begypátya......................... .........
Pesti közúti vaspálya ... a 

; » Jegy. B

Takarékpéaztsrak.
Budapest III. kerületi ... ,
Czeglédi...............................  ,
Országos központi .... 
Pesti oisfi V.KZAÍ ..... ,
P*sí-b#dai fővárosi .... ,
Pest-külvárosi................................
Pakracz-daravár-kaíinjfti . . 
Vee-zalamogyel első ....

■ Híüönféla vállaíaíak.
Alagút........................................... befiz,
Ált. woggon-kölcsoczC trs. w
Franki in-Társulat ... „
Ganz és társa vasöntöde . „
Gschwindt-fóle szeszgyár „
Gyapjúm, és biz. e. m. ,
Kereskfld. test. épülete . B
Konyvny. #Athfeuao8mu . „

■! n Pert: részv.-társ.. n
Piszén- és téglagyár (Dräsche)« 
Pesti épÍLŐ-tár*íi?£g ... B
Kimn-murányi yasmi . . „
Eialgó-tarjání kőszénb. . . „
8algő-t»rjáni vasöntőda . B
Sciiiiek-féle vaaöntvdö . , B
dorfőztle első magyar . , e
Sertéshlzialó .......................... e
Suzkuti kőbánya .... B
Spedium és esontlisztgyár B
ízálloda-részrénytáraaág 3—•— j$zaztuu»-reszTenyiursaag ,

------- I Tégla és mészégetB újlaki
-------* Téglagyár, kőbányái . .

i Záloglevelek.
|Ä*gy. feldh. Int. papir értéit

1 « » a arany v. ezüst
j e jelzálogbank .......................
2 n ált. f5Mh. rősnv. társ. . ,

Oestr.-magyar bank p.p. ” . . 
Osztr.-magyar bank o. é. . . . 
Pesti magy. kerrskedelmi bank 
Pesti magy. kereskedelmi bank

14) —
3569 —
433.—j

103__I 195 —105 frt

489 —

127 —

!C6 —:

Ö55 —
192 -

170.—

101 —ICO.— 
99.60 
91 50 

117.68 
97.- 

106 - 
109 50

18*.-

180 75

Kisfcirí«wSi>h. fö,cc!tclin;eicra «
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„ 500 sDunagözhaj. táry.. 
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101.75
IBI 75
ICO 50

ífygy.-galiczia vasp. . . úc/a 
M. vita. eís. köles, beruh.

L erdélyi vaspálya . . ő9/o 
Gy vr-soproR-ebonf. vas.

fassa-öderbergi vasat . 5%
.-oderb. v. (ep.-tam. v.) °/r, „

„ íoaztr. T.) . '"-".j r S 
„ „ i-a.-v.) . . i\ , 2Í

Osstr* állami vasút . . 5v/4
Tiszavidéki vasét . . . .■»% , 190
ItaJapesti iánezhid . . tiv 0 196
JSudv pesti malom . . . 6yj3 ty>
Kőszén és cégiagy. kcív. 6% B lvO
Lloyd- és tőzsde-epáíet e 10-3

ÜSagánssrsiegyak.
Gsstrák hitelintézet........................... .....

Péaznemek.
Cs tír. arany (vert).......................... .
Gs. kir. arany (kor.)
Osztrák-msgyar 8-fiíos arany . , , 
20-£ranko3 arany
tőrök arany lira.....................................
Osztrák és magyar ezyst......................
Kémet bírod, hanhj. 199 márkáért .

Váltók árfolyama. (3 hörst.)
Fémet bankpiaozok 190 mark . 
Amsterdam 100 hollandi írtért . 
ÉrQssei ICO frankért ....
Pária 160 frankért......................
Marseille 100 frankért .... 
Svájczl pónzpiaezok 1G9 frkért.
Züriíh 100 frankért.....................
London 10 font sterlingért . , 
Szentpétervár 100 rubelért . . 
Müáab 100 like acevo ital.
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